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Nadaljevanka o Kardeljevih in Kidričevih navodilih iz leta 1942, kako naj komunistične paravojske uničujejo Slovence.

Janez Stanovnik, predsednik zveze borcev, se je v Sobotni prilogi Dela (31. januarja 2004) odzval z obširnim odmevom na zelo gledani in odmevni dokumentarec Jožeta Možine Zamolčani – moč preživetja, prikazan na Televiziji Slovenija. Na njegovo pisanje sem se odzval tudi spodaj podpisani. Odgovornemu uredniku Dela sem za objavo poslal daljše besedilo z navedki iz Kardeljevih pisem iz leta 1942.

Kaj se je dogajalo v ključnem začetnem obdobju vojne na Slovenskem

Na disketi sem uredništvu Dela za objavo poslal daljšo in krajšo različico, da bi Slovenci končno enkrat videli, kdo je bil Edvard Kardelj, kakšne sile so vodile partizanski projekt in kaj se je dogajalo v ključnem začetnem obdobju druge svetovne vojne na Slovenskem v letih 1941 in 1942. In kaj se je zgodilo? Popolnoma nič. Ne le da Delo mojega odmeva ni objavilo, ne krajše različice morda v Sobotni prilogi Dela in ne daljše v obliki podlistkov, kot sem predlagal. Dodal sem namreč opombo, da je Delo po letu 1990 v obliki podlistkov objavilo številne propartizanske in prorevolucionarne teme, nobene do danes pa še ne, kjer bi se objektivno obravnavalo početje komunistične revolucije ali s tem početjem povzročena protirevolucija.

Delov molk je levičarsko »zlato«

Uredništvo Dela mi na poslano ni niti odgovorilo. Vsa ta leta je bila Delova praksa, da na daljše prispevke, ki so bili objavljeni kot podlistki ali kot prispevki v Sobotni prilogi, ni dopustilo nikakršne polemike. Sam sem bil v preteklih letih večkrat žrtev te politike. Politike, ki na najbolj cenen način propagira revolucijo in njene pridobitve ter grobo preprečuje kvalificirano javno razpravo o teh temah. Javna razprava o pomembnih temah je tako povsem onemogočena.

Poznam nekaj avtorjev, ki bi se radi vključili v to javno razpravo, pa se ne morejo. Javnost je tako izkrivljeno informirana, saj se ji sistematično ponujajo le eni pogledi, drugih pa ni deležna. Še huje je, saj Delo kot najpomembnejši tiskani medij poleg nekaterih drugih pomembnejših slovenskih medijev drugo plat resnice ponuja le v obliki pisem bralcev, z avtorji, ki niso dorasli pomembnosti teme. Tako ti mediji dajejo lažno sliko o neki temi, s pomočjo piscev pisem bralcev pa eno stran v razpravi celo prikazujejo kot nekompetentno oziroma brez pravih argumentov. Najbolj množični mediji, kot so Delo, Dnevnik in Večer, to počnejo sistematično.

Levičarski očitki o »revidiranju« zgodovine

Naj se vrnem k dopisu, ki sem ga skupaj z obema različicama besedila poslal odgovornemu uredniku Dela. V njem sem zapisal, da je bilo glavno sporočilo Janeza Stanovnika v omenjenem članku v Sobotni prilogi Dela, da je bila zaradi dokumentarca Jožeta Možine, ki je govoril o zamolčanih medvojnih partizanskih žrtvah, »borčevska populacija« ogorčena zaradi »izrazite tendencioznos​ti in poskusa diskreditacije ZZB«.

Stanovnik je zapisal, da se »poskuša upravičevati kolaboracija, revidirati zgodovina in rehabilitirati narodno izdajstvo« in da ZZB, ki jo vodi, nasprotuje »slavljenju domobranstva in reviziji zgodovine«. Tu mu je treba seveda odgovoriti, da ne poznam prav nobenega primera, da bi v Sloveniji kdo »upravičeval kolaboracijo«, »rehabilitiral narodno izdajstvo« in »slavil domobranstvo«, tako seveda, kot hoče s temi termini prikazati Stanovnik. Eno so namreč izrazito negativni pomeni teh besednih zvez, ki so jih komunisti v pol stoletja vcepili v javno zavest s povsem enostranskim in napačnim prikazovanjem medvojnih dogodkov in procesov, nekaj drugega pa je, če se po letu 1990 – ko se sme – o teh pojavih piše še kako drugače, kot jih je prikazovala partijska propaganda, ki je služila predvsem enemu namenu: demonizirati žrtve svojega revolucionarnega nasilja, sebe, kot nosilca tega nasilja, pa prikazati kot nekakšnega pravičnika, ki je smel in si dovolil jemati ljudem življenja, jih ropati in sramotiti z lažnivimi konstrukti.

Domobranstva nihče ne slavi, vsaj ne v tem smislu, kot prikazuje Stanovnik. Domobranstvo v vsej njegovi pojavnosti imajo na grbi komunisti in njihova partijska vojska. S tem ko so izrabili okupacijske razmere, ko so se ljudje znašli brez zaščite, ki jim jo je pred okupacijo dajala država, so začeli politično drugače misleče ubijati z namenom, da jih povsem onemogočijo in nato pridejo na oblast. O tem je bilo že veliko napisanega.

Resnica in morala pod komunizmom
Za neko revijo je Janez Stanovnik celo dejal, da je bil dokumentarec enostranski. Kakšni pa so potem bili skoraj vsi drugi dokumentarci, ki jih je nacionalna televizija vrtela doslej in so govorili o naši polpreteklosti?! Ali je bilo s tistimi, ki so povsem nekritično slavili eno stran in demonizirali drugo, vse v redu? Menda se gospod Stanovnik zaveda, da je tu govor o morali, in menda mu pri njegovi starosti ni povsem vseeno, kako je glede tega razumljen v javnem prostoru?

Že leta 1941 so komunisti s svojimi oboroženimi člani (Vos, partizani) ustrelili vsaj 68 Slovencev in jih blizu petdeset ranili. Leta 1942 pa sta KPS, njena OF in njeno »glavno poveljstvo slovenskih partizanskih čet« povsem ponoreli. Sistematično so uničevali življenja, ropali, klevetali, razdirali socialna okolja, kjer so le mogli. Razne partizanske skupine so v tem letu umorile 28 družin (kriterij za »družino« v tem primeru so oče, mati in vsaj eden od otrok), več kot 100 »nepopolnih« družin (dva družinska člana), 16 duhovnikov in celo vrsto županov in drugih uglednih ljudi v vaških okoljih. Skupno so partizani leta 1942 ubili več kot tisoč Slovencev. V veliko primerih je šlo za prave »obredne« umore, ko so ljudi pred umorom še strahovito mučili. Nič od tega iz leta 1942 ni v omenjenem dokumentarcu, razen omembe umora Mavsarjeve družine (sedem članov) in množičnih pobojev Ciganov. Vsak ta umor je imel v okolju, kjer se je zgodil, strahotne posledice. Povzročil je predvsem dvoje: na eni strani strah, in to najhujši, ko se ljudje začnejo »bolestno« bati za najosnovnejše, kar imajo, za lastno življenje in življenje svojih bližnjih ter sovaščanov. Ti umori pa so povzročili tudi, da so se bili ljudje v teh ogroženih okoljih prisiljeni začeti sami organizirati v obrambo pred tem pobesnelim revolucionarnim nasiljem. Revolucionarnim nasil​jem, ki pa so ga izvajali predvsem partizani, ne pa samo neki psihopati, kot je bil v Dolomitski četi Peter Cefuta - Gad, ki ga omenja Stanovnik.

Komunistični inkubatorji nasilja

Vsi ti poboji, vso to nasilje, ropanje in sramotilna propaganda so bili ves čas, od vsega začetka, skrbno načrtovani, vodeni in koordinirani po strogih hierarhičnih odnosih. Centri teh inkubatorjev nasilja so bili predvsem štirje: CK KPS, IO OF, partizansko poveljstvo in centralna komisija VOS OF.

Janez Stanovnik je v svojem odmevu zapisal, da so bili v dokumentarcu prikazani odlomki iz »obsežne ohranjene dokumentacije VOS« prikazani »silno enostransko in tendenciozno, nevredno zgodovinarja«. Če bi mi uredništvo Dela dalo na razpolago prostor, na primer za podlistek, bi lahko bralcem in slovenski javnosti nekoliko več citiral iz te, tudi jaz pravim, silno obsežne dokumentaci​je, ki se skriva v arhivih. Slovenska javnost bi si to vendarle že zaslužila, saj je poteklo te 60 let od dogodkov.

Za pokušino naj jih navedem samo nekaj, da se Janez Stanovnik, predsednik ZB, in z njim še marsikdo ne bo več čudil, kaj so počeli Edvard Kardelj, Zdenka Kidrič ter drugi voditelji in koordinatorji medvojne revolucije. To sem napisal v spremnem besedilu k prispevku z odlomki iz pisem Edvarda Kardelja v prvem obdobju medvojne komunistične revolucije, ki sem ga poslal v objavo uredništvu Dela. Samo besedilo z odlomki iz Kardeljevih pisem pa si lahko zdaj preberemo žal le še v Demokraciji.
Kardeljevi komunisti so s strahotnim nasiljem pohabili slovenski narod

Tako sem uvodoma komentiral daljši prispevek (20 nadaljevanj) 3. junija 2004 v reviji Demokracija. V nadaljevanju sem objavljal odlomke iz pisem komunističnih aktivistov, predvsem Edvarda Kardelja in Borisa Kidriča, iz izjemno pomembnega leta 1942, ko so Kardeljevi komunisti razvili strategijo množičnega nasilja nad Slovenci. Po 19 letih jih poobjavljam na spletni strani Družine, saj je to strašno gradivo večno aktualno, ker do obisti razkriva, kako so Kardeljevi komunisti s strahotnim nasiljem, propagando in lažmi povsem pohabili slovenski narod, kar usodno čutimo še 80 let kasneje.
Iz Kardeljevih pisem o zločinih komunistov
Edvard Kardelj je v Borbi 21. oktobra 1941 zapisal, takrat je bil pri Josipu Brozu - Titu, v glavnem štabu (Edvard Kardelj, Zbrana dela, 5. knjiga, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, tipkopis, dok. 11): »Peta kolona izrablja te težave in hujska, spodbuja, obrekuje, spletkari, sabotira, poskuša zadajati udarce. Neusmiljeno uničenje pete kolone je pogoj za zmago na položajih.« Poudaril je »neusmiljeno uničevanje«, ne okupatorja, ampak »pete kolone«, ki je bil komunistični izraz, maska, ki je pomenil domače civiliste, v Kardeljevem primeru Slovence.

V isti številki Borbe je o razmerah v Sloveniji zapisal značilno revolucionarno misel, ki je bila pravzaprav takrat temelj vsega (Kardelj, Zbrana 5, dok. 12): »Pri tej akciji, ki ima za zgodovino Slovencev odločilni pomen, je treba predvsem podčrtati razveseljivo dejstvo, da se z orožjem v rokah bore na slovenskem ozemlju samo slovenski partizani. Drugih oboroženih skupin tam ni.« Gre seveda za monopolni položaj nad odporom proti okupatorju, ki je bil bistvo komunistične revolucije na Slovenskem. Drugi (razen Kardeljevih komunistov) se oktobra 1941 pač niso z orožjem borili proti okupatorju, saj bi bilo to v izrazito narodovo škodo. Komunistom je bilo malo mar za narod, razen v propagandnih floskulah. Nikjer po Evropi v tako zgodnji fazi okupacije, se domačini niso z orožjem zoperstavljali vojaški sili okupatorja. Le komunisti so to počeli, ki so zasledovali uničevalne revolucionarne cilje, pa še to ne povsod, vsekakor pa v Jugoslaviji Brozovi in Kardeljevi.
Četrto zasedanje vrhovnega plenuma Osvobodilne fronte je bilo 1. novembra 1941. Na njem so (komunisti, in ne skovanka OF) formulirali tako imenovane temeljne točke OF (Ljubljana v ilegali II., Ljubljana, 1961, str. 29). Posebej pomembna je 4. točka, po kateri naj se »preoblikuje slovenski narodni značaj«. To preoblikovanje je pomenilo odpravo slovenske narodne in krščanske tradicije ter ustvaritev marksistično-leninističnega tipa Slovenca: revolucionarja, materialista in ateista. Konec leta 1941 je vrhovni plenum dodal še dve točki (Ljubljana v ilegali II., str. 29), zadnja, deveta, je tako razglašala, da »narodna vojska na slovenskem ozemlju raste iz slovenskih narodnoosvobodilnih partizanskih čet in narodne zaščite.« Šlo je za nadaljevanje poudarjanja monopola nad odporom proti okupatorju. Skovanka »narodna zaščita« je pomenila komuniste, ne pa (slovenskega) naroda.
Kidričeva demonizacija Draže Mihailovića

V začetku leta 1942 je potekala intenzivna akcija komunistov proti oficirjem stare jugoslovanske vojske. Boris Kidrič je 7. januarja 1942 pisal KPJ v imenu CK KPS (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 1. knjiga, IZDG, Ljubljana, 1962, str. 266): »Razkrinkanje Draže Mihajlovića smo uspešno zaključili. Izvršni odbor OF je prejel s terena preko 500 resolucij, ki obsojajo izdajstvo Draže.« In še: »Izkazalo se je kot povsem pravilno in pravočasno, da je Izvršni odbor OF objavil Vaše uradno pismo o Draži.« Bistvo te kampanje proti Draži Mihailoviću je bilo ustvarjanje monopola nad odporom proti okupatorju, saj je v nadaljevanju Kidrič zapisal, da se »narodna vojska na slov. ozemlju sestoji izključno iz partiz. čet in N. Z. /narodne zaščite, op. I. Ž./, kar je že pod političnim in vojaškim vodstvom OF«. OF je bila seveda sopomenka (maska) za komuniste. 

Oficirjem se ni pisalo nič dobrega: »Kampanja proti Draži je prisilila tudi aktivne oficirje, da so podpisali z nami sporazum. /.../ S tem sporazumom, ki ga zaenkrat ne objavljamo, da jih ne bi Italijani internirali, so vezane oficirjem roke glede na kake separatne poskuse. Čim bi se pa ti poskusi pojavili, bomo sporazum objavili, kršilce razkrinkali in tolkli.« Kidrič torej brezobzirno: če se bodo oficirji organizirali po svoje (tudi proti okupatorju), bodo komunisti seznam oficirjev objavili, s čimer bodo podvrženi italijanski internaciji, hkrati pa jih bodo »tolkli«. Oboje se je tudi zgodilo. 19. marca 1942 so Italijani internirali 1.103 oficirje in podoficirje. Dokazano je, da je pri aretaciji odigrala odločilno vlogo pošta, ki jo je OF poslala tem oficirjem, naj vstopijo v partizansko vojsko, in je šla skozi italijansko poštno cenzuro.
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Komunisti – gospodarji položaja

Naj navedem še naslednji stavek iz omenjenega Kidričevega pisma (Dokumenti I, str. 266–267): »Zaradi naših udarcev so bili torej razni ljudje prisiljeni, da izdržijo enotnost. Mi smo ostali gospodarji položaja.«
V pismu centralnega komiteja Komunistične partije Jugoslavije centralnemu komiteju KP Slovenije je Kardelj kot član CK KPJ 10. januarja 1942 zapisal, da sta znotraj OF dve nevarnosti (Dokumenti I, str. 269–271): »a) na eni strani prikriti ali zavestni sovražniki naše Partije, ki se skrivajo v demagoške parole in glumijo globoko demokratičnost in prijateljstvo napram Sovjetski zvezi ('Izvestja'), ki so po vsem sodeč produkt N/agodeta/ in njemu sličnih; b) na drugi strani pa nezavedna malomeščansko-demokratična stihija, ki jo nosijo s seboj z vseh vetrov nabrani intelektualci, stihija, ki duši v gibanju OF njeno pravo revolucionarno demokratičnost, duši v delovnih masah zavest o absolutni odvisnosti boja slovenskega naroda od boja Sovjetske zveze, zabrisuje vlogo proletariata v osvobodilni borbi itd., skratka, preti bodočemu razvoju OF dati izraz neke malomeščanske sentimentalnosti, ki bo seveda silno pomagala reakcionarnim kapitalističnim  elementom v Sloveniji, da se ponovno spravijo na noge. Ponavljamo, ne trdimo, da je OF že danes to, marveč samo opozarjamo na nevarnost, ki nastaja kolikor Partija ne bo izvršila svoje dolžnosti.« 

In nekoliko naprej: »Ne dopustite tem elementom /predvojnim oficirjem, op. I. Ž./, /.../ da bi dobili tal, kajti nobenega dvoma ni, da bodo prav ti elementi skupaj z nekaterimi odpadniki nekdanje SLS jutrišnji glavni naš sovražnik.« Sovražnika (»elemente«) v okviru revolucije je treba torej že prej onemogočiti; ko bo organiziran, pa čeprav proti okupatorju, bo teže. V nadaljevanju je Kardelj nadaljeval z dajanjem revolucionarnih smernic: »V svoji vsakdanji akciji težite za izolacijo kulaških in drugih buržoaznih elementov od osnovnih delovnih množic. To naj bo tudi rdeča nit vašega organizacijskega dela v OF.« Čez deset mesecev, ko je bil položaj že »zrel«, je Kardelj izdal zloglasno navodilo, v katerem naj duhovnike, oficirje, intelektualce, kulake in kulaške sinove v četah vse postrelijo. 
Sredi januarja 1942 je Osvobodilna fronta objavila Kidričev članek Država v državi, v katerem je med drugim zapisal (Dokumenti I, str. 275), da »smo Slovenci stopili v prvo obdobje svoje narodne revolucije. Naša narodna revolucija se bo razvijala vse dotlej, /.../ dokler ne bo naša narodna osvoboditev prerasla v socialno osvoboditev slovenskega delovnega človeka«. Kidrič je potem med tremi »osnovnimi zapovedani«, ki se jih je treba držati na začetku »narodne revolucije«, navedel: »Zato pa je naša druga temeljna naloga preprečiti bivšim 'voditeljem' in vsem protiljudskim elementom, da bi še kdajkoli dobili zaledje med slovenskim narodom, ki so ga danes do kraja izgubili.«

Kidrič je tu, in komunisti so to počeli sistematično, zlorabljal termin Slovenci in narod (»narodna revolucija«, »narodna osvoboditev«). Pri tem je vedno šlo za komuniste, ne pa za Slovence ali narod.
Osvobodilna fronta je bila le maska komunistov

Ko se je Edvard Kardelj 14. marca 1942 vrnil v Ljubljano, je čez štirinajst dni, 29. marca, poročal Josipu Brozu - Titu »o položaju v Sloveniji«. V obširnem poročilu je med drugim zapisal (Dokumenti I, str. 323–331): »OF je dejansko oblast, a ne samo v propagandističnem smislu, in sicer oblast v sami Ljubljani /.../ V kapit./alističnih/ krogih se zelo bojijo OF, zlasti po ustrelitvi Praprotnika, največjega slov. kapitalista.« Iz tega se jasno vidi, da je takrat komu​niste zanimala oblast tako rekoč najbolj. 
OF (Osvobodilna fronta) je bila sopomenka za komuniste. Pod tem terminom so se zakrili. OF ni bila nikakršna pluralistična organizacija. Toliko opevani »predstavniki« različnih nazorskih skupin, ki da so sestavljale OF, niso bili predstavniki nikogar, saj jih ni nihče izvolil, ne delegiral. Bili so »le« simpatizerji in podporniki komunistov.

Kardeljev eksekucijski aparat
Nad delom Vosa (svojega »otroka«) je bil Kardelj očitno navdušen, saj je zapisal: »No, vse to bi bilo nerazumljivo brez tako imenovane 'Varnost​ne in obveščevalne službe OF' in Narodne zaščite. Predvsem je 'Varnostna služba OF'. Dejansko je ves aparat sestavljen iz članov Partije in tega naši ne dajo iz rok, niti ne dovolijo kontrole. Zgrajena je iz dveh delov: obveščevalna služba in eksekutivni aparat.« Kardelju je torej pri Vosu pomembnejša varnostna (»likvidatorska«) funkcija kot pa obveščevalna. »Vodstvo je enotno in je sestavljeno: iz sekretarjev obeh delov in voditelja celotne službe, ki je direktno vezan na CK. /.../ Eksekucijski aparat sestoji iz okrog 50 mož, oboroženih z revolverji in bombami, ki so se dobro izvežbali. /.../ Ti fantje delajo vse mogoče stvari. Nekaj primerov: skoro dnevno padajo denuncianti, okupatorski hlapci itd. Nobena policijska zaščita ne reši tistih, ki jih vosovci (tako jim pravijo tukaj) vzamejo na 'muho'. Vosovci pridejo v restavracijo z revolverji, prosijo navzoče naj dvignejo roke, da jih legitimirajo, ako koga iščejo; aretirajo ljudi na cesti, jih odvedejo in zaslišujejo (poklicati Italijane na pomoč se prijeti ne upajo, ker je OF izdala odlok, da bo vsak na mestu ustreljen, če bi se obrnil za pomoč na okupatorske oblasti), delajo preiskave po hišah belogardistov, plenijo in zažigajo belogardistični material. Tako so n. pr. vdrli v ilegalno tiskarno Dražinih ljudi, zaplenili tiskarno  in črke, s katerimi se sedaj tiskajo OF-ovske tiskovine, in 130 kg papirja. Zaslišali so 3 'tiskarje', ki so vse priznali, zažgali so vse, kar je bilo natiskano, nato so material naložili na avto in se odpeljali. Tako so prijeli tudi neke belogardistične kurirje z letaki proti nam, zaplenili letake in kurirje dobro premlatili.« 
Kardelj: »Varnostne službe« se vsi bojijo kot hudiča

Nekaj stavkov naprej je zato Kardelj zapisal: »'Varnostne službe' se vsi bojijo kot hudiča, prav to pa daje – poleg 'Nar./odne/ zašč./ite/' in partizanov – OF značaj resnične oblasti.« Kardelj je Brozu navedel še eno »zanimivost«: »Slovenci so menda edini narod v Evropi, ki ima svojo belo emigracijo že v času, ko je sama na oblasti. Iz Ljubljane namreč vedno pogosteje bežijo v Italijo belogardistični izdajalci itd. 'Varnostna služba' je prišla namreč na tako dober glas, da se tisti, ki ga je vzela 'na muho', ne more rešiti. Zato bežijo, zato se jih je polastila prava panika. Še celo ljubljanski škof se je zaprl in se ne upa ven.« 
Kardelj je v tem poročilu zapisal tudi, da »je OF dejansko likvidirala vse buržoazne stranke v Sloveniji. A kar je odkrito proti KP, to je dejansko tako razbito – čeprav jih množice /beri: komunisti, op. I. Ž./ vse skupaj imenujejo 'bela garda' – da morejo delati le še kot denuncianti in provokatorji«. S tem ko se je hvalil, da so »likvidirali vse buržoazne stranke v Sloveniji«, ki lahko nastopajo le še kot »denuncianti«, je Kardelj povedal, da jim je bil to tudi cilj in so zdaj s to situacijo zadovoljni.

23. aprila 1942 je Edvard Kardelj poslal Brozu Titu še eno poročilo, v katerem je naveden osupljiv podatek (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 2. knjiga, Ljubljana, 1964, str. 19; SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1): »V samem mestu /Ljubljani/ se je sedaj število pobitih ovaduhov od začetka aprila /1942/ povzpelo prek 40. Včasih jih v enem dnevu pade do 6. Jutri bo objavljen italijanski odlok o streljanju talcev /.../.« Prvih šest talcev, v resnici žrtev povračilnih ukrepov okupatorja na komunistično nasilje, so Italijani ustrelili 28. aprila 1942 pri Radohovi vasi, med Stično in Trebnjim.
Izvršni odbor Osvobodilne fronte je 28. aprila 1942 v Slovenskem poročevalcu objavil posebno izjavo, v kateri je zapisal (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 2. knjiga, Ljubljana, 1964, str. 25–26), »da se enotna slovenska osvobodilna borba vrši izključno pod vodstvom Izvršnega odbora OF in Glavnega poveljstva slov. partizanskih čet«. OF je bila seveda sopomenka (skrivalnica) za komuniste.

V nadaljevanju je sledila uničujoča ugotovitev: »OF je danes edina slovenska narodna oblast. Organiziranje kakršnekoli vojaške formacije izven partizanskih čet in Narodne zaščite bo po zakonu OF kaznovano s smrtjo. Vsak poskus zanetiti na Slovenskem državljansko vojno v korist okupatorjem bo zatrt v kali.« Da bi bilo bolj jasno, pa dva stavka naprej še: »Kdor pa bo pod kakršnim koli nazivom skušal razbijati enotnost slov. narodnega osvobodilnega političnega in vojaškega pokreta, bo na slovenskem teritoriju uničen.« 

Protinarodno so delovali komunisti, ne pa kdo drug

S temi stavki se je komunistična partija oziroma njena paraorganizacija Osvobodilna fronta povsem razgalila. O njej povedo tako rekoč vse. Še več, razkrivajo bistvo »NOB« in opozarjajo, kaj se je v Sloveniji od leta 1941 naprej sploh dogajalo. V teh stavkih takoj opazimo vrhunski cinizem in spreobrnjeno podobo, pod katero so komunisti delovali. Zadnji trije navedeni stavki bi pravzaprav morali veljati za komuniste, saj so prav oni s svojo revolucijo (ubijanjem političnih nasprotnikov) in z razglašanjem monopola nad odporom razbijali enotnost slovenskega naroda, ki je bila v času okupacije najbolj potrebna. Protinarodni dejavnik so torej bili oni, ne pa tisti, na katere so te grožnje naslavljali.

Poročanje na Brozov Balkan o komunističnih zločinih v Sloveniji
V poročilu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet vrhovnemu štabu NOPOJ 1. maja 1942 so zapisali (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 2, Ljubljana, 1953, str. 188–189): »Največja težava je bila organizacija eksekutive. Za to delo smo od vsega začetka uporabili najboljše partijce. Doslej je bilo izvršenih 65 likvidacij v Ljubljani, od teh jih je eksekutiva /Vos, op. I. Ž./ izvršila 48, ostale pa Narodna zaščita. Po vsej Sloveniji jih je bilo likvidiranih 230. Važne likvidacije so bile: petokolonec že bivše Jugoslavije general Rupnik (ustreljen in zblaznel) /Rupnika so »le« ranili, op. I. Ž./, upravnik ljubljanske policije in tesni sodelavec okupatorjev dr. Hacin obstreljen (sedaj invalid), policijski komisar in gestapovec Polak Ivan, tesni okupatorjev sodelavec, voditelj bele garde in kapitalist Praprotnik Avgust ter Župec in Kikelj, aktivisti akademskih organizacij bele garde in tesna sodelavca z okupatorskimi oblastmi, Vinko Vrankar, prijatelj metalcev /»desni« socialdemokrat, deloval pred vojno med delavci kovinske stroke, op. I. Ž./, organizator fašističnih sindikatov. /.../« 
»Poleg likvidacij« so komunisti uničevali še na druge načine
»Poleg likvidacij je izvršila eksekutiva zaplembo tiskarne bele garde z veliko množino papirja in že tiskano literaturo vred /Vos je 25. januarja 1942 na dvorišču Oražmovega doma v Wolfovi ulici v Ljubljani zaplenila »belogardistično-mihailovićevsko« tiskarno Zarja svobode, op. I. Ž./. Dve stanovanjski preiskavi zaradi suma obstoja tiskarne bele garde.«
Odlok »o zaščiti slovenskega na​roda«, ki ga je 16. septembra 1941 izdala OF, so torej dosledno uresničevali. Po novem letu 1942 so se vosovski umori vidnih Slovencev kar vrstili. Naj omenim le najodmevnejše. 20. februarja 1942 so ustrelili Avgusta Praprotnika, predsednika Zveze industrialcev in enega od vrhov liberalcev. 16. marca so ustrelili študenta Franca Župca, člana Straže in direktorija OUL, 18. marca pa še Jaroslava Kiklja, predsednika študentske KA in člana OUL. Čez tri dni je spodletel atentat na Gostirada Lončariča, še enega vodilnega člana Študentske OUL.

Komunistični umor dr. Lamberta Ehrlicha

Zelo usoden je bil 26. maj 1942, ko so komunisti ustrelili najprej prof. Lamberta Ehrlicha, duhovnega vodjo Straže, poleg njega pa še študenta Viktorja Rojica. Isti dan so ustrelili Iva Peršuha, visokega uradnika Vzajemne zavarovalnice.

Leta 1943 je IOOF izdal brošuro, v kateri so objavili študijo Borisa Kidriča Dve leti osvobodilne fronte, v kateri je med drugim zapisal (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, VI. knjiga, IZDG, Ljubljana, 1981, str. 358–360): »Justifikacije petokoloncev so se v Ljubljani dogajale ob belem dnevu, kar je silno dvignilo narodno moralo, med belogardistične izdajalce pa zasejalo tak strah in trepet, da so začeli emigrirati v Italijo, OF je postala prava pravcata 'država v državi'.« Omenil je »narodno moralo«. Šlo je za komunistično zločinsko »moralo«. Kidrič je zapisal tudi temeljni očitek, s katerim je krivdo za državljansko vojno z značilno komunistično lahkoto naprtil »drugi strani«, čeprav so bili zanjo krivi izključno oni: »Bratomorno je bila prelita slovenska kri, ko je čas kategorično terjal najtrdnejšo narodno enotnost.« 
Franc Leskošek je v poročilu Centralnega komiteja KPS z dne 6. maja 1942 Centralnemu komiteju KPJ o političnem položaju zapisal (Dokumenti, knjiga II, Ljubljana, 1964, str. 76): »Odnos OF do obeh skupin domače reakcije je naslednji: belo gardo streljamo in bomo sedaj izvedli likvidacije večjega obsega, ki stremijo že k iztrebitvi /podčrtano v izvirniku, op. I. Ž./.«
»Narodnoosvobodilni teror Varnostno obveščevalne službe«

Leta 1944 je Boris Kidrič poslal v Moskvo daljše poročilo Kratek obris razvoja OF in sedanja politična situacija v Sloveniji, v katerem je med drugim za začetno obdobje 1941​–1942 ugotovil (Ljubljana v ilegali II., str. 21–24): »Moralno političnemu pritisku vsenarodne borbe se priključuje še narodnoosvobodilni teror Varnostno obveščevalne službe, ki likvidira narodne izdajalce ob belem dnevu.« Vosovski umori so bili torej »narodnoosvobodilni teror«. To je torej bil narodnoosvobodilni boj! 
V istem pismu je Kidrič poudaril: »Vsa ilegalna tehnika /propaganda, op, I. Ž./, kakor tudi organizacija Varnostno obveščevalne službe, je bila že od vsega začetka izključno v rokah Partije.« Druge skupine v OF naj bi bile za to »nesposobne«. »Iz istih vzrokov so prišla že na samem začetku v roke Komunistične partije tudi komandna in politkomisarska mesta v partizanskih edinicah.«
V že omenjenem poročilu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet vrhovnemu štabu NOPOJ 1. maja 1942 si poglejmo o tem še eno izjavo (Zbornik dokumentov, knjiga VI/2, str. 189): »Vsa obveščevalna služba in eksekutiva je v partijskih rokah. Kader /se/ sestoji iz partijcev, kandida​tov, skojevcev in simpatizerjev. Organizacija /Vos, op. I. Ž./ je vzpostavljena v ljubljanskem in novomeškem okrožju, v ostalih pa še ne ali pa je še v zarodku. Vendar zaradi tega likvidacija denunciantov itd. v drugih okrožjih ne zaostaja, ker to delo vrše Narodna zaščita in partizani. Oboroži​tev eksekutive je pištola in bombe.«
Dr. Lamber​t Ehrlich: »Izdajalec interesov slovenskega naroda«

Osvobodilna fronta (beri: komunisti, saj je šlo za njihove simpatizerje) je v svojem istoimenskem glasilu junija 1942 objavila Poziv Izvršnega odbora OF z dne 27. maja 1942 slovenskemu narodu ob justifikaciji dr. Lamberta Ehrlicha (Dokumenti II., str. 117–120). V njem je OF zapisala, da je bil dr. Ehrlich »izdajalec interesov slovenskega naroda ... škodljivec ... odkriti iniciator političnega in policijskega sodelovanja peščice reakcionarnih izdajalcev z okupatorji ter organizator denunciantskih ter terorističnih tolp v službi okupatorjev ... izšel iz vrst najreakcionarnejše klike v slovenskem narodu ... ki je v ljudskih množicah gledala svojega glavnega sovražnika ... In do kraja pogazila vse interese in svetinje slovenskega naroda ... spremenila se je v tolpo kriminalnih zločincev ... tako je ta tolpa pljunila na svojo nacionalno pripadnost.« Za komunistično OF je termin »ljudske množice« pomenil same sebe, torej komuniste.

Zločinski podžigalci državljanske vojne med Slovenci v korist okupatorjev – komunisti seveda

V nadaljevanju so našteli več »zločinov«, ki naj bi jih bil storil dr. Ehrlich. OF je isti komunike že prej, 2. junija 1942, objavila v Slovenskem poročevalcu. V istem glasilu je izšla tudi izjava Centralnega komiteja Komunistične partije Slovenije »o kvislinških formacijah v Sloveniji« (Zbornik, knjiga VI/3, Ljubljana, 1956, str. 40). V njem so zapisali, da je nemogoče doseči svobodo, »ne da bi bili uničeni zločinski podžigalci državljanske vojne med Slovenci v korist okupatorjev. Erlich in Peršuh sta samo opozorilo za vse tiste, ki mislijo, da je v teh časih – kakor v 23 letih obstoja Jugoslavije – mogoče nekaznovano izdajati svoj narod. Komunisti! Še odločneje v boj proti podžigalcem državljanske vojne!« Če bi komunisti hoteli to povelje upoštevali dosledno, bi se morali bojevati sami proti sebi.

Edvard Kardelj: Ustreljen bo vsakdo ...

V pismu Josipu Kopiniču in Kominterni je Edvard Kardelj 17. maja 1942 zapisal (Kardelj, Zbrana 5, dok. 48): »1. grupa odredov /Gorenjska/ je v svojih bojih od 25.XII.41 do 6. maja 42 /.../ ubila 63 denunciantov in izdajalcev« /gre za takratna komunistična izraza za Slovence, op. I. Ž./; II. grupa odredov (Štajerska) je v istem času »likvidirala 34 denunciantov in izdajalcev«; III. grupa odredov (Notranjska, Dolenjska, Bela krajina) pa »47 denunciantov in izdajalcev«.

18. maja 1942 je Kardelj pisal Josipu Brozu - Titu (Dokumenti II, str. 85–87; SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1): »Dražinovci v Sloveniji prav tako poskušajo svojo srečo, in to – z, vtihotapljanjem v partizane. Nekje jim je uspelo /vtihotapiti/ (kakih 10), pa so jih hitro odkrili in ustrelili. Tu imamo namreč odlok OF, da bo ustreljen vsakdo, ki bi poskušal poleg partizanskih ustanavljati oborožene formacije. Mislim, da se tukaj ne bo ponovila Črna gora. Sicer je sedaj tudi London nekaj 'preobrnil' in nam pomagal. Bela garda je po Krekovih pozivih na oborožen boj povsem dezorientirana /.../.« 
In še: »Korist osvo /bodilnega/ boja zahteva – zlom in uničenje te petokolonaške bande (ki se pri nas imenuje bela garda – sicer nekoliko razredno pobarvano ime, toda množice so ga same iznašle in sedaj je razdelitev tu: bela garda na eni, OF pa na drugi strani).« Izraz »bela garda« so torej iznašle »množice«. Tako kot je Kardelj komuniste prikril za vrsto drugih izrazov (»Osvobodilna fronta«, »ljudska oblast, »narodno-osvobodilni odbori«), ga je, kar je absurdno, še za »množicami«.
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Kardeljevo »iztrebljanje« »bele garde«

22. maja 1942 je Edvard Kardelj, idejni oče, strateg in vodja komunistične revolucije na Slovenskem, pisal Josipu Brozu – Titu (Dokumenti II, str. 101–105): »V zadnjem času so se začeli pojavljati tudi že na terenu – dražinovcil Resda v majhnih skupinah po nekaj ljudi, držijo se po samostanih in pri duhovnikih – toda vendar! Naši jih preganjajo, kjerkoli jih izvohajo, in jih streljajo brez zasliševanja. Sedaj zasledujejo neko skupino kakih 50 ljudi /mislil je na prvo nacionalno ilegalo oziroma Štajerski bataljon, op. I. Ž./, to je največja skupina, ki se je doslej pojavila na terenu. Pri prebivalstvu nimajo nobene podpore, vendar bi utegnili postati nevarni, če bi zbrali vse tiste elemente, ki se zbirajo okoli bele garde in Italijanov.« In še: »Sedaj smo poslali na teren nekaj ljudi (Kos /Boris Kidrič/ in Angelo /Ivan Maček/), poleg tega pa se formirajo posebne delavske čete, ki bodo na razpolago tudi šefu 'varnostne in obveščevalne službe', da se takoj zadušijo in likvidirajo tudi najmanjši poskusi kakršne koli dejavnosti proti partizanom in OF. Partizani, Narodna zaščita in Varnostna služba imajo nalogo povsod iztrebljati belo gardo in mihailovićevščino že zdaj, dokler še nimata orožja v roki. In naši partizani zares pridno čistijo vasi in mesteca ter vdirajo tudi tja, kjer se še držijo Italijani, in zapirajo belo gardo.«
6. junija sta Kardelj in Leskošek v imenu CK KPS poslala pokrajinskemu komiteju KPS Za Gorenjsko pismo, v katerem sta zapisala (Edvard Kardelj, Zbrana dela, 5. knjiga, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, tipkopis): »Opozar​jamo vas na zločinsko delo bele garde. V Lj./ubljanski/ provinci se je bela garda skrila pod plašč Mihailovićevih četnikov in organizirala oborožene tolpe v borbo proti partizanom. Vodite odločno borbo proti tej bandi. Če se pri vas pojavljajo take oborožene tolpe, jih je treba takoj likvidirati.«

Edvard Kardelj je 12. junija 1942 pisal Zoranu Poliču, članu okrožnega odbora OF v Ljubljani (Edvard Kardelj, Zbrana dela, 5. knjiga, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, tipkopis, dok. 55): »Bela garda je v krizi in je sedaj treba izkoristiti, da jo čim bolj razbijemo. Zato bi bilo dobro, da se ustno dogovorimo.« Isti dan je Kardelj pisal tudi Zdenki Kidrič, voditeljici Varnostno-obveščevalne službe v Ljubljani (Kardelj, Zbrana 5, dok. 56): »Strinjam se, da ni treba več objavljati /imen/ ubitih denunc./iantov/. Samo v nujnih primerih. Zadeva pri 'Levu' je politično ponesrečena. Nikarte drugič delati na slepo srečo. Treba je vedeti, koga boš likvidiral. Ni dobro, da je bila ubita ženska. Treba je računati z malomešč./ansko/ mentaliteto in z Italijani, ki so tu posebno občutljivi. Ne smemo mi na tem terenu biti 'slabši' od Italijanov, ki niso streljali oz. se vsaj delajo, kakor da ne streljajo žensk. Treba je še s tem počakati.«
Pri atentatih na Slovence so vosovski morilci ostajali nekaznovani

10. junija so vosovci vrgli ročno bombo v restavracijo Italia (pri Levu) na Gosposvetski cesti. Ubili so zaupnico fašistične stranke Arielle Rea in ranili še štiri osebe. Italijani so se hudo maščevali. Na dan Reinega pogreba so v Šiški napadli prosvetni dom, požgali ljudsko knjižnico in opustošili bife Daj-dam. Nato pa so 13. junija ustrelili še 15 talcev. Kmalu po atentatu so Italijani atentatorja izsledili, ga obsodili na smrt in ubili. Pri atentatih na Slovence so vosovski atentatorji ostajali nekaznovani. Pri atentatih na okupatorja je bilo torej treba paziti, saj so ti skrbeli za kaznovanje atentatov, Slovence pa so lahko vosovci ubijali brez omejitev, saj ni bilo nikogar, ki bi zločine raziskoval in zločince preganjal.

Edvard Kardelj: »Očistiti ljubljansko okolico«
14. junija je Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 5, dok. 57): »Nujno potrebno je očistiti ljubljansko okolico, zlasti Polje-Zalog, kjer se je b./ela/ g./arda/ pošteno vgnezdila. /.../ Naj nauče ženske streljati, zastrupljati in vse mogoče! /.../ Po mojem se sedaj začenja tista vrsta vojne, ki je že napol državljanska in v kateri – 'ujetniki ne obstoje niti kot pojem, niti kot dejstvo', t. j. ko se kolje vse, kar pride pod nož /prva postojanka vaške straže je bila organizirana šele čez dober mesec!, op. I. Ž./. Glede akcije pri Levu se je točne to zgodilo, kar sem občutil, čim sem slišal prvo vest, in kar sem Ti tudi takoj pisal. Ta akcija je v vseh ozirih za nas hudičevo ponesrečena in bo imela težke posledice. /.../ Dosegli smo pa nasprotno, dali smo z likvidacijo neke brezpomembne babe fašistom orožje v roko za hujskanje proti nam. /.../ Treba je vedeti, kaj se bo z neko bombo doseglo. Zato tudi ne delajte takih stvari v bodoče.«
Edvard Kardelj v imenu OF: »Zatreti do korenin!«

Izvršni odbor OF je ob imenovanju generala Leona Rupnika za ljubljanskega župana v Slovenskem poročevalcu 19. junija 1942 objavil članek z naslovom Izdajalci pripravljajo novo izdajo nad slovenskim narodom!, ki ga je napisal Kardelj. Tam so lahko Slovenci med drugim prebrali (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 2. knjiga, Ljubljana, 1964, str. 164–165): »Očitno je, da se ta protiljudska gospoda pripravlja na državljansko vojno proti slovenskemu ljudstvu. Še je čas, da preprečimo to bratomorno prelivanje krvi, če se tej izdajalski tolpi pravočasno stopi na prste. Ne bomo uničili okupatorjev, če ne bomo uničili teh izdajalcev /to je seveda lažna dilema, s katero so hoteli zakriti svoje revolucionarno nasilje, op. I. Ž./. Ne nasedajte nobenim lažem in klevetani te tolpe! Budno pazite na vsak njen korak ter o vsem obveščajte oblasti OF in slovenske partizanske vojske! Izdajalsko zalego je treba zatreti do korenin!«
Za Kardelja je OF že »oblast«. Bratomorno vojno je Kardeljeva vojska »preprečevala« tako, da je že enajst mesecev ubijala Slovence in jih je do tistega trenutka ubila že več sto. Prav tiste dni, junija 1942, so partizani najintenzivneje ubijali civiliste, pri čemer so jih pogosto pred umorom še strahovito mučili.

Edvard Kardelj Zdenki Kidrič: »Likvidirajte v rundah«

16. junija 1942 je partizanska četa Dolenjskega odreda, ki je taborila na Malkovcu, ponoči odgnala krojača Jožeta Lužarja, njegovo ženo Antonijo Lužar (svaka in sestro komunista Toneta Tomana) iz Gabrijel, mladoletno Tatjano Tacar, ki je živela pri njiju, ter njihova soseda zakonca Kobal, gostilničarja iz Gabrijel, starše 16 mladoletnih otrok (!). Odgnali so jih na grad Klevevž, tam »zasliševali«, obtoževali sodelovanja z italijanskim okupatorjem (v Lužarjevo delavnico so italijanski vojaki iz sosednjih postojank dali šivati obleke, zahajali pa so tudi v Kobalovo gostilno) in jih, razen Tacarjeve, »obsodili« na smrt. Ustrelili so jih v bližini gradu. Ta primer, ki je bil med mnogimi drugimi, navajam zato, ker se je zaradi njega v nekem svojem pismu jezil celo Kardelj. In zakaj? Zato, ker je šlo za sorodnike komunista Toneta Tomana, njegovega velikega zaupnika.

28. junija je Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 5, dok. 63): »/.../ mi smo trenutno povsod v defenzivi – doma in na mednarodnem področju. Zato je nujno, da težimo za razširitvijo svoje baze in preprečimo sovražniku /notranjemu, op. I. Ž./, da bi v svoji ofenzivi mobiliziral zase vse sile, ki bi jih lahko mobiliziral. Tak položaj nam diktira to taktiko. Prepričan sem pa, da bo nemara že v bližnjih dneh položaj spremenjen, zato imejte vedno na muhi nekaj vodilnih tičev, da bi jih potem ob primerni priliki lahko potolkli. /.../ Glede likvidacij: Omejite se na najnujnejše denunciantske primere. /.../ toda sporazumeti se je treba za vsakega posebej, ter belogardiste, za katere naj velja isto. Za protitalce naj poskrbe zunaj /na deželi, in to Slovence, op. I. Ž./. Likvidirajte v rundah. To je niz likvidacij druga za drugo, potem pa napravite malotrajnejšo pavzo in počakajte najugodnejšega političnega momenta.«
Kardelj o streljanju »4 farjev«

V začetku julija je Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 5, dok. 68): »Ali /ste dobili/ kakšne splošne podatke o reakciji na streljanje 4 farjev na Dolenjskem?« 23. junija je namreč Slovenec objavil novico o umoru štirih duhovnikov in njihove fotografije. Komunistični Slovenski poročevalec pa je 1. julija objavil naslednjo novico: »Justifikacije štirih duhovnikov na Dolenjskem. Pred vojaškim sodiščem III. grupe partizanskih odredov so bili obsojeni na smrt in ustreljeni štirje organizatorji protiosvobodilnih akcij.« Seveda je šlo za takrat povsem običajno komunistično laž, saj so bili zverinsko umorjeni, ne pa »obsojeni« in »justificirani«, duhovniki povsem nedolžni, kaj šele da bi »protiosvobodilno« delovali. Šlo je za zverinske partizanske umore Henrika Novaka, kaplana iz Hinj (7. junija), Franca Nahtigala in Franca Cvara, župnika in kaplana iz Šentruperta (18. junija), in Janka Komljanca, župnika iz Prečne ( 17. junija).

Leta 1942 so partizani ubili kar 16 duhovnikov

Toda leta 1942 so partizani ubili kar 16 duhovnikov. Nekatere so zverinsko mučili. Poleg omenjenih štirih so ubili še: 6. marca je vosovski morilec v Ljubljani ustrelil Huberta Leilerja, 15. junija so partizani na Brezovi rebri pri Semiču ubili Jožefa Kofalta, kaplana iz Adlešičev, 30. junija so mučili in ubili Jakoba Omahna, župnika iz Dragatuša, 14. julija so ustrelili Karla Žužka, župnika iz Svetega Vida nad Cerknico, 22. julija so v partizanskem taborišču na Mavrlenu hudo mučili in ubili župnika v Suhorju pri Metliki Janeza Raztresena, 26. julija so ubili Jožeta Geohelija, župnika iz Zaplane, 2. septembra so v Starem trgu pri Ložu ubili kaplana Franca Kramariča, 26. oktobra so ubili kaplana Antona Hočevarja iz Male vasi pri Grosupljem, 29. novembra so hudo mučili in ubili kaplana v Metliki Norberta Klementa, 26. decembra so pri Grahovem ubili župnika Franca Kanduča. Leta 1942 bi umorili še več duhovnikov, če se jih pred grozečo morilsko roko veliko ne bi umaknilo, predvsem v Ljubljano. Grozljiv opis mučenja suhorskega župnika Janeza Raztresena v partizanskem taborišču nad Belo krajino si lahko vsak prebere v knjigi Jožeta Javorška Spomini na Slovence III. (Ljubljana, 1990, str. 155–157).

Kardeljeva »vrtoglavica zaradi uspehov«

4. julija 1942 je Edvard Kardelj objavil v partijskem glasilu Delo članek O nekaterih nevarnih pojavih v partizanskih vrstah. V njem je zapisal (Dokumenti II., str. 421–422): »Osnovna slabost, ki jo kažejo mnogi naši komandirji, komandanti in politkomisarji, je nekakšna vrtoglavica zaradi uspehov. /.../ Spremenili so celo svoj odnos do tovarišev ter postali nekakšni 'vojvode', ki se jih je lotila plesen birokratizma. /.../ Vse te in mnoge druge napake so tako grobe in so zapustile za seboj tako težke posledice, da je potrebno sprožiti po vseh partijskih organizacijah pravo kampanjo za njihovo odstranitev. Ne bomo na​števali posledic vseh teh napak.«
Isto Delo je objavilo še en Karde​ljev članek z naslovom Odločen boj sektaštvu, v katerem je zapisal (Dokumenti II., str. 427): »Oddaljili pa se bomo od ljudskih množic edino z nepravilno politiko, s postopki, ki jih najširše ljudske množice še ne morejo doumeti, če bomo bodisi prehitevali razpoloženje ljudskih množic ...« Kateri so tisti postopki, ki jih »ljudske množice« še ne morejo razumeti, Kardelj v javnosti seveda ni hotel navesti. 

Nadaljeval je: »In vendar je prav v zadnjem času sektaštvo tako zelo zavladalo v celi vrsti partijskih organizacij, da postavlja v nevarnost vse uspehe naše partije v zadnjih letih. Posledice tega sektaštva so se že pojavile in če ne bomo z vso ostrostjo in odločnostjo nastopali proti njemu, se utegnejo še povečati. Razume se, da to sektaštvo ne škoduje samo partiji sami, ampak v prvi vrsti interesom celotne osvobodilne borbe slovenskega naroda, v kateri je naša partija prevzela odgovornost vodilne avantgarde.«
Edvard Kardelj o »masovni likvidaciji«
Kardelj seveda ni hotel v svojih dveh člankih, ker ju je objavil v javnem glasilu, konkretno omenjati »napak«, prav tako ne posledic. Kot vemo, so bile te katastrofalne: pojav oborožene (samo)obrambne protirevolucije.

Isti dan, ko je Edvard Kardelj v Delu objavil svoja dva prispevka, s katerima je kritiziral »sektašenje« in »napake« med partizani, je Zdenki Kidrič poslal pismo s povsem drugačno vsebino (Kardelj, Zbrana 5, dok. 70): »Kar se naše odkrite b./ele/ g./arde/ tiče: kolikor hitro dobite kake nove podatke o Cas./arju/, Žeb./otu/ itd. – streljajte brez podatkov. Rupnika, čim ga dobite na muho. Denunciante in izdajalce pa streljajte brez vsakih ozirov. /.../ Problem mihajlovićevcev postaja zdaj v zvezi z angl./eškimi/ porazi – aktualen.

Mislim, da bi bilo sedaj dobro udariti po njih. Toda važno je tole: ko boste to napravili, morate imeti v rokah podatke (kakršne koli!!!) o njihovem sodelovanju z okupatorji. /.../ ne bi bilo slabo likvidirati /Karla/ Novaka in še koga njihove vodilne bande (ev. Mač./kovška/). /.../ Toda masovna likvidacija razen na part./izanskem/ terenu – pa pride v poštev šele potem, ko je pripravljen politični teren. In to nalogo ima vršiti zlasti 'Poroč.'/evalec/. Zdaj je pa od njih odvisno, kam in kako se bodo obrnili. Zdi se mi, da jih v Londonu noče srečati pamet in jih bomo pač morali začeti pobijati.«

Partijsko glasilo Delo je objavilo »kritična« članka Edvarda Kardelja (iz njiju sem navajal v prejšnjem nadaljevanju) za potrebe partijske konference, ki so jo od 5. do 8. julija 1942 pripravili na Cinku v Kočevskem rogu. Iz obširnega zapisnika se vidi, da tako kot Kardelj (v pismu Zdenki Kidrič) tudi drugi komunisti niso mogli iz svoje kože.

Kocbekovo »človečanstvo« komunistov

V začetku so dopustili, da so nekaj besed spregovorili sopotniki v OF oziroma natančneje simpatizerji in podporniki komunistov. Edvard Kocbek je v imenu krščanskih socialistov (ali res v njihovem imenu!?) v svojem značilnem vznesenem (popolnoma ekstatičnem) slogu dal komunistom, potem ko so ti in partizani pred tem več mesecev po Dolenjski in Notranjski izvajali strahotne zločine, naslednjo popotnico (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, knjiga II, Ljubljana, 1964, str. 211): »'Tovariši, mi se ne moremo bati nobenega sodelovanja s komunisti, ker verujemo v njihovo človečanstvo.' Dragi tovariši, to je velika beseda in ko smo se Slovenci zbrali v to veliko narodno skupnost, nas je nagibala tudi vera v to vaše človečanstvo poleg imperativa skrbi za človeštvo. Danes, ko ima KPS zbor prvič na svobodnih slovenskih tleh, se, dragi tovariši, spomnite, da smo v vsaki besedi, ki jo izgovorite, z vami. Vsaka vaša misel in beseda naj bo izgovorjena tudi iz naših src.« Kocbek je ob številnih zločinih komunistov govoričil o njihovem »človečanstvu« in o »veliki narodni skupnosti«. Ne bi se mogel bolj motiti. Ampak, takšnih nesmislov je bilo pri Kocbeku leta 1942 in 1943 izjemno veliko.
Namesto umiritve hujskanje

Osrednji referat je imel Boris Kidrič (Dokumenti II, str. 222–226). Na dolgo je v takratni značilno zmaličeni, vendar slovesni govorici nanizal »velike uspehe« OF, narodnoosvobodilne vojske, komunistične partije, ki so jih dosegli skupaj z veliko bratsko Stalinovo Sovjetsko zvezo. Velik del referata je posvetil beli gardi, zaradi katere je treba »izvajati množično pojasnjevalno kampanjo, zato da preprečiš tolpi, ki se je izrodila v vulgarno sovražnikovo agenturo, da bi se znova posluževala političnih argumentov. Brezobzirno uničevati tolpo, trebiti jo na slehernem koraku, ker je pač izdajalska tolpa in ker se nahajamo v vojnem času – taki sta dve osnovni nalogi našega današnjega boja proti beli gardi, zlasti na osvobojenem ozemlju. /.../ če bomo mi vse te ljudi, ki so pošteni, pa ne morejo tako hitro slediti, strpali v tabor bele garde, bi lahko imeli več sovražnikov nego prijateljev, ustvarili bi beli gardi množice. Nadalje je treba udariti po mišljenju, da je dovolj belo gardo fizično trebiti in da danes ni več potrebno slovenskim ljudskim množicam pojasnjevati, kaj je bela garda in zakaj jo je treba uničevati. Ni dovolj, da belo gardo fizično trebimo, treba jo je hkrati politično razkrinkavati.« Z drugimi besedami je to pomenilo, da ni bilo dovolj ljudi ubijati, treba jih je bilo hkrati čim bolj očrniti.

Kidričev nastop na Cinku je bil eno samo ščuvanje k nasilju

Kidrič je nato naštel glavne naloge na »osvobojenem ozemlju«: »Naloge, ki si jih zamišlja partija v skladu z IOOF na osvobojenem ozemlju: 1. Pokazati slovenskemu narodu na osvobojenem ozemlju vzoren primer demokracije in demokratične ureditve ter vzoren primer javne varnosti in reda. 2. Očistiti osvobojeno slovensko ozemlje notranjih sovražnikov slovenskega naroda. 3. Zaktivizirati najosnovnejše ljud​ske množice, predvsem delav​ce in kmete.«
Glavne naloge partije in IOOF na »osvobojenem ozemlju« so torej čista komunistična revolucija, to je komunistično nasilje. Popoln razkorak med prvo, drugo in tretjo našteto nalogo zato seveda ne preseneča in nazorno govori o miselnosti (miselnih akrobacijah) glavnih tvorcev komunistične revolucije. Nasploh je bil Kidričev nastop na Cinku eno samo ščuvanje k nasilju.
Kidričevi pozivi k genocidnemu uničevanju

Kidrič: »Druga naloga je očistiti svobodno slovensko ozemlje notranjih sovražnikov slovenskega naroda. Ne sme se zgoditi, da bi na tem koščku osvobojenega ozemlja slovenske zemlje še kdaj bela garda lahko vzpostavila svojo organizacijo, /.../ interesi osvobodilne borbe zahtevajo, da se bela garda /.../ uniči /in/ treba /je/ z vso ostrostjo nastopiti proti pojavom popuščanja, kot je bil primer na Notranjskem, ko so se belogardisti z orožjem v roki borili proti partizanom, ki so jih po​tolkli, razorožili, a jim pustili živ​ljenje.« Kidrič je s tem mislil na poskus samoobrambe v Loškem Potoku sredi maja 1942, ki so ga partizani, čeprav jih ni ogrožal (ogrožal bi lahko le revolucijo), brezobzirno razbili. Po Kidriču bi torej morali takrat izpuščene fante ubiti.

»Zato moramo pobiti ...«

Kidriču je sledil Ivan Nemec; ta je med drugim dejal (Dokumenti II, str. 231–251): »Da bi ta človek, ki je bil vajen večnega tepeža, preziranja in klečeplazenja, da bi na​enkrat prevzel oblast!« In: »Mislim, da je najbolj bistvena naša notranja fronta. Zato moramo tudi pobiti belo gardo. /.../ Bela garda je plod nas samih!« Franc Popit: »Partizani so vedeli, da je treba uničiti te belogardiste, posebno kaplana /pri Sv. Vidu, op. I. Ž./, toda vsaka likvidacija mora imeti tudi politični uspeh. Ko smo videli, da postaja stvar resna, smo obkolili vas.« Radko Polič: »Vsem tem tipom pa je težko priti na sled in so često skriti celo v vrstah OF. Skušamo pa jih dobiti na vsak način.« Dušan Pirjevec, politkomisar Belokranjskega odreda: »Bela garda je danes naš prvi sovražnik, zato nobene popustljivosti, najmanj pa popustljivosti v teoriji.« Čeprav takrat »bele garde« tako rekoč še ni bilo, je bil to njihov prvi sovražnik.

Dokaz pravilnosti: »fašistični časopisi« »nas imenujejo krvnike«

Največ pozornosti so namenili mitingom. Neki Savo, politkomisar 1. čete 3, bataljona Dolenjskega odreda, je dejal, da bi bili mitingi uspešnejši, če bodo »utrjevali in gradili nove kadre«: »Dober bi bil tečaj partijcev, posebno so hudo potrebni tečaji VKPb. Pozdravljam CK in linijo KP, da je res pravilna, da je to delo res dovršeno zato, ker je bila linija KP vedno pravilna in tako bo.« Dr. Marijan Dermastia, v tistem času eden najbolj razvpitih »vojvod« (partizanskih morilcev), je omenil »razlastitev« Hmeljnika, za katerega »narodne mase niso bile zrele« in so ga »dobesedno razbile«. O »beli gardi« pa: »Mnogo se je govorilo o beli gardi. Mislim, da je bilo debatiranja o beli gardi povsod dosti. Najbolj pametno je, da ne debatiramo. To je naš politični nasprotnik. Uničiti jo moramo (ploskanje). Ni potrebno govoriti, ali smo krivi ali ne, da obstaja bela garda. Vsaka popustljivost glede tega je ne samo oportunizem, ampak sabotaža Osvobodilne fronte (ploskanje). Ne bomo spraševali, kako je kdo prišel v belo gardo. Čim koga dobimo pri delu za belo gardo v kakršnem koli oziru, ga je treba streti (ploskanje). Da smo ravno na Dolenjskem to pravilno zagrabili, je najbolje dokumentirano s tem, da fašistični časopisi pišejo dolge članke in nas imenujejo krvnike. Tu je vidno in je popolnoma jasno, da je to pravilno.« Stane Kavčič: »Če bomo nastopali tako ostro, se bo zgodilo, da bomo morali postreliti cele vasi.« Dušan Drolc: »/.../ razbijmo vsak poskus bele garde in mihailovićevcev /.../«.

V Beli krajini »zatrti v kali«

Jože Borštnar iz belokranjskega okrožja: »Bela garda v Beli krajini: O masovnem gibanju ni sledu. Sem in tja so se pojavile majhne skupine, ki pa so bile zatrte v kali. Edino organizacijsko povezanost bele garde v manjšem obsegu je bilo zaznati v Rožnem Dolu, kjer smo prišli na sled organiziranim ženskam. Središče je bila učiteljica /Marica Nartnik, op. I. Ž./, ki je zbrala okoli sebe skupino 5 žensk, ki so organizirale tudi kmečka dekleta. Pred vsem je bila važna služkinja, ki jo je poslala iz Ljubljane KA in Poselska zveza, da bi organizirala ženske. Čeprav je bila zapeljana, smo jo likvidirali.«
Kidričeve smernice za nasilje komunistične revolucije

Na koncu je Boris Kidrič v dolgi sklepni besedi »povzel« izrečene misli oziroma dal nove smernice (za komunistično revolucijo). Ker gre za zelo pomembne napotke, ki razgaljajo bistvo, kaj se je pravzaprav dogajalo med vojno v Sloveniji, bom navedel nekaj daljših odlomkov (Dokumenti II, str. 258–268): »/.../ Prehajam na osrednji problem te točke na našem posvetovanju, na problem OF, na problem težav z zavezniki, ki so se začele pojavljati, na problem, kako to odstraniti in kako linijo držati. Kot je bilo že v referatu poudarjeno, imamo opraviti z nevarnostjo dveh vrst, desnim oportunizmom in sektaštvom. Na temelju diskusije je treba reči, da so se začele pojavljati resne kali tako levega kot desnega odklona, to predvsem na področju Bele krajine, medtem ko na Notranjskem še vedno strašijo kali desnega oportunizma /.../. Če uravnavamo svoje delovanje samo po procesu na svobodnem ozemlju, sledi, da prehitevamo celotni razvoj. Za nas pomeni to izolirati se od množic. To je ena stran problema.«

Kidrič: to je vojna za sovjetiziranje sveta 

»Druga stran je: prehitevamo evropski razvoj. V celotni Evropi imamo opravka z osvobodilno vojno. Nameraval sem poudariti, da kljub temu da si stojita nasproti dva razredno in ideološko sovražna tabora, sovražnikom nasprotnega tabora ni uspelo zanetiti razredno vojno po zaslugi SZ. Če ne bomo preskakovali faz, bomo dosegli, da SZ razglasi po svetu, da je to vojna za sovjetiziranje sveta. Sledil bo zlom fašistične fronte, nevtralizacija Anglije in Amerike. Razvoj teh elementov demokratične revolucije po drugi strani še ni tako daleč kot pri nas. Na Češkem še ni, v Franciji tudi ne, in tudi pri ostalih podjarmljenih narodih ne. Tudi ne smemo tvegati, da gremo s pogoji revolucije tako daleč, da se izoliramo od celotnega protifašističnega gibanja na svetu. To tudi ni intencija SZ. Na zadnjem vseslovanskem mitingu je bilo govorjeno o protifašistični fronti narodov, ne pa o socialni revoluciji.« Kidrič še sredi leta 1942 razmišlja o svetovni revoluciji (»sovjetiziranje sveta« in po zlomu fašizma še »nevtralizacija Anglije in Amerike«), toda hoče poudariti, da zdaj ni čas za »demokratično revolucijo«, saj bi se s prehitevanjem lahko izločili od svetovnega protifašističnega gibanja.

S silo propagande

Kidrič: »Drugi problem je ta, da so naši tovariši zavezniki brez dvorna pač zelo zadovoljni, da smo najtežje posle prevzeli mi /komunisti, op. I. Ž./. To je imelo za posledico, da smo tudi tiste komandne točke, iz katerih vse izhaja, dobili v roke mi, vojsko, tehniko itd. Ko smel prišli vsi na osvobojeno ozemlje, tedaj neposredne nevarnosti ni bilo več, videla pa se je oblast. in dejstvo, ki je marsikomu bilo prej skrito, da so komandne točke v naših rokah, je sedaj postalo jasno. Nadalje snovati svoje lastne pozicije je bilo včasih težko, danes to ni nevarno. Nadalje razredni boj, ki dejansko obstaja znotraj zasužnjenega .slovenskega naroda in osvobodilne borbe, je moral priti do izraza, čini se je vzpostavila ljudska oblast. Bela garda je morala priti. /.../ Ne izključujemo, da postanejo krščanski socialisti revolucionarji v smislu socialne revolucije. Jasno pa je, da avantgarde revolucionarnega boja ni mogoče graditi na čem drugem kot na dialektičnem materializmu. /.../ Če vzamemo vse skupaj kot celoto, je treba ugotoviti, da so res pri nas zavezniki krščanski socialisti pokazali tendence, ki so v nasprotju z interesi slovenskega osvobodilnega boja, delovnega ljudstva Slovenije in z razvojno linijo revolucije na slovenskem ozemlju. /.../

Komunist, ki da brez najmanjšega usmiljenja streljati, kot človek nikoli ni surov. Odlika je, da združujemo z najbolj neusmiljenim od​nosom do sovražnika najbolj plemenite instinkte človeka. /.../ S policijskimi merami ne. bomo nič preprečili, če tega ne bomo storili s silo svoje propagande. /.../« Za slovenske komuniste je obstajal le sovražnik, nasprotnika v njihovem boljševističnem pojmovanju ni bilo.
Boris Kidrič: Politična enotnost je mogoča samo v socialistični družbi
Kidrič: »Vprašanje bele garde in način borbe je najbolje zadel tovariš Notranjec. Popolnoma napačno je misliti, da smo mi krivi bele garde. Kršč/anski/ socialisti bi trdili, da je bela garda posledica premajhnega političnega dela v preteklosti. Zato ker smo premalo politično delali, ne smemo tako ostro postopati. To je napačno. To pomeni ne razumeti razrednih dejstev v naši družbi. Če se hočemo tega vprašanja v celoti dotakniti, se moramo dotakniti vprašanja narodne enotnosti. V razredni družbi ni mogoče drugače. V tej družbi razkrajajo narodno enotnost nasprotujoči si razredni interesi. Politična enotnost je mogoča samo v socialistični družbi, danes je to samo v SZ. Krasen je primer enotnosti v Sloveniji, toda to je primer enotnosti slovenskih ljudskih množic. Upravičeni smo jo imenovati slovensko narodno enotnost, ker so se tisti, ki so slovensko narodno enotnost iz razrednih razlogov kršili, dejansko izločili iz slovenskega naroda. Tistim delom slovenske buržoazije ne smemo priznati, da so še živi deli slovenskega narodnega telesa.«
Boris Kidrič o krivdi za »belo gardo«
Boris Kidrič je tu, tako kot je bilo takrat običajno, uporabljal nedoločljivo sintagmo »slovenske ljudske množice«, ki lepo zveni in je bila zato primerna za propagandne nastope. Posebej zanimiv je zadnji stavek, v katerem je Kidrič uporabil najbolj sprevrženo revolucionarno logiko, po kateri »so se tisti, ki so slovensko narodno enotnost iz razrednih razlogov kršili, dejansko izločili iz slovenskega naroda«. V resnici bi ta očitek lahko veljal le za komuniste, saj so le oni kršili slovensko narodno enotnost »iz razrednih razlogov«. Toda Kidriča ta logika (ta resnica) ni zanimala, potrebno je bilo svoj veliki greh projicirati na nasprotnike. Seveda gre za revolucionarne konstrukte, s katerimi so komunisti poenostavljali svet (čeprav s čisto lažjo), z njimi določili nasprotnika (v njihovem besednjaku: sovražnika), ga obremenili, da so ga potem laže uničevali.
Kidrič je tudi izrekel tipično komunistično sprenevedanje oziroma narobe svet: »Popolnoma napačno je misliti, da smo mi krivi bele garde.« Takrat in danes je vsakemu (bilo) jasno, da so s svojim nasiljem v času okupacije komunisti povzročili protireakcijo v obliki (samo)obrambnih vaških straž in kasneje domobrancev. Ti nikakor ne bi nastali, če ne bi bilo komunistične zlorabe okupacije za nasilni pohod na oblast.
Boris Kidrič: »Treba ... fizično uničevati«
»Če vidimo, da iz razrednih razlogov popolne enotnosti ne more biti, je nujno, da se iz istih razlogov pojavi bela garda. Čeprav rečemo, da je nujno, da se je pojavila bela garda, je pojasnjevalna kampanja nujna za neko mejo. Je meja, do koder moraš belo gardo trebiti. Po drugi strani pa je jasno, da zgodovino ustvarjajo ljudje. Če bi objektivno bela garda dobro delala, mi pa slabo, je nujno, da bi mase prišle k beli gardi. Iz tega sledi, da je treba fizično trebiti belo gardo, na drugi strani pa je potrebna pojasnjevalna kampanja. Primer v Loškem Potoku je poučen, je primer oportunizma. Kaplana bi bilo treba brezpogojno streljati. Da pa je kaplan lahko pridobil fante, je znak slabega političnega dela. Pri primerih likvidacije bele garde je treba ves material dati na znanje ljudstvu na mitingih. Mi tega ne izkoriščamo za pojasnjevalno kampanjo, dopuščano pa propagando duhovščini. Razumeti je treba razredne nujnosti za nastanek in obstoj bele garde. Hkrati je treba belo gardo fizično uničevati in voditi proti njej pojasnjevalno kampanjo.«

V Loškem Potoku se je sredi maja 1942 zgodil prvi spontani upor vaške skupnosti proti partizanskemu nasilju. Moški so se zbrali na Taboru ob cerkvi, skoraj goloroki, da varujejo vas. Partizanov po gozdovih niso ogrožali. Toda ti so jih takoj napadli in s svojo brutalno silo takoj razgnali. Kidrič pa bi kaplana, ki je bil z njimi, kar »brezpogojno streljal«. »Seveda«, saj so to njegovi oboroženci na veliko počeli: »brezpogojno« so ubijali Slovence.
S sestankom na Cinku nasilja niso preprečili, ampak ga promovirali

Naj poudarim, da je partijski sestanek na Cinku potekal zato, ker so komunisti oziroma partizani v nekaj zadnjih mesecih povsem zabredli v močvirje strašnih zločinov. Znašli so se v situaciji, ko jih je njihovo početje kot bumerang začelo udarjati nazaj, saj so množično izgubljali podporo (za narodnoosvobodilne ideje, pod katerimi so skrivali svoje zločinsko početje). Toda kot vidimo, je pravzaprav Boris Kidrič, ki je vodil sestanek na Cinku, dajal napotke, kako naj naprej delujejo. Tako kot doslej, izvajajo nasilno komunistično revolucijo, a s to razliko, da jo v tej »fazi« nekoliko potisnejo ob stran in počakajo, ko bodo razmere zrele v svetovnem merilu. Hkrati pa je poudarjal, da je »treba belo gardo fizično uničevati in voditi proti njej pojasnjevalno kampanjo«. Ni bilo dovolj torej samo ubijanje, ljudi je bilo treba s propagando prepričati, da je to početje pravilno. Na eni strani je pred nami torej govorjenje o večji previdnosti, na drugi pa ščuvanje k pobojem. Ker to, tako kot marsikaj, ni šlo skupaj in se je izključevalo, so po sestanku na Cinku partizani nadaljevali z revolucionarnim nasiljem, kot da tega sestanka nikoli ne bi bilo.

Boris Kidrič o komunistični taktiki do krščanskih socialistov
Zborovalci so ves čas govorili o beli gardi, toda treba je poudariti, da je do organiziranja prve prave postojanke vaške straže (po komunistično bele garde) prišlo 17. julija 1942 v Šentjoštu nad Horjulom, torej deset dni po Cinku. Prejšnji poskusi v Loškem Potoku, pri Sv. Vidu in odhod sedemnajstih slovenskih »četnikov« na Dolenjsko so bili bolj ali manj spontani odzivi na komunistično nasilje. Tudi v primeru Šentjošta je šlo za spontanost, vendar je bila ta že prepletena z resno organizacijo.

Naj nadaljujem z odlomki iz Kidričeve sklepne besede, kjer je spet govoril o etapah in o taktiki do svojih sopotnikov krščanskih socialistov, ki so jih morali prenašati samo zaradi svojih interesov: »Prva tendenca /krščanskih socialistov/ je omahljivost glede odločnega nastopa proti beli gardi, druga tendenca pa je, kljub temu da so se odpovedali tendenci po snovanju lastne stranke, težnja po njej. Danes pravimo, da jim ne bi smeli, če bi jo hoteli osnovati, in ne bi mogli tega prepovedati, čeprav bi jih skušali odvrniti, ker to še ni etapa diktature proletariata, z edino stranko KP, temveč je to etapa narodnoosvobodilne borbe, ki se povezuje z etapo demokratične revolucije. Kljub temu pa bi osnovanje povzročilo mnogo problemov in težav pri demokratizaciji /manjkata dve vrstici, op. I. Ž./. Bile bi težke posledice za enotnost naše vojske, in v svoji končni fazi bi jih nujno vrglo v pozicije Kerenskega. Doživeli bi njegovo usodo in mi bi jih morali uničiti. /.../«
Boris Kidrič: »To je zarodek sovjetov«, »nov tip demokracije«
»Če bi vseh teh tendenc ne videli, bi grešili pred slovenskim delovnim ljudstvom. Bili bi sektaši, če bi ne videli, da je ta osvobojeni teritorij samo en del celotnega slovenskega teritorija, in da po razvoju osvobodilne borbe v Evropi še ni čas, da bi lahko naredili prehod v socialno revolucijo. Priti danes v konflikt s kršč/anskimi/ socialisti bi pomenilo preiti v socialistično revolucijo in preskočiti celo etapo. /.../ Treba jih je kontrolirati, toda tako da ne ustvariš nemogočega ozračja v sodelovanju. /.../ V čem imamo od njih korist? Da so zavezniki izraz enega dela slovenskih množic, da jih zastopajo, da lahko pobijamo obrekovanja, da je OF samo komunistična stvar. /.../ Potrebno pa ni, da postanemo nebudni proti njihovim tendencam in da jih prenehamo tolči, ko je potreba. /.../ Tolči jih s tega stališča! Ker ste imeli take in take separatistične poskuse ste naredili tako in tako škodo za OF, ne pa: Vi nam delate konkurenco. /.../ Paziti je treba še na eno stran in to je za nas osnovno merilo /!/, koliko se pri njih pojavljajo anglofilske tendence in koliko se pojavlja težnja proti naslonitvi na SZ. /.../ Tistih, ki bodo šli na angleške pozicije, se je treba bati, ker bodo prej ali slej šli na Mihailovićeve in v naročje bele garde. /.../

Ta zbor /delegatov NOO/ mora biti primer nove slovenske ljudske demokracije. Potrdil bo našo linijo za nazaj in dal smernice za naprej. To je zarodek sovjetov, je nov tip demokracije. Ni več tip meščanske demokracije, zato ker ljudstvo neposredno voli in bo samo ena stranka, ker je sistem graduacije v bistvu tak sistem, kot je bil v revolucionarnih letih v SZ. /.../ Treba se je zavedati, da se bodo belogardisti skušali vtihotapiti v NOO. Če nastane NOO, ki dela ni sposoben, ki namenoma napačno dela, je treba doseči nove volitve tako, da se izkoristi kaka formalnost. Najboljše pa je, da izvedemo masovni sestanek, pred katerim mora NOO odgovarjati in ki NOO lahko odveže in izvoli nov NOO. /.../«
Razmah »agrarne revolucije«

»Obveščevalno službo je treba razširiti med civilno prebivalstvo. Za obveščevalce morajo biti izbrani najbolj zanesljivi ljudje, tako da bomo lahko kontrolirali odkrite in prikrite sovražnike. Mreža se širi prepočasi, dolžnost partije je, da to mrežo okrepi.« Govoril je seveda o obveščevalni službi za potrebe komunistične revolucije, ne pa odpora proti okupatorju.

»Vprašanje zemlje. Danes smo res skoro v popolnem razmahu agrarne revolucije, vendar pa še ni razglašena kot agrarna revolucija, ker današnji tip še ni demokratična revolucija na prvem mestu, današnji tip je osvobodilna vojna, ki se povezuje z elementi demokr/atične/ revolucije. Danes še vztrajamo na odloku, ki ga je izdal IOOF na predlog CK, ki je razlastil veleposestnike tujih narodnosti in petokolonce. Nismo pa še razlastili veleposestnikov, ki jim ne moremo dokazati, da so petokolonci. Dobro bi bilo, če bi razlastili cerkveno veleposest, kmetje bi nič ne ugovarjali. Lahko bi tu izvedli agrarno revolucijo do kraja, ampak zaradi tega, ker je osvobojeno ozemlje samo en del celotnega slovenskega ozemlja, ne smemo tega storiti. V celotni fazi poskušamo še nevtralizi​rati delo buržoazije. Mi izvajamo razvoj, sproščamo samo toliko elementov demokr/atične/ revolucije, kolikor to zahteva osvobodilna borba. Če bomo to dobro izvajali, bomo razlastili vso to posest. Socialno reakcionarni elementi se s takim stanjem oblasti kot na osvobojenem ozemlju ne bodo pomirili. Postajali bodo vedno bolj zagrizeni in delo bo lahko.«
Pravno in politično so bili komunisti zločinska združba

Iz teh nekoliko daljših odlomkov iz sklepne besede Borisa Kidriča na partijskem posvetu, ki so ga organizirali na Cinku v Kočevskem rogu od 5. do 8. julija 1942, se jasno vidi, da je komuniste zanimala le komunistična revolucija in da je bilo vse drugo (na primer odpor proti okupatorju) navzoče samo toliko, kolikor je to koristilo njihovemu zločinskemu pohodu na oblast. Kidrič je julija 1942 pred zbrano množico komunističnih aktivistov govoril o zaplembi in delitvi zemlje, to je o kraji lastnine. Komunisti so bili ves čas, med vojno pa še posebej, povsem nelegalna in nelegitimna politična združba, ki je že samo do Cinka, do julija 1942, izvedla množico zločinskih dejanj nad Slovenci. Pravno in politično so bili zločinska združba.

Partijska konferenca na Cinku ni odpravila nepravilnosti v partizanski vojski oziroma čedalje večjih zločinov, ki so aprila, maja ter junija 1942 dobivali vedno bolj uničevalne in zverinske oblike. Strateg partizanskega ravnanja (in ne samo partizanskega, ampak tudi vosovskega, se pravi skrivnega, partijskega), je bil Edvard Kardelj. Ker je v tistem času pisno načeloval celotnemu projektu iz raznih bunkerjev in je bil torej izoliran od neposrednih dogajanj na terenu, je v nekaterih primerih laže ohranjal trezno glavo. Vendar bomo iz navedkov iz številnih njegovih pisem, ki so se ohranila, videli, da je na »napake« opozarjal samo takrat, kadar je šlo za ozke partijske interese. Cena življenj za ta projekt ga ni zanimala. Ves čas je deloval preračunljivo in hladno.

Kardeljeva pisma so iz več razlogov »skrita« v arhivu

Padec komunističnega enoumja je preprečil, da bi izdali zbrana dela Edvarda Kardelja. Ta so v osemdesetih letih za pomembno prvo obdobje vojne že pripravili za tisk, vendar so ostala v tipkopisu. Čeprav lahko sklepamo, da so bili nekatera njegova najbolj »občutljiva« pisma in listine uničeni, se jih je kljub temu ohranilo zelo veliko. Pravzaprav tako zelo veliko, da se nekateri zgodovinarji tej gori arhivskih dokumentov raje izognejo. Tudi zato še po več kot 30 letih demokratizacije nimamo njihove kritične izdaje, in so še naprej spravljeni le v arhivu. Čeprav gre z branjem Kardeljevega gradiva za razumevanje vsega, kar se je v Sloveniji dogajalo po letu 1941, za izjemno pomembno gradivo, saj je bil daleč najbolj pomembna oseba v tem dogajanju, njegov glavni avtor, organizator in nadzornik.
Kaj je Ivo Ribar - Lola pisal Edvardu Kardelju

7. julija 1942 je Ivo Ribar - Lola, član centralnega komiteja KPJ, poslal Edvardu Kardelju poročilo, v katerem je navedel nekatere »pojave« v partizanski vojski »na jugu« (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, knjiga II, Ljubljana, 1964, str. 258–268): »V svoji politiki netenja državljanske vojne in preusmerjanja osvobodilnega boja na teren okupator ni le uporabil sile in groženj in tudi najstrašnejših represalij, temveč je zelo spretno igral na karto 'bavbava revolucije' in izkoriščal sektaške napake naših tovarišev, da bi kmete ločil od nas. To mu je uspelo v neki meri in začasno v nekaterih krajih Črne gore in v vzhodni Hercegovini. Tam so bile storjene velike politične napake, velika popačenja linije naše partije. V Črni gori je bil to primer pozimi – med Milutinovim obiskom tam –, posledice pa so ostale do nedavna. Vse to se je mnogo bolj drastično dogodilo te pomladi v Hercegovini. Osnovne napake so bile tele: zaostritev boja v vprašanjih, ki v resnici spadajo v 'drugo etapo'; likvidacija, in to množična, ne samo današnjih /poudarjeno v izvirniku, op. I. Ž./ sovražnikov, ampak tudi takšnih ljudi, za katere ljudstvo ni bilo prepričano, kaj so, ki pa često niso bili sovražniki, temveč samo 'nevtralci'. /.../ V vzhodni Hercegovini, kjer so partizani dosegli te pomladi sijajne uspehe, so se te iste stvari in napake pojavile v še bolj zaostreni obliki. Ko smo dospeli tja, da bi posredovali, se je že začela sovražna ofenziva, med katero se je ravno odkrila globina storjenih napak. To so torej vzroki začasnega uspeha četnikov v teh dveh pokrajinah.« Z »drugo etapo« je Ribar mislil na »teoretično znanje« iz učbenika Zgodovina VKP (b), v katerem prva faza pomeni domovinsko vojno zoper okupatorja, druga pa komunistično revolucijo.

Edvard Kardelj: »Uničimo do zadnjega«

14. julija 1942 je Edvard Kardelj odpisal Ivu Ribarju - Loli in mu poročal o položaju v Sloveniji (Dokumenti II, str. 319 –326; Edvard Kardelj, Zbrana dela, 5. knjiga, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, tipkopis, dok. 74): »V zadnjem času pa je delno novo le to, da se je mihailovićevska bela garda še bolj povezala z okupatorji in začela proti nam oboroženo akcijo. Naši so razbili že dve njihovi manjši skupini in jima zaplenili orožje /mislil je na Loški Potok in Sveti Vid nad Cerknico, op. I. Ž./, prav danes pa smo zvedeli za neko skupino s približno 100 belogardisti (70 od teh je oboroženih), ki so napadli neko našo patruljo ter ujeli in pobili nekaj naših ljudi /prva nacionalna ilegala, op. I. Ž./. Te bande so sestavljene iz bivših aktivnih oficirjev in – farjev! Torej zlata zveza! Ukrenili smo vse potrebno, da jih tudi tokrat uničimo do zadnjega.« Zanimiva je Kardeljeva misel, da »jih partizani raje tolčejo kot – okupatorja«.

Kardelj: »Peter /Boris Kidrič/ uničuje belo gardo in – pošteno čisti.«

Kardelj je nadaljeval: »Vodilna vloga partije je absolutno zagotovljena, toda sedaj moramo z največjo potrpežljivostjo in prepričevanjem politično pripraviti množice na nove etape borbe. Strahovito veliko dela imamo z našimi sektaši. Nikoli nisem mislil, da bo naš aktiv v takem času toliko sektašil. Imamo celo več primerov, da so kratkomalo zaprli ali celo postrelili tudi naše zaveznike, da o drugih o raznih tovarnarjih in bogataših – niti ne govorim. Preskočili so že na drugo etapo, kar seveda močno škoduje širini naše akcije. /.../ 
Precej dela smo imeli tudi s partizanskimi 'vojvodi', tj. s komandanti – partijci, ki so jim uspehi udarili v glavo in so začeli pozabljati na Partijo. /.../ Sektaštvo in birokratizem – to sta najnevarnejši tendenci pri nas. Na tej podlagi se delajo še druge napake. Včasih so precej likvidirali. Tako je npr. I. grupa /odredov/ likvidirala mesečno samo na majhnem odseku povprečno do 60 oseb. Zgodile pa so se še hujše reči, o katerih ti pismeno ne bom govoril. /.../ Sedaj je prepozno, bomo morali pač nekako vladati. Ti pa glej, da bom lahko svoj 'resor' `ministra za zunanje zadeve' zares opravljal. /.../ Peter /Boris Kidrič/ uničuje belo gardo in – pošteno čisti.«
Vzpostavljen začarani krog

25. julija 1942 je Kardelj poslal Ivu Ribarju novo poročilo, in ker je šlo za zasebno pismo, je lahko uporabil nekaj ostrejših besed (Dokumenti II., str. 369): »Glede sektaških pojavov, o katerih govoriš, nam vaše mnenje potrjuje pravilnost naših dosedanjih ukrepov glede pobijanja sektaštva. To je tudi pri nas najbolj boleče vprašanje. Naši kadri, zlasti komandanti in politkomisarji so pokazali toliko sektaštva, da me je to po letu dni povsem pravilne politične linije vodstva partije v Sloveniji naravnost presenetilo. Vsi pojavi, o katerih govoriš v vezi s Hercegovino in Črno goro, so se v miniaturi pokazali tudi pri nas. Imamo 'vojvodsko' podcenjevanje partije v odnosu do partijskih funkcionarjev kot do civilistov. Posebno mnogo je sektaškega odnosa do zaveznikov /v OF, v resnici je šlo »le« za simpatizerje komunistov, nikakor pa ne za kakšne predstavnike drugih društev ali strank, op. I, Ž./, kar je privedlo do mnogih nevarnih trenj z zavezniki, posebno s krščanskimi socialisti; nadalje pretiravajo v pobijanju bele garde, pri čemer gre pogosto za ljudi, ki jih morda niti ne bi bilo treba uvrščati v to kategorijo sovražnikov, so celo posamezni primeri odvratnega mučenja nekaterih ljudi, kar se je razneslo že med prebivalstvom in vrglo zelo slabo luč na lik partizanskega borca; so elementi ropanja itd. /.../ pogosto so prav partijci bili iniciatorji takih stvari.«
Zaradi komunističnega ubijanja poti nazaj ni bilo več

Čeprav je Kardelj napovedoval odločno posredovanje proti »sek​taštvu« in »napakam«, se ni zgodi​lo tako rekoč nič. Res je, da so pre​mestili najhujše »likvidatorje« in »vojvode« in s tem nekoliko ustavi​li revolucionarno morijo, saj polo​žaj na svetovnih frontah (kot so ugotovili) ni dovoljeval prehiteva​nja »faz«, ustavili pa so tudi »sekta​šenje« znotraj »koalicije« OF (beri: transmisijske maske komunistov), vendar je bila kritična meja njihovega ubijanja že tako daleč, da »poti nazaj« ni bilo več. Nezadržno se je vzpostavljala protirevolucionarna obramba, s čimer je bil dosežen »začarani krog« t. i. državljanske vojne (nekateri imajo radi ta skrajno poenostavljajoči in nepravilni izraz), v resnici pa komunističnega uničevanja Slovencev. Mnoge od teh komunističnih izrazov dajem v narekovaje, in jih tako označujem kot nepravilne, saj so jih namerno uporabljali, da bi prikrili svoje zločine.

Kaj je bilo za Kardelja »centralno vprašanje« komunistične »borbe«?
29. julija 1942 je Kardelj v pismu Zdenki Kidrič zapisal (Edvard Kardelj, Zbrana dela, 5. knjiga, Inštitut za zgodovino delavskega gibanja, tipkopis, dok. 83): »Kar se tiče vašega sektorja, bi Te opozoril samo še enkrat na vse tisto, kar sem Ti takrat povedal o likvidacijah. Ne vem sicer, kaj sedaj dela vaša varnostna služba, vendar naglašam še enkrat, da bodite izredno previdni, kadar gre za likvidacijo ljudi, ki niso neposredno izdajalci osvobodilne stvari slovenskega naroda. Na to nas opozarja tudi CK KPJ in je torej naš zadnji sklep bil pravilen. Na drugi strani bi pa v tej situaciji bilo izredno koristno, če bi padel eden ali drugi od voditeljev belogardistične vojaške (ne civilne) organizacije. (N. pr. N./ovak Karel/). Bela garda nam prizadeva silne muke in težave in so nam doslej pobili okoli 20 ljudi. Primerna kazen v Ljubljani ne bi škodovala.«

Potem ko so partizani Dolenjskega odreda 16. junija 1942 pri gradu Klevevž pri Šmarjeti ustrelili sestro in svaka vidnega komunista Toneta Tomana, zakonca Jožeta in Antonijo Lužar iz Gabrijel, in je ta ostro protestiral, mu je 2. avgusta 1942 pisal Edvard Kardelj (Kardelj, Zbrana 5, dok. 93): »Tako se dogodi, da taki elementi /znotraj OF, op. I. Ž./ delajo stvari v imenu partizanskega gibanja in OF, ki so v resnici ravno sovražni temu gibanju. Moram ti tu citirati Lenina, ki je na slične pojave v oktobrski revoluciji odgovoril približno tako: pri vsakem viharju izloča morje tudi umazane pene. S temi penami imamo tudi mi opraviti v OF. Odstraniti se jih ne da preko noči, ampak samo s potrpežljivim in vztrajnim delom. /.../ Poleg tega so prejšnji režimi v toliki meri iskvarili in demoralizirali neke plasti slovenskega ljudstva, da se moramo z ostanki tega sedaj boriti mi. Velikokrat Ti celo drugače pošten človek napravi take svinjarije, da ne veš, kaj bi napravil z njimi. Naša stvar je vse te pojave videti, razumeti jih in čimbolj odločno in hitro odstranjevati, včasih rudi z ljudmi vred. Ko smo šli na tako pot, smo pač morali vedeti, da bo revolucionarni proces dal iz sebe prekrasne primere junaštva in plemenitosti, pa tudi nemalo primerov razkroja in celo zločinov. Največ teh svinjarij pa se je zgodilo ravno na odseku Mokronog, Št. Janž. /.../. Primer, ki si ga Ti doživel, ni edini, na žalost. So še težji primeri. Mi smo v zadnjem času pričeli z energično čistko, odstavili smo niz komandantov, komandirjev in politkomisarjev, izdali dekrete, da bo ustreljen vsak partizan ali komandant, ki bo vršil kakršnokoli nasilje nad civilnim prebivalstvom.«
Seveda Kardelj ne bi bil Kardelj, če ne bi v pismu Tomanu nekaj stavkov naprej napisal: »Udarjajte krepko po beli gardi, ki bo sedaj gotovo nekoliko bolj dvignila glavo. Boj proti beli gardi je sedaj centralno vprašanje naše borbe.«
»Okoli Mokronoga in Mirne pa so partizani zares delali svinjarije«

Isti dan kot Tomanu (2. avgusta) je Kardelj v imenu CK KPS pisal tudi poverjeništvu CK KPS (Miri Tomšič in Lidiji Šentjurc), da »je boj proti beli gardi v sedanjem trenutku najvažnejši, postati mora rdeča nit vse naše politike. Okrepite do skrajnosti propagando in agitacijo proti beli gardi«.
Ta dan je v imenu centralnega odbora KPS pisal tudi Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 5, dok. 95): »Imamo torej pred seboj kak mesec odločilne borbe z belo gardo. Če jo bomo podrli v tem času, ki je brez dvoma za naše pozicije v Sloveniji odločilnega pomena, ker je najtežji, potem bo tudi v bodoče naša zmaga zagotovljena. Pripravite se torej na najintenzivnejši boj proti beli gardi. Ta boj mora sedaj postati centralno vprašanje politike. /.../ Prisluškujte dobro razpoloženju ljudstva. Stari /Josip Broz - Tito/ vas opozarja, da naj ne likvidiramo preveč, da ne bi ustvarili situacije, ko se nas bo ljudstvo balo, namesto da bi bilo povezano z nami. Tega se tudi vi zavedajte in spustite varnostno v akcijo šele tedaj, ko je opravljena vsa politična priprava. /.../ Okoli Mokronoga in Mirne pa so partizani zares delali svinjarije.«
Kaj je pomenilo »pravična ka​zen slovenske narodne pravice«?

Izvršni odbor Osvobodilne fronte (beri: komunistov) je 26. avgusta 1942 izdal Opozorilo o ukrepih proti narodnim izdajalcem (objavili so ga v Slovenskem poročevalcu 5. septembra 1942; Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, knjiga III, Ljubljana, 1966, str. 114–115). V njem je predpisal smrtno kazen za »vsako mobiliziranje ali poizkus mobilizacije ljudi ali materiala za okupatorsko in belogardistično vojsko ('slovensko' legijo oz. 'legijo smrti')«, za »vsako hranjenje, nošnjo ali uporabo orožja, ki je v celoti last slovenske narodne oblasti« pa tudi za »vsako razširjanje in skrivanje belogardistične literature ter sodelovanje pri njej; vsako sodelovanje na sestankih in akcijah bele garde; vsako zavestno posredno ali neposredno podpiranje bele garde«. Svoje »opozorilo« je IOOF končal: »Kdor tega našega opozorila ne bo vzel za časa na znanje, ga bo prej ali slej doletela neizprosna, toda pravična ka​zen slovenske narodne pravice.« Kaj je pomenila besedna zveza »pravična ka​zen slovenske narodne pravice«? Seveda komunistično nasilje. IO Osvobodilne fronte so bili komunisti, skriti za to »organizacijo.
»Na mestu ustreliti vsakega belogardista«
Naslednji dan, 27. avgusta, je skupina Borisa Kidriča v imenu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet izdala odredbo »o postavitvi oboroženih pripadnikov bele garde izven zakona«. V njej so zapisali, da »je postalo nujno, da se brez oklevanja zatro poskusi bele garde /.../ zato Glavni štab slovenske partizanske vojske odreja: 1. Vsi oboroženi pripadniki bele garde so stavljeni izven zakona, Vse partizanske čete, čete narodne zaščite ter vsi posamezni partizani in zaščitniki so upravičeni na mestu ustreliti vsakega belogardista, ki ga najdejo v posesti kakršnegakoli orožja. 2. Z oboroženimi belogardisti se izenačujejo tisti pripadniki bele garde, ki jih partizani ali zaščitniki zalotijo pri opravljanju zločinskih organizacijskih, pomožnih vojaških ali agitacijskih dejanj (kurir, ki se zaloti v posesti belogardistične korespondence, večje količine tiskovin, predmetov, namenjenih belogardističnim tolpam itd., itd. /.../)« Podpisana sta Ivan Maček in Franc Leskošek, politični komisar in komandant glavnega štaba slovenske partizanske vojske (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 3, Ljubljana, 1956, str. 355–356). To, kar so ti komunistični aktivisti »predpisovali« za druge, je veljalo za njih, komunisti so bili s svojimi paravojskami izven zakona, nelegalni in nelegitimni.
Boris Kidrič o »najhujšem narodnem sovražniku«

10. septembra 1942 je Boris Kidrič v Slovenskem poročevalcu objavil izredno strupen članek Bela garda – smrtni sovražnik slovenskega naroda. Iz cele vrste pačenj in najhujših groženj naj navedem le eno (Dokumenti III., str. 162): »/.../ kakor fašisti in hitlerjanci hočejo tudi belogardisti za seboj potegniti v nesrečo in uničenje ves narod. Toda ni daleč čas, ko bodo uničeni eni kot drugi. Kolo svetovnih dogajanj, ki se je začelo hitreje vrteti, in pest slovenskega borca, ki še vedno trdno drži puško v svojih rokah, jih bosta strla za vselej.« Članek je končal z geslom: »Smrt Beli gardi – najhujšemu narodnemu sovražniku!« Najhujšemu torej. Hujšemu, kot je bil okupator.

Boris Kidrič: nujna je treba »uničiti belogardistične tolpe«

11. septembra 1942 je partizansko glavno poveljstvo izdalo »naredbo« (z oznako strogo zaupno) »o načinu borbe proti belogardističnim vaškim stražam«. V njej so zapisali (vir: Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, str. 62–63); Jesen 1942, IZDG, Ljubljana, 1993, str. 10), da se je zdaj, po italijanski ofenzivi »pojavila nujna potreba uničiti belogardistične tolpe in likvidirati pojavo tako imenovanih 'vaških straž' /.../ Kar se belogardističnih gibljivih tolp tiče, obstojajo v glavnem iz zagrizenih belogardistov, in jih moramo potemtakem vojaško razbiti. /.../ Gibljive belogardistične tolpe je treba z vso resnostjo zasledovati, dobiti o njih točne podatke, o podatkih sproti obveščati sosednje edinice in komande ter Glavno poveljstvo. Čim je stvar pripravljena, je treba koncentrirati zadostne sile ter tolpo napasti s smotrom, da jo uničimo in pridobimo njeno orožje. Pri tem je treba paziti, da bo napad res vsestransko pripravljen in brezpogojno uspešen. Eventualni porazi v spopadu bi nas namreč tako vojaško kakor politično sila oslabili«.

O komunistični »obsodbi« in »eksekuciji«

V nadaljevanju je glavno poveljstvo celo podrobneje svetovalo, kako je treba napadati protirevolucionarne vaške straže: »Likvidacijo 'vaških straž.' je treba pripraviti tako, da obkolimo vas, priredimo dobro pripravljen politični miting in poberemo orožje. /.../ Vsaka eksekucija mora biti sklenjena skupno z oboroženim odborom OF. Pred kmeti jo je treba objasniti tako, da jo bodo razumeli in odobravali. Glavni štab bo sleherno nepravično eksekucijo ali zlorabo kaznoval z najvišjo kaznijo, kajti časi so izredno resni in usodnih napak je bilo storjenih že preveč.«
Seveda tu ne gre za priznanje napak, ampak preprosto za partijsko računico, saj so zaradi ubijanja postali partizani med prebivalstvom zelo nepriljubljeni oziroma celo osovraženi. »Obsodba in eksekucija mora izpasti sila resno, ustrezajoč svojemu težkemu in hkrati pravičnemu pomenu ter brez sledu divjaštva ali še večje brutalnosti, kakor sta smrtna obsodba in njena izvršitev že sama po sebi. Z namenom likvidirati 'vaške straže' je treba – če je to le mogoče – zasesti več vasi istočasno.« Partizansko vodstvo, ki sta ga v tem času vodila komandant Boris Kidrič in politkomisar Ivan Maček – izkušena komunista torej – je s tem ukazom partizanske enote povsem usmerilo v boj proti vaškim stražam oziroma proti protirevoluciji, ki so jo v nekaj mesecih pred tem s svojim nasiljem sami povzročili.
9. septembra 1942 je Edvard Kardelj s skupino sodelavcev in s spremstvom prispel na Podlipoglav. Nastanil se je v podzemnem bunkerju v gozdu pod Češnjicami. 14. septembra sta Kardelj in Franc Leskošek, prvi v imenu političnega komisarja, drugi kot komandant partizanske vojske, poslala navodila z naslovom Vsem komandirjem, komandantom in politkomisarjem slovenskih partizanskih čet, zapisala sta (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 24; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 1): »Rovarjenje belogardistično-mihailovićevskih banditov se je sicer pod zaščito okupatorskega orožja okrepilo, vendar njihov teror vsepovsod izziva sovražno reakcijo slovenskega ljudstva /seveda je šlo za pretiravanje in demagogijo, da bi spodbudila sovraštvo pri partizanih, op. I. Ž./. Potrebni so samo prvi udarci naših partizanskih čet in belogardistično drhal bo kmalu minila volja terorizirati slovensko ljudstvo. /.../ bela garda je danes bolj izolirana od slovenskih ljudskih množic in bolj razkrinkana, kakor je bila kdaj koli poprej. /Uničiti bo treba okupatorje/, a z njimi vred tudi vso tisto domačo belogardistično drhal, ki nosi glavno odgovornost za divjanje okupatorjev na naših tleh. Psom pasjo smrt.« Po Kardeljevem narobe svetu so (samo)obrambne vaške straže terorizirale »slovensko ljudstvo«, ne pa komunisti s svojim nasiljem, s katerim so obrambo pred njim tudi povzročili. Namesto resnice, ščuvanje, tudi z bojnim klicem: »Psom pasjo smrt.« 
Kardeljevo pozivanje k uničevanju Slovencev: Dolžnost ubijanja

»Neusmiljen boj beli gardi! /poudarjeno v originalu, op. I. Ž./ Potrebno je takoj pristopiti k oboroženi likvidaciji vseh oboroženih belogardističnih taborišč in gnezd. Vsi komandirji in komandanti ter politkomisarji imajo pravico in dolžnost s smrtno kaznijo kaznovati vse tiste belogardiste, ki bi na prvi poziv ne oddali orožja, zlasti pa tiste, ki bi dajali oborožen odpor partizanski vojski. V kali je treba zadušiti tudi denunciantstvo in belogardistično stražarjenje po vaseh z italijanskim orožjem. Vendar pa je treba paziti, da se glede tega v nobenem primeru ne pretirava, zlasti tam, kjer gre za zaslepljene ljudi, ki dajejo garancije, da v bodoče ne bodo več postali orodje bele garde.«
Kardelj: »Likvidirajte, kjerkoli in kakorkoli morete ...«
14. septembra sta Kardelj in Leskošek pisala CK KPS oziroma Borisu Kidriču in Ivanu Mačku. V pismu sta napovedovala (Kardelj, Zbrana 6, dok 4; SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1): »Jutri bomo napisali nekaj dokumentov IOOF: 1. proglas na slovenski narod, 2. dekret o najstrožjih kaznih za belogardiste in njihove pomočnike. /.../ To se nam zdi potrebno, da udarimo v silno gonjo, ki jo belogardistični pisuni sedaj delajo po vsem legalnem in 'ilegalnem' časopisju in letakih. /.../ Naša ljubljanska Varnostna je likvidirala ljubljanskega komandanta bele garde Fortunata Majdiča, upravitelja Rokodelskega doma /25. avgusta 1942, op. I. Ž./.«
17. septembra 1942 je Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 6, dok 11; SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1): »Sedaj je glavno: razbijati belo gardo tako politično, kakor 'fizično'. Likvidirajte, kjerkoli in kakorkoli morete vse tiste, za katere lahko pred javnostjo pokažete, da so izzivači državljanske vojne v korist Italijanov. Na to formulacijo te opozarjam! Danes naziv 'belogardist' ni več tisto, kar je bil nekdaj, ko si že s samim tem imenom človeka likvidiral. Treba je dokazati, da bela garda izziva državljansko vojno v korist okupatorja (in to danes ni težko) in kot take likvidirati posamezne pripadnike te tolpe.«
Kardelj: »Partizani uničujoče bijejo«

18. septembra 1942 sta Kardelj in Leskošek v imenu glavnega partizanskega štaba pisala štabu III. grupe odredov (Zbornik NOV VI/4, dok. 32; Kardelj, Zbrana 6, dok. 13): »Posebno važnost posvetite koncentričnim napadom na belo gardo. Tej svojati je potrebno dati na znanje, da partizani uničujoče bijejo. Treba jim je uliti strah pred partizani. To je osnovno. Zato stremite za tem, da udarjate koncentrično v večini primerov. Udarec po beli gardi je sedaj prva in najvažnejša naša naloga. Kolikor je trenutno mogoče izvrševati ločene napade na belo gardo, ne da bi istočasno prišli v spopad z Italijani, potem je takim napadom na belo gardo treba dati prednost pred Italijani. Važno je za nas to iz več razlogov: 1. da v kali zadušimo razvoj državljanske vojne, 2. da relativno zlahka pridemo do orožja, 3. da v bodoče preprečimo Italijanom, da bi oboroževali našo belo gardo, kar bodo prav gotovo prenehali, kakor hitro bodo prišli do spoznanja, da belogardistično orožje prihaja v naše roke. Posebno vprašanje je taktika v razbijanju bele garde. Če jo hočemo res temeljito razbiti, je treba kombinirati največjo ostrost s primernim popuščanjem tam, kjer lahko to politično koristi. Treba je vliti beli gardi strah, zaslepljencem in tistim, ki so iz strahopetnosti vzeli orožje v roke, pa je treba pokazati, da znamo mi tudi popuščati, če se pravočasno vdajo in pokesajo. Treba je vselej gledati po njihovi socijalni pripadnosti.«

Kardelj: »Kulake postreljajte brez vseh vprašanj.«
»Kulake postreljajte brez vseh vprašanj. Če je dokazana belogardistična delavnost. Majhnim kmetom pokažite na to, kakšno vlogo vrše, in potem postopati z njimi pač po utisu in jih tudi izpuščati. Ni treba v nobenem primeru, da bi zapeljani kmet mogel priti do prepričanja, da partizani vse pobijejo, ker se bo šele zakrknil. Partizanska oblast naj ne izgleda kot nekaka strahovlada. Postopajte torej z največjo gibkostjo. Zlasti pa preprečite požiganje vasi in hiš. Mi ne smemo uporabljati istih metod kot okupatorji, kajti mi – ko požigamo – požigamo svojo lastno ljudsko imovino. Treba je zapleniti vse, kar se da. Požgati pa samo v najtežjih primerih, tedaj, ko je to potrebno zaradi zastrašujočega primera. Vendar, kakor smo dejali, treba je po možnosti čim bolj izbegavati take primere. Zlasti pa to velja za požige celih vasi, kakor je bil n. pr. požig Št. Jošta s strani Dolomitskega odreda, Bokalc, Lesnega Brda itd. Vsi ti požigi so popolnoma napačni in je treba štab DO /Dolomitskega odreda/ pošteno prijeti za te škodljive nepravilnosti. Izgleda, da je tam glavni krivec namestnik politkomisarja, ki uganja tam vsemogoče svinjarije. Treba je raziskati in ga – če se pokaže, da je vse to njegova iniciativa – nemudoma odstaviti.«

Kardelj: »Belogardistične vasi po pravilu za nas ne smejo obstojati.«
»Belogardistične vasi po pravilu za nas ne smejo obstojati. Če je neka vas belogardistična, potem je to dokaz pomanjkljivega našega političnega dela. /.../ Izredno pazite na odnos partizanov do ljudstva. Eksemplarično kaznujte vsako nasilje s strani partizanov. Opozarjamo vas na naslednja 2 primera: 1. dobili smo pritožbe z več strani na sektorju, kjer se nahajamo, da sem prihajajo v patrolo trije bratje, partizani 3. č. II. bat. Krim./skega/ o./dreda/, Arti, Matiček in Stane, ki tu izsiljujejo denar, zlate ure, groze terenskim delavcem, ki protestirajo, da jih bodo ubili, češ, da je Arti že nekega terenskega ubil itd. Terenski prosijo, da se te patrole ne pošilja sem. Mi stvar raziskujemo, materijal vam bomo poslali. To trojico pa takoj primerno zastražite in ne pošiljajte jo okrog. 2. Neki Janželj, partizan I. č. I. bat. Krim. o., je tudi na tukajšnjem sektorju ob priliki neke preiskave zaplenil nekaj metrov blaga in ga kratko malo poslal svoji ženi. Ko je terenski protestiral, mu je grozil, da ga bo ubil. Raziščite ta primer. Ljudi je treba primerno kaznovati, v težjih primerih (prvi trije) tudi s smrtjo, a sodbo objaviti partizanom pred zborom.«
Kidrič: »Belo gardo tolčemo povsod«
Iz tega in še iz nekaterih drugih primerov bomo videli, da je Kardelj opozarjal na »napake« le tedaj, če je bil v neposredni bližini (kot v zadnjih dveh primerih) ali če je zanje po naključju slišal zaradi protestov (primer Tomanove sestre in svaka). Prav tako je opozarjal na nasilno ravnanje partizanov le v tistih primerih, ko bi jim to lahko škodovalo. Kljub opozorilom so partizani z zločini nadaljevali. Poleg tega sta Kardelj in Leskošek v tem pismu dajala partizanskemu vodstvu navodila, naj dajo boju proti beli gardi prednost pred spopadi z Italijani.
19. septembra sta Kidrič in Maček v imenu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet poslala komandirjem, komandantom in politkomisarjem ukaz, v katerem sta med drugim zapisala (Zbornik NOV VI/4, dok. 33): »Borbo proti beli gardi je treba vršiti tako, da belo gardo tolčemo povsod, kjer se pojavlja, hkrati pa organiziramo in izvedemo zlasti intenzivne napade na njena strateško in politično važna središča.«
Kardelj: »mi /smo/ ves čas predvidevali takšen razmah bele garde«

20. septembra 1942 je Kardelj kot član politbiroja CK KPJ pisal Vladimirju Popoviću, članu CK KPJ (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji III, Ljubljana, 1966, str. 213): »Uničenje bele garde smo sedaj določili kot osnovno nalogo. Že prehajamo v napad. Na nekoliko mestih je b. g. že razbita in je zaplenjenega nekaj njenega orožja. Te dni je treba izvesti napad na enega izmed njihovih glavnih centrov. Nimam še podatkov, kako ta akcija poteka, vendar upam, da bo šlo z mirom na to, da do sedaj b. g. nikjer ni mogla zadati našim večjih izgub, ki so se pokazale samo tam, kjer so šli skupaj z Italijani, ali v lovu na posamezne partizane in patrulje. Kot vojska ne veljajo veliko. Če bomo uspeli razbiti dva do tri njihove glavne centre, tedaj bo položaj v Sloveniji dokončno rešen v našo korist. Prebitek je tudi v tem, da smo mi ves čas predvidevali takšen razmah bele garde.«
Komunisti so bili takrat povsem obsedeni z »belo gardo«, kar se vidi tudi iz naslednjega primera. Edvard Kardelj je v pismu Josipu Brozu Titu 20. septembra 1942 med drugim zapisal (Jesen 1942, korespondenca Edvarda Kardelja in Borisa Kidriča, IZDG, Ljubljana, 1963, str. 11): »Za sedaj smo postavili uničenje bele garde za osnovno vojaško nalogo. Vemo, da je ne moremo popolnoma uničiti in je ne bomo, vendar je važno, da sedaj hitro zadamo tej bandi nekaj tako krepkih udarcev, da bo prenehala biti nevarna za ljudske množice.«
Kardelj: »Stremite za tem, da bodo vaši udarci uničujoči«

22. septembra 1942 je Kardelj (kot član politbiroja CK KPJ) pisal partizanskemu vodstvu oziroma Kidriču in Mačku (Dokumenti 3, str. 218, Kardelj, Zbrana 6, dok. 17; SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1): »Bela garda je izredno šibka, tako po svojem številu, še bolj pa po svojih pozicijah v masah. Razbiti jo je mogoče z relativno majhnimi napori. Treba je samo pohiteti. Forsirajte akcije partizanov tako proti beli gardi kakor proti Italijanom.«
Isti dan sta Kardelj in Leskošek v imenu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet poslala Bojanu Polaku oziroma štabu III. grupe odredov slovenskih partizanskih čet obširna navodila za boj proti protirevolucionarnim vaškim stražam (Kardelj, Zbrana 6, dok. 18): »Smatramo, da je vaša akcija na belo gardo v osnovi uspešna, vendar ne taka, kakršne moramo mi v sedanjem trenutku vršiti. V primeru z rezultatom so naše izgube izredno velike. Res je sicer, da bodo v borbi z belo gardo najbrže naše izgube spočetka znatne, vendar je treba gledati, da je rezultat naših akcij popolen. V bodoče je treba gledati predvsem na naslednje strani: 1. Napad izvršiti po predhodnih natančnih izsledovanjih položajev in stanju bele garde. Pri tem se morate zavedati, da je v boju z belo gardo naš glavni cilj: dobiti orožje in uničiti vodje. Število padlih belogardistov brez pridobljenega orožja je skoro brez posebne važnosti, kolikor ne gre za kolovodje. /.../ Treba je dostavljati v po beli gardi zaražene vasi čim več propagandistične literature. Sporočite kmetom, da jih bodo partizani pustili pri miru, če bodo pustili na cedilu svoje belogardistične voditelje. 3. Ustanavljajte posebne bombaške oddelke za napade na belogardistične bunkerje in jih poskušajte vselej pred napadom predhodno utihotapiti v vasi. Bodite si na jasnem, da belogardisti ne bodo v stanju vzdržati vse noči isto intenzivno stražo in da se je čim bolj treba posluževati zvijače. Kolikor prihajate do prepričanja, da je mogoč frontalni napad na vas, potem se informirajte o voditeljih in jih počakajte na poljih itd. 4. Nepoboljšljive vasi obdajte z zasedami in polovite vse, ki prihajajo in odhajajo v vas, ter jih zaslišite in poskušajte pridobiti, a obenem onemogočite b. g./belogardističnim/ voditeljem zunanje kontakte. 5. Postavljajte zasede b. g. patrolam in jih uničujte do zadnjega, kolikor se ne predajo. 6. B. g. voditeljem zaplenite na poljih vse, kar se da, pa tudi ob napadih na vasi. Onemogočite jim obdelovanje polja. 7. Stremite za tem, da bodo vaši udarci uničujoči, 8. Zapeljane kmete izpuščajte, toda pri tem pazite, da se vam ne izmuznejo organizatorji.«

Kardelj: »Bijte belo gardo sektor za sektorjem«

»Zlasti pazite v tem oziru pri prisilno mobiliziranih kmetih. Po naših informacijah iz Ljubljane so b./elo/ g./ardistični/ voditelji silno nezadovoljni z uspehom svoje mobilizacije, zato bodo pristopali nujno k prisilni mobilizaciji. Taka mobilizacija, ob pravilni naši politični akciji, lahko razbije celo akcijo b./ele/ g./arde/, ako bodo naši politični delavci pravilno delali in ako bodo naši politiki dovolj intenzivno delali na razširjanju naše propagande. To je pot za pridobivanje orožja. Samo glejte, da bodo akcije izvedene z dovolj močnimi silami. Bijte belo gardo sektor za sektorjem, kajti njena največja slabost je pač v tem, da ne more združiti vseh kmetov v enotno vojsko, ki bi frontalno nastopala proti nam. Vsaj za enkrat ne! Če torej mi na posameznih sektorjih lahko realiziramo lokalno premoč, bomo lahko relativno hitro uničili njihove glavne centre. /.../

Kakor smo informirani, nastopajo nekateri ljudje iz Dol./omitskega/ o./dreda/ silno sektaško, posebno nasproti ljudem krščansko socialne smeri. Udarite po njih krepko. Zdi se mi nujno, da odpokličete namestnika politkomisarja, ki je baje najhujši sektaš, a po ostalih članih štaba je treba krepko udariti.« Tri dni pred tem (19. septembra) je namreč Lidija Šentjurc pisala Kardelju (Dokumenti 3, str. 202): »Kot vse izgleda, naši strahovito sektašijo proti kristjanom. Posebno Dolomitski o./dred/.«
Svoje hujskaško pismo Polaku sta Kardelj in Leskošek končala: »Rekvirirajte in zaplenite belogardistom vse, do zadnjega lonca v hiši. (Resničnim belogardistom namreč, ne zapeljanim kmetom!!).«
Kardelj internirancem v Gonarsu: Italijani le kot napol aktivni »gledavci«
Prav tako 22. septembra je Kardelj pisal pismo slovenskim internirancem v Gonarsu, v katerem je med drugim zapisal (Zbornik NOV VI/4, dok. 36): »Naši partizani pa krepko uničujejo belo gardo. V zadnjih bojih so razorožili že precej vasi in zaplenili mnogo orožja ter pobili znatno število belogardističnih kolovodij. Sedaj divja pri nas prava državljanska vojna, kjer sodelujejo Italijani le kot napol aktivni gledavci. /.../ Od izida tega boja in teh dni je odvisna vsa bodočnost slovenskega naroda.«
23. septembra 1942 sta Kardelj in Leskošek v imenu partizanskega glavnega štaba pisala štabu Gubčeve brigade (Kardelj, Zbrana 6, dok. 20): »Pospešite kar se da v največji meri akcije proti beli gardi. /.../ če bomo sedaj v najkrajšem času likvidirali osnovne centre bele garde /.../. Pošljite nam v najkrajšem času poročilo o stanju na vašem sektorju, zlasti v pogledu akcije proti beli gardi.«
»Sovražnik je bil trd«

Politbiro 4. bataljona Krimskega odreda je 23. septembra napisal poročilo »o akciji proti belogardističnim vaškim stražam v okolici Begunj«. Med drugim so zapisali (Zbornik NOV VI/4, dok. 37): »Tovariš Komandant poroča o 'napadu na /belogardiste v/ begunjskem okrožju. Napad na tem okrožju se je izvršil istočasno na pet vasi, in sicer: Dobec, Bezuljak, Begunje, Topol in Selšček. V borbi je /bil/ udeležen celotni Krimski odred in en bataljon Dolomitskega odreda, skupno preko 750 mož. 4. bataljon je potrošil preko deset tisoč nabojev. Plena v vojaškem materialu ni bilo, pač pa je bilo zaplenjeno nekaj živil. Smrtnih žrtev ni bilo nobenih, eden je bil teže ranjen. Nastop v akcijo se je izvršil pravilno. Akcija se je izvršila primerno duhu in sposobnosti moštva. Borba je trajala od enajste zvečer do četrte ure zjutraj /na 19. september/. Odstop od akcije se je izvršil v delnem neredu.

Belogardistična akcija se je v Begunjah in okoliških vaseh razvila do take mere, da je ni bilo mogoče likvidirati na miren političen način, temveč je bila potrebna vojaška akcija v večjem obsegu. Sovražnik je bil trd in zagrizen. Nikjer ni hotel položiti orožja brez boja. Že to dejstvo samo dokazuje, da so se belogardisti v tem okolišu močno razvili. /.../ Naša akcija ni uspela tako kakor je bilo potrebno, ker pač nismo imeli za tako akcijo primernega orožja. Potrebno bi bilo tudi težko orožje, imeli pa smo samo puške in mitraljeze ter nekaj ročnih bomb. Poleg teh tehničnih nedostatkov pa je manjkala moštvu tudi vsaka strokovna izobrazba za poulično borbo. Vendar lahko pričakujemo, da se bo moštvo tekom večkratnih nastopov toliko izvežbalo, da bo tudi te vrste borba postala učinkovito sredstvo v boju proti beli gardi.«

Vlada Bratuškove je z odlokom zaščitila spomenike zločincev in zločinstva nad Slovenci

Tako je poročal »politbiro« partizanske enote o zločinskem napadu na branilce vaške skupnosti v okolici Cerknice. To je bil rezultat poudarjenega Kardeljevega hujskanja in pozivanja, kako naj njegova komunistična paravojska partizani napadajo in uničujejo Slovence, ki so se branili zaradi njihove vojne proti Slovencem v mesecih pred tem. Temu slovenskemu velezločincu pa še vedno ohranjajo, celo z državnim »kulturnim« odlokom o zaščiti Trga republike v Ljubljani, spomenik v neposredni bližini hrama demokracije parlamenta (Odlok o razglasitvi območja Trga republike v Ljubljani za kulturni spomenik državnega pomena, vlada RS, 12. junij 2014, podpisana predsednica vlade Alenka Bratušek). S tem sramotnim protinarodnim odlokom je levičarska vlada za državne spomenike razglasila Kardeljev spomenik, spomenik revolucije in grobnico »narodnih herojev« – prvovrstno spominsko krajino zločincev in zločinstva nad Slovenci.

24. septembra 1942 je Edvard Kardelj pisal Vladimirju Krivicu, sekretarju poverjeništva CK KPS za Ljubljano (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 37, 43 in 154): »Torej: vedno udarjati v prvi vrsti tja, kamor udarja tudi bela garda. Ne bežati sedaj od srednjih slojev in periferije in celo od kapitalističnih elementov ne /.../. Imel sem namreč vtis, da v nekem razočaranju vršite na področju srednjih slojev nekak umik, da se zatekate v naša predmestja in da tako prepuščate beli gardi celo vrsto možnosti, zlasti pa to, da bela garda pobere razočarane ljudi iz sredine, ko imamo mi vse pogoje, da jih dobimo ali vsaj nevtraliziramo. /.../ Belo gardo naši precej uspešno razbijajo. Doslej vem za dve stvari: a) napad na nekaj vasi v Loški dolini, ki so vse bile razorožene in je bilo zaplenjeno okoli 30 pušk in več kišt municije, b) napad na Begunje in še par vasi, tudi z znatnim uspehom, zaplenjeno tudi nekaj pušk in municije, a zlasti živil itd. Pobili so okoli 30 belogardistov, 7 so jih živih ujeli, zaslišali in ker so bili zapeljani kmetje, so jih izpustili.« 
Loški odred je v noči na 4. september 1942 napadel postojanke vaških straž v Loški dolini. Ena četa je vdrla v Stari trg in ubila tudi duhovnika Franca Kramariča. Druge enote omenjenega odreda so napadle Pudob in Dane in »uničile 14 oboroženih belogardistov«. Isti odred je 16. septembra napadel postojanko vaške straže v Kozariščah. Preiskal je vas in razorožil 20 vaških stražarjev. Nato sta Krimski odred in en bataljon Dolomitskega odreda v noči na 19. september napadla postojanke vaških straž v Begunjah, Dobcu, Bezuljaku, Topolu in Selščku. Huje ne bi moglo biti, zločinski napadi komunističnih partizanov, ki so puščali za seboj fizično in mentalno opustošenje.
Kardeljeva navodila za uničevanje

Kardelj (Dokumenti III, str. 234–237; Kardelj, Zbrana 6, dok. 22): »Tudi na Dolenjskem je bilo razoroženih nekaj vasi. V splošnem ta akcija zelo ugodno poteka in ni nobenega dvoma da jih bomo razbili in dobili njihovo orožje /.../. Uničena sicer ne bo, toda glavno je, da pokažemo masam njeno slabost in pokolebamo mase.« Isti dan je glavno poveljstvo poslalo Zapadnodolenjskemu in Vzhodnodolenjskemu odredu ukaz o »razmejitvi operacijskega področja«, v katerem je navedlo štiri naloge, ki jih morajo izvr​šiti. Druga se je glasila (Zbornik NOV VI/4, dok. 38, 57, 59): »Voditi odločno borbo proti beli gardi do popolnega uničenja.« Isto navodilo je 6. oktobra poslalo Notranjskemu odredu, ki je bil prav takrat ustanovljen, in Dolomitskemu odredu. 
26. septembra je štab Loškega odreda poslal glavnemu partizanskemu poveljstvu poročilo, v katerem je na začetku pisalo (Zbornik NOV VI/4, dok. 43; Notranjski listi 3, str. 323–326): »Odred je napravil 16. t. m. akcijo na belogardistično postojanko v Kozarščah. Zvečer v prvem mraku smo obkolili vas. Beli so nas opazili in pričeli na nas streljati. Prvoten naš namen je bil razorožiti bele in obdržati v vasi miting. 
Čim so padli streli, je naravno, ta naša namera propadla. Odgovorili smo tudi mi z nekaj streli, nakar je ogenj kmalu prestal. Začeli smo preiskovati vas, hišo za hišo. Ljudje nam prvotno niso hoteli odpirati vrat. Šele ko so videli, da jih pustimo pri miru, da iščemo samo orožje, so se malo pomirili. Šli smo od hiše do hiše, dokazovali in poučevali ljudi ter jim delili letake. V toku same preiskave smo našli štiri belogardiste, jih razorožili in jim zaplenili puške, municijo in bombe. Eden od teh se je celo s puško zapodil v enega partizana in ga hotel ubiti. Tod ta je bil hitrejši, ga podrl na tla in ga razorožil. Vse ujete smo poučili in nato izpustili.«
Za komuniste so bili krivci tisti, ki so jih napadali in uničevali

 »V vasi je bilo 20 oboroženih. Vsi so bili skoncentrirani v eni hiši, katera je bila zelo dobro utrjena. Še predno pa smo prišli do te hiše, so jo 'beli junaki' jadrno popihali in se poskrili. Če bi imeli boljše informacije (toda te nismo mogli na žalost dobiti) odnosno če bi vedeli, da so vsi skoncentrirani v eni hiši, nam ne bi nihče ušel. V hiši, v kateri so bili skoncentrirani, srno rekvirirali njihove odeje, nekaj perila in tri pare čevljev.«
Naj opozorim, da pri tem »pregledu« uporabljam izključno komunistične vire, zato je treba biti previden na »leporečje« teh poročil. Štab odreda se je pritoževal, da niso imeli dobrih informacij. Kasneje so »spremljevalne« službe revolucije (Vos, NZ, terenci, VDV, Knoj, Ozna itd.) za to dobro poskrbele, tako so imeli komunisti leta 1949 (oziroma takratna Udba) že 33.000 sodelavcev. Iz poročila se tudi vidi, da so bili partizani močno osovraženi, saj jim ljudje niso hoteli odpirati vrat. Kako le, saj so prinašali izključno strah in zlo. Vidi se tudi, da  so bili vaški stražarji izrazito defenzivno orientirani, zaradi česar je bila tudi njihova »motivacija za bojevanje«  zanemarljiva. To se kaže tudi v tem,  da so bili zelo slabo zavarovani. Skratka, njihov položaj je bil izsiljen, kar je narekovalo prej omenjene slabosti in zelo neenakopraven položaj glede na napadalne partizane. Tak je bil potem do konca vojne.

28. septembra je štab Dolomitskega odreda poslal štabu III. grupe slovenskih partizanskih čet poročilo, v katerem so med drugim zapisali (Zbornik NOV VI/4, dok. 46): »Borba z belo gardo se je pri nas začela v Št. Joštu. To je bila prva postojanka v našem področju, ki je začela z oboroženimi napadi na naše patrole in kjer so bili vsi vaščani pripadniki in aktivisti bele garde. Ker se je streljalo iz večine hiš na partizane, smo bili primorani vsa tista poslopja tudi uničiti (iz cerkve, župnišča in šole so že ob samem začetku napravili prave trdnjave. Okna so zazidali in pustili strelske line, poslopja pa obdali z žično oviro.)« To, kdo je koga ogrožal, je bila seveda laž. (Samo)obramba vaše straže je bila po komunistični »logiki« kriva in razlog za partizanski napad že zaradi tega, ker je sploh obstajala.
Partizanska morija v Dolomitih

»Kako važna strateška točka je ravno Št. Jošt, se vidi iz tega, ker so od samega začetka držali vso belo gardo na tem področju in imajo še danes cca 300 belogardistov in 30 vojakov na tem mestu. Ako bi ne uničili teh privatnih poslopij, bi se iz teh gotovo napravile enake utrdbe. Iz istega razloga smo bili primorani požgati dve graščini in sicer Bokalce in Lesno brdo. Za vse te postopke z belo gardo in njih imovino smo imeli smernice od štaba III. grupe in z razglasa, objavljenega v 'Slovenskem poročevalcu' (menda št. 22).« 
Tudi iz tega poročila se jasno vidi, da so bili vaški stražarji samoobrambna organizacija, ki je nastala zaradi hudih groženj komunistične revolucije. Utrjene zgradbe so imele izrazito obrambno funkcijo, napadalni pa so bili le partizani – komunistična vojska torej, ki je te »utrdbe« oziroma utrjeno vas napadla. Napad 24. julija 1942 je bil sicer neuspešen, toda partizani so »iz maščevanja« (kakšnega le!) v naslednjih nekaj tednih zverinsko ubili kar 30 povsem nedolžnih ljudi, med njimi starše številnih družin. Naravnost katastrofalna je bila partizanska »ugotovitev«, da »so bili vsi vaščani pripadniki in aktivisti bele garde«. Partizansko poročilo govori o hudem in neopravičljivem uničevanju hiš in celo graščin.

Ženske se »dostikrat križajo in celo jokajo od strahu«

1. oktobra 1942 je »dolenjska operacijska cona« v svojem poročilu glavnemu partizanskemu poveljstvu med drugim navedla (Zbornik NOV VI/4, dok. 51): »1. Splošni položaj. Morala gori omenjenih kočev​skih, ribniških in loških čet, s katerimi smo že bili v stiku, se je temeljito popravila. Po dezertacijah najslabših elementov je zdravo jedro v njih do​bilo svoj prejšnji ali še več vpliva na moštvo. Negativen pojav so le posamezne prav drobne skupine partizanov, ki nočejo zveze s četami in se samo potikajo okoli vasi. Izgleda pa da je teh zelo malo. Razpoloženje fantov torej brez dvoma dopušča izvedbo nove ofenzive. – Morala prebivalstva se je prav tako precej popravila. Sicer je še mnogo strahu v kosteh in se ženske dostikrat križajo in celo jokajo od strahu, če pridemo v vas, obenem pa je v njih nepopisen srd na Italijane, ki največkrat premaguje strah. Ponekod najdemo nekak pogum iz obupa: naj nas pokoljejo, ni strašno biti ubit, strašno je čakati, kdaj te bodo (izjava kmetice v Loškem potoku). Po drugod pa je že močno zaznaven pravi moški pogum. Hrane nikjer ne odrekajo več, da celo vprašujejo, kdaj pričnemo z 'akcijami'!« 

Komunisti: »Na čelu te ozke družbice je zloglasni župnik Škulj«

Nekoliko naprej pa: »3. Bela garda in Vaška straža. Na področju, ki sva ga doslej obšla /ni/ nikjer kake močnejše čete bele garde. Na Kočevskem ni sledu niti o beli gardi niti o vaški straži. V Ribniški dolini je tako odločno nerazpoloženje za sprejem orožja, da niso Italijani doslej delili niti bomb. Verjetno pa je nekaj pušk v beli vasi Otavice. V ostali dolini obstaja le mreža belogardističnih priganjačev, ki pa ne najdejo nikakega odmeva. Na čelu te ozke družbice je zloglasni župnik Škulj /župnik v Dolenji vasi pri Ribnici, op. I. Ž./, bivši poslanec JRZ. Ta se je vse poletje skrival pred našimi v Ribnici /Pa menda ne zato, ker so partizani v tistem času na Dolenjskem zverinsko ubili več duhovnikov? Op. I. Ž./, zdaj pa šari po dolini. Po soglasnem zatrdilu gori omenjenega novega ribniškega OK pa je izgubil ves svoj ugled odkar so Italijani ustrelili štiri njegove farane, ki so mu bili dolgoletni politični nasprotniki. Vaščani Dolenje vasi (Škuljev pašaluk) ga dolžijo sokrivde na političnem umoru. – Najmočnejša bela četa je v Loškem potoku. Baje šteje 40 mož, zaenkrat samo patruljirajo /Kaj pa naj bi počeli? Mar napadali in morili kot partizani, ki so to patruljiranje tudi povzročili? Op. I. Ž./, po nekem podatku zvečer drže zasede nad vasjo Hrib. Izvor čete ni pojasnjen, baje sploh niso domačini. To se zdi verjetno, ker OK in pa naše najbližje čete trdijo, da je ravno v Loškem potoku naš vpliv najmočnejši. Vaških straž ni in bela četa je splošno osovražena.«

V Starem trgu so partizani »pobili nekaj glavnih hujskačev«

»– V Loški dolini gre razvoj protipartizanske oborožitve posebno pot. Vse vasi so sprejele orožje (z dvemi ali tremi izjemami močno ali popolnoma izseljenih vasi, n. pr. Babna polica). Razdeljene so bile 104 puške. Pokazalo pa se je, da to ni pomenilo preokreta v razpoloženju ljudi. Naši so pričeli te vaške straže razoroževati (doslej so pobrali 13 pušk), v Starem trgu pa so pobili nekaj glavnih hujskačev. Nato so se pričeli kazati razveseljivi znaki našega globokega vpliva. Vaške straže so pričele iskati stika z nami, nas pričele obveščati o gibanju Italijanov, končno pa so sprejele celo delo za nas: danes razširjajo po dolini naše letake! Pri tem je nastalo vprašanje, ali naj jih sploh še razorožujemo. Jokl /France Popit/ je po našem vprašanje pravilno rešil z direktivo, da jih je treba kljub temu razoroževati toda tako, da se pred vaščani fingira napad oz. nasilna razorožitev in to zveže s pojasnjevalnimi razgovori ali mitingi za vse prebivalce; to delo se že vrši. – O bojih z najmotnejšo tolpo belih pri Cerknici vam je gotovo poročal Stjenka /Bojan Polak/. Na kratko smo o tem napisali v 'Poročevalca'. – Belogardistična centra Karlovica in okolica Turjaka morata priti zdaj na vrsto. – Bega je torej prestala biti pomemben vojaški faktor.«
Partizanski zločin v Loški dolini

Malo pred koncem tega navedka so zapisali: »... v Starem trgu pa so pobili nekaj glavnih hujskačev«. Poglejmo, kaj se je takrat v resnici zgodilo. V noči na 3. september 1942 so partizani v Starem trgu uprizorili pravi smrtni ples, saj so ubili kar 12 domačinov. Poleg kaplana Franca Kramariča, ki so ga ustrelili ob postelji v župnišču v Starem trgu (vse obtožbe proti njemu je leta 1994 v reviji Borec, številka 526–528, str. 236–247, argumentirano ovrgel Janez Kebe, tedaj župnik v Starem trgu pri Ložu), so ustrelili še Frančiško Hauptman, Alojza Strleta in Karla Žnidaršiča iz Dan, zakonca Alojza in Terezijo Tomšič iz Viševka, Katarino Telič iz Starega trga ter zakonca Mihaela in Ivano Čač (pred očmi dve leti stare hčerke). Isto noč so v brezno pri Županovem lazu pod Snežnikom vrgli še Jerneja Pojeta, Janeza Poroka ter Jakoba Palčiča z Vrhnike, vendar se je Palčiču kasneje uspelo iz brezna rešiti (izgubil je oko). Čez eno leto so ga spet ugrabili in ustrelili.
1. oktobra 1942 so na mesto komandanta glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet imenovali Ivana Mačka - Matijo. Glavnemu poveljstvu je Izvršilni odbor Osvobodilne fronte še isti dan poslal pismo s smernicami. Glavni del pisma se je nanašal na »belo gardo« (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji III, Ljubljana, 1966, str. 297–299; Metod Mikuž, Pregled zgodovine NOB v Sloveniji II, Ljubljana, 1961, str. 146–147; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, Ljubljana, 1984, tipkopis, dok. 27): »Konkretno vas v zvezi z vašim prizadevanjem opozarjamo na naslednje politične momente: 1. Sedanja etapa našega boja je karakteristična po tem, da je bela garda prevzela del funkcije okupatorske vojske v borbi proti slovenskemu narodu.

To pomeni, da je nemogoče uničiti okupatorsko vojsko ne da bi uničili belogardistične tolpe. To pomeni dalje, da je v tem trenutku treba glavno ostrino našega oboroženega udarca naperiti proti beli gardi. Ta udarec mora biti odločno potrdilo naše nepopustljivosti. Zlasti v začetku je potemtakem treba stremeti za tem, da prizadenemo beli gardi čim večje žrtve ne samo v materialu marveč tudi v živi sili. Primeri neodgovornega izpuščanja belogardistov, ki so se zagrizeno borili proti nam, so danes izredno škodljivi. Kriza ni še rešena odločno v našo korist. Treba je izpuščati izključno le tiste pripadnike b. g. formacij, ki so bili prisiljeni ali pa jih je zapeljal strah. Takih je sicer večina, vendar so bili v nekaj primerih izpuščeni tudi belogardisti, ki tega niso zaslužili. Kontrolirajte dobro postopanje naših poveljnikov in politkomov in jim ne dovolite, da bi padali iz ekstrema v ekstrem. V sedanjem trenutku mora naša vojska pokazati tako svojo odločnost, v kali zadušiti vsak poskus izzivanja in sodelovanja v državljanski vojni, kakor tudi svojo pripravljenost, dati zapeljanim delovnim ljudem možnost, da svojo zablodo spregledajo.

2. Zlasti je važno v boju proti beli gardi naslednje: a) čistiti je treba predvsem okolico Ljubljane zaradi velike važnosti, ki ga ima ta obroč za nas tako v političnem kakor materialnem pogledu (zveze, transporti); čistiti odnosno razbijati je treba glavne centre gibljivosti b. g. tolp ter najbolj zagrizena vaška gnezda, da bi te tolpe moralno omajali; odločno, sistematično in temeljito je treba očistiti vasi, oddaljene od osnovnih prometnih žil, da bi se s tem osigurala prehrana in zveza partizanskih čet. V tem smislu je treba z akcijo čim bolj pohiteti.«
Ko so imeli »slovenski narod« za sopomenko za partijo

Pod temi navodili tedaj imenovanemu novemu glavnemu poveljniku slovenskih partizanskih enot so bili podpisani naslednji člani Izvršnega odbora Osvobodilne fronte: Edvard Kardelj, Boris Kidrič, Josip Vidmar, Tone Fajfar, Jože Rus, Franjo Lubej, Edvard Kocbek in Franc Leskošek. Kot vidimo, je šlo za peklenska navodila, v katerih IO OF videl glavnega nasprotnika v protirevoluciji, tisti protirevoluciji, ki so jo pred tem z nasiljem, umori in sistematično diskvalifikacijsko propagando sami povzročili. Medtem okupatorju niso namenili enega samega stavka. Uvodoma so zapisali, da je »bela garda prevzela del funkcij okupatorske vojske v borbi proti slovenskemu narodu«. To seveda ni bilo res, saj je šlo le za posledico protirevolucionarne samoobrambe. Uporaba sintagme »slovenski narod« pa je bila v komunističnih besedilih tako stalnica, saj so z njo sebe izenačevali kar s »slovenskim narodom« – da se je vse skupaj bolje slišalo. Iz tega so potem izpeljali peklenski sklep, da »je nemogoče uničiti okupatorsko vojsko ne da bi uničili belogardistične tolpe«. Najprej so si torej razlog za svoje uničevanje izmislili, potem ko so ustvarili nosilca tega razloga, nato pa so ga sankcionirali z uničevanjem.

Kardelj je dal uničujoča navodila voditelju partizanov

Toda isti dan (1. oktobra) je novemu poveljniku slovenskih partizanov Ivanu Mačku - Matiji poslal navodila tudi Edvard Kardelj. Navodila IO OF torej niso bila dovolj, svoje je morala povedati tudi glavna oseba celotnega komunizma oziroma revolucije v Sloveniji. Gre za navodilo, ki je po letu 1990 najbolj razburjalo slovensko javnost. Kardelj ga je napisal v bunkerju nad Podlipoglavom. Odvzeto je bilo padlemu kurirju, prepis pa je shranjen v nekdanjem arhivu CK KPS, ki je zdaj del Arhiva Slovenije, osebni arhiv Edvarda Kardelja. Odlomek iz tega pisma je objavil tudi Metod Mikuž v Pregledu zgodovine NOB (SI AS 1521, CK KPS, Edvard Kardelj, škatla 1; Mikuž, Pregled II, str. 147–148; Kardelj, Zbrana 6, dok. 28; Branko Ziherl, Nesmrtno sovraštvo, Nedeljski dnevnik, 25. 3. 1990) Najspornejša mesta v sicer daljšem pismu so: »Belo gardo uničujte neusmiljeno. Ne oklevajte in ne popuščajte. Udarci naj bodo zlasti spočetka taki, da bodo čutili našo moč. Pri tem seveda zapeljane kmete, ki se vnaprej javijo in oddajo orožje, izpuščajte, toda tiste, ki se bodo uporno borili, postreljajte. Ko boste začutili, da so si partizani pridobili rešpekt, potem lahko popuščate celo proti takim, ki so se borili, a dajejo garancije, da se ne bodo več. Duhovne v četah vse postreljajte. Prav tako oficirje, intelektualce itd. ter zlasti tudi kulake in kulaške sinove.«
Kardelj: »Bomo s treskom zgrmeli«

Ker je pismo zelo pomembno in je bilo zato velikokrat citirano, ne bo odveč, da še enkrat pojasnim nekatere njegove okoliščine. Kot sem že omenil, so ga »nasprotniki« našli pri nekem ubitem kurirju, zato so odlomke iz pisma objavili že med vojno, in to tako, da je pisec izrezal manj pomembne stavke in tako Kardeljevo pisavo »zgostil« na najspornejše formulacije. Pri tem je v stavku »Duhovne v četah vse postreljajte« prečrtal besedici »v četah«. Vendar to pomena Kardeljevega pisma, ki kaže, kako je takrat razmišljal in deloval vodja slovenskih komunistov in partizanov, ni bistveno spremenilo.

Naj iz tega pisma navedem še nekaj odlomkov: »Naš položaj tu /v bunkerju na Podlipoglavu/ je zanič. Če nam ne bo uspelo poboljšati stanja, se bomo morali umakniti. Kam? Misli Ti na to in gradi!!! To vprašanje je hudičevo resno za vse nas in ga zares imej pred očmi. Do skrajnosti je treba hiteti (dobesedno za dneve gre!!), drugače se utegne zgoditi, da bomo s treskom zgrmeli. /.../ Pošljite čim prej brigade v bližino Ljubljane, da tu počistijo b./elo/ g/ardo/. Tu je najtežje, ker je tu naš živec. Če nas tu potlačijo k tlom, bo težko.« Kot ponavadi je Kardelj dramatiziral svoj položaj oziroma dogajanje v svoji neposredni okolici, od katerega je bil tisti trenutek najbolj odvisen.

Edvard Kardelj: »Tolci in sej preplah«

5. oktobra 1942 je Kardelj v imenu CK KPS pisal dr. Alešu Beblerju na Notranjsko (Dokumenti III, str. 327–329; Kardelj, Zbrana 6, dok. 32): »Nekoliko besed o političnem položaju. Bela garda je zavzela precejšen razmah med zaostalimi kmečkimi predeli, toda vsa stvar je že precej v krizi povsod, kjer partizani energično nastopajo. Tako je npr. prostor od Dravelj do Dolomitov v glavnem očiščen bele garde, čeprav je bila začetkoma precej sitna. Vrag jo je vzel zaradi tega, ker so jo začeli tolči partizani. /.../ Tako bo povsod, kjer bomo energično in pravilno nastopili. /.../ Prav tam moramo bego tolči, kamor je najbolj koncentrirana, to se pravi na srednjih slojih /vsi poudarki so Kardeljevi/. /.../

Preprečujte koncentracijo bege, kjer se le da! Dostikrat je tudi nevtralizacija važna. Hkrati popularizirajte OF in Partijo. 5. Istočasno moramo z vsemi sredstvi fizično trebiti bego. Treba je zasejati med njimi paniko, preplah, demoralizacijo. Napačno je, da na Notranjskem izpuščajo razorožene in ujete belogardiste, ki so se borili proti nam! To je sentimentalnost najgrše sorte, ki jo je treba zelo – obsoditi! Hudič je to, da naši ljudje tako radi padajo iz ekstrema v ekstrem. Enkrat 'mesarska nagnjenja', drugič nerazumljiva sentimentalnost. Zavedenim kmetom, ki vnaprej oddajo orožje – seveda prizanesti, kot smo se dogovorili. Toda tiste, ki proti nam dvignejo orožje – pobiti brez usmiljenja, pa čeprav dvignejo malo na to tudi roke! Saj kasneje bomo tudi v teh primerih prizanašali, toda sedaj – tolci in sej preplah! Le tako se začetek državljanske vojne razvija v našo korist. Izredno važno je, da čiščenje na Notranjskem temeljito izvršite in dovršite. Po sistemu, kot si se dogovoril s Petrom /Borisom Kidričem/: povsod in hkrati politično in strateško važne njihove centre. Tudi individualne likvidacije kolovodij, podpihovalcev in organizatorjev so izredno važne. Ne odlašajte niti trenutka!«
»Potolčeni in uničeni«

7. oktobra 1942 je Edvard Kardelj poslal generalnemu sekretarju KPJ in vrhovnemu komandantu NOV in POJ Josipu Brozu - Titu obširno poročilo o položaju v Sloveniji. V njem je govoril tudi o »beli gardi«. Uvodoma je zapisal, da so jo »sestavljali mihailovićevski četniki in najreakcionarnejši klerikalni tipi«. Ponekod jim je »načeloval kakšen posebno zagrizen duhovnik ali kulak«. Ob teni se spomnimo Kardeljevega pisma, ki ga je napisal en teden prej in v katerem je od novega poveljnika slovenskih partizanskih enot zahteval, naj v četah postrelijo vse duhovnike in kulake. Potem je zapisal, da je bilo za partizane prve dni po italijanski ofenzivi težko, nato pa (Jesen 1942, korespondenca Edvarda Kardelja in Borisa Kidriča, IZDG, Ljubljana, 1963, str. 20): »Sedaj se je položaj izpremenil. Naši so jih /protirevolucionarje, op. I. Ž./ začeli tolči povsod. Na Notranj​skem so skoraj popolnoma po​tolčeni in uničeni, na Dolenj​skem pa je preobrat na našo stran očiten.« In nato: »Vse, kar je protinarodnega in protisov​jetskega, se sedaj združuje. Med klerikalno belo gardo in miha​ilovićevci je prišlo do sporazu​ma o skupnem boju proti par​tizanom.« Na koncu je zapisal: »Nekoliko vasi je že razorože​nih, pobitih pa precej belogardističnih voditeljev. Naše bri​gade čistijo vas za vasjo.«
Partizanska dejavnost je bila usmerjena proti obrambnim vaškim stražam hkrati z navedenimi smernicami, ali rečeno natančneje, smernice so le »pokrivale« dejavnost partizanov na terenu. Tako je Tomšičeva brigada hotela 2. oktobra 1942 napasti prav tedaj ustanovljeno postojanko vaške straže v Dolenji vasi pri Ribnici, vendar so jih tik pred odhodom »v boj« presenetili Italijani. Istega dne je Gubčeva brigada napadla postojanko vaške straže v Sv. Križu pri Litiji, nato pa še 4. oktobra v Škocjanu. Dolomitski odred je 5. oktobra napadel vaške stražarje na Logu pri Brezovici, Albinova četa pa jih je v noči na 8. oktober napadla v Bizoviku.

Kardelj o umoru Natlačena: »Bilo bi naravnost sijajno.«

9. oktobra 1942 je Edvard Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Kardelj, Zbrana 6, dok. 35): »Naloge, ki jih postavljaš glede razbijanja b./elo/ g./ardistične/ zaščite v Ljubljani, so pravilne. Je pa tako: S kadri, ki jih sedaj imate, ne bo nič. Pritisnite kar se največ da na NZ /Narodno zaščito/. Problem VOS je danes organizacijski. /.../ Zadnjič si me vprašala radi Na/tlačena/. Razume se, da se strinjamo. Bilo bi naravnost sijajno. Ali pa kdorkoli podoben.« Kardelj je mislil na ustrelitev dr. Marka Natlačena, bana Dravske banovine. Vos ga je ustrelila štiri dni po tem pismu. Na koncu omenjenega pisma je Kardelj pripisal: »P. S. Poskusite v začetku likvidirati vsaj 2–3 b./elo/ g./ardistične/ zaščitnike, da bodo ostali dobili strah.«

13. oktobra 1942, na dan vosovskega umora dr. Marka Natlačena, se je Edvard Kardelj iz bunkerja nad Podlipoglavom pretihotapil v Ljubljano, v hišni bunker pri dr. Mavriciju Neubergerju na Vilharjevi cesti 21. Še isti dan je pisal Borisu Kidriču in Francu Leskošku v partizanski glavni štab (Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 36): »Kakor ste že gotovo na svoje veliko veselje izvedeli, je danes naša VOS likvidirala Natlačena star./ejšega/, a mlajši je bil lažje ranjen /Marko Natlačen, študent/. Lahko si mislite, da sem prav pošteno razveseljen, ko so me nekaj ur po mojem prihodu obvestili o tem dogodku. Naš je bil preoblečen v duhovnika in jo je s pomočnikom vred cel in živ pobrisal. Tudi /Kazimir/ Kukovič je v bolnici poginil do kraja, tako da ima naša VOS v kratkem času dva pomembna uspeha. Obakrat je opravil delo neki novinec, ki je pred nekaj dnevi prišel iz okolice. Novinec – toda napravil je pošteno! Izgreda da bomo v njem dobili drugega Štefana /Eda Brajnika/. Ljubljana je popolnoma pod vtisom tega dogodka. Seveda kaj podrobnejšega danes še ne morem sporočiti. Bom prihodnjič. – V zvezi z likvidacijo Kukoviča se je sedaj 'Slovenec' spet spravil na Kardelja kot povzročitelja vsega tega zla in zlasti – da je osebno 'kazal' Kukovičevo likvidacijo. Pošteno so nas torej vzeli v paco. /.../ Izredno važno je, da izvršite tisti načrt glede b. g., v katerem smo nazadnje govorili. Ta sektor je zares sedaj odločilne važnosti in – najmanj zaseden po Italijanih!!!«
Komunistični umor dr. Marka Natlačena izbil sodu dno

Dr. Marka Natlačena, prvaka SLS, nekdanjega bana Dravske banovine in od začetka vojne najvišjega slovenskega politika v okupirani Sloveniji, je 13. oktobra 1942 na njegovem domu v Ulici stare pravde v Ljubljani ustrelil član Vosa Franc Stadler - Pepe. O umoru dr. Natlačena je kolegij Vosa 13. oktobra izdal komunike, ki ga je Slovenski poročevalec objavil 24. oktobra. Policijskega komisarja Kazimirja Kukoviča sta smrtno ranila člana Vosa 8. oktobra 1942 v Medvedovi ulici v Šiški. Zaradi hudih ran je umrl v ljubljanski bolnišnici. Italijani so zato 14. oktobra v Gramozni jami pri Ljubljani ustrelili 8 talcev.

Italijani so že na dan atentata na Natlačena pred njegovo hišo ustrelili 24 talcev, petindvajsetemu pa se je omračil um in ga niso ustrelili. Streljanje talcev je komunistom zelo škodovalo, zato so morali z vosovskimi atentati po Ljubljani prenehati. Celo Metod Mikuž je glede na reakcije po atentatu na Natlačena moral v svojem Pregledu zgodovine NOB ugotoviti: »Razumljivo je, da je združena slovenska reakcija zagnala velikanski hrup.« Učinek tega hrupa in krvava morija s talci bi lahko bila za komuniste, če bi se ponovila, pogubna. Slovenec je 14. oktobra zapisal, da se je hotela Natlačena KPS »znebiti kot pomembnega nasprotnika, ki bi utegnil mešati račune Komunistične stranke«. Članek je sklenil s pozivom Ljubljančanom, naj pomagajo z razkrinkavanjem zločinca. Na Natlačenovem pogrebu je ljubljanski škof dr. Gregorij Rožman pozval slovenski narod, naj od sebe odvrne vsako brezboštvo. Prepovedal je vsako sodelovanje in zveze z brezboštvom »in tistimi, ki jim je brezboštvo vodilni nazor«, in dejal (Slovenec, 18. oktobra 1942): »Združite se vsi, ki verujete v Boga ter sebi in potomcem želite življenje, lepše in boljše, kakor ga ponuja brezbožni komunizem, združite se in preprečite, da tisti, ki so z vami sicer iste krvi, a s tujo blodno miselnostjo zaslepljeni, ne bodo mogli več pokončevati najplemenitejših bratov in sestra.« 
Jutro: Izživljanje najnižjih zločinskih nagonov

Mesec dni kasneje, 19. novembra, je Slovenec zapisal: »Nočemo se tukaj spuščati v debato, koliko je pokojnik res imel kakšno vlogo pri zatiranju partizanstva. Moremo reči le to, da je kot pošten Slovenec in zaveden katoličan gotovo pri tej akciji sodeloval. Če je torej pokojni dr. Natlačen sodeloval pri organiziranju protikomunistične akcije, je storil le svojo splošno človečansko in zlasti versko dolžnost, kar mu je šteti samo v dobro.«
Liberalno Jutro je ob Natlačenovi smrti zapisalo, da to, kar počnejo komunisti, ni več politični boj, temveč le še izživljanje najnižjih zločinskih nagonov. Z umorom dr. Natlačena je mera polna. Minil je čas neinteresiranosti, vsak, kdor hoče dobro sebi in svojemu narodu, se mora pridružiti neizprosnemu boju proti komunizmu. Mera je polna. Podli umor dr. Natlačena je izbil sodu dno (Metod Mikuž, Pregledu zgodovine NOB II., str. 151; Tine Velikonja, Umor bana Marka Natlačena, Zaveza, št. 14, 1994, str. 45–52).

Ne samo fizično uničevanje

Na dan Natlačenovega umora (13. oktobra) je Kardelj napisal pismo komandantu partizanskega glavnega poveljstva (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji III, Ljubljana, 1966, str. 268; Kardelj, Zbrana 6, dok. 38): »V Ljubljani izredno žele, da bi pogledali tudi nekoliko v Kleče. Govori torej o tem s Stjenko /Bojanom Polakom), ko pride k Tebi, če ni že tam. Tudi meni se – zlasti iz tukajšnje perspektive – zdi to izredno važno. Seveda, treba je videti, kako tam izgreda. Delajte pa hitro! Našemu zadnjemu načrtu /boj proti protirevoluciji/ vso pozornost! /.../ Hiter udar s težiščem po beli gardi in hiter premik na drug sektor.« Kardelj je mislil na postojanko vaške straže v Klečah in tudi na druge postojanke v okolici Ljubljane, ki naj bi jih izvedla zlasti Šercerjeva brigada, katere komandant je bil Bojan Polak - Stjenka.

14. oktobra 1942 je Kardelj v imenu CK KPS pisal Lojzetu Kebetu, sekretarju PK KPS za Gorenjsko (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 62–65; Dokumenti III, str. 377–380; Kardelj, Zbrana 6, dok. 39): »Partijski delavci naj istočasno posvete vso pozornost tudi političnemu delu v partizanih. Naj se zavedajo, da so tudi partijci pri partizanih – njihovi. Kolikor se partijski delavci mude pri partizanih, naj gredo od čete do čete in tam vrše tako splošno politično delo (agitprop itd.) kakor tudi notranje-partijsko delo v smislu utrjevanja naših organizacij in kadrov v partizanskih četah. Razvijajte zlasti v našem komandnem in politkomisarskem kadru avtoriteto Partije do skrajnosti, da se vam ne razvijejo taki 'vojvode', kakršni so se razvili deloma v Ljubljanski pokrajini, ki so se menili za Partijo kot za lanski sneg, gledali na partijske politične delavce kot na nadležne civiliste, a so ga končno tudi v vojaškem pogledu seveda pošteno polomili. Dvignite torej avtoriteto Partije v vojski. /.../
Ponovno vas opozarjam na belo gardo. Ne zatiskajte si očesa pred njeno nevarnostjo, da vas jutri ne iznenadi. Dobro jo opazujte in iščite njene centre ter raziskujte metode njenega rovarjenja. Zavedajte se, da bo jutri izredno nevaren sovražnik, ker ga bodo podprle tudi vse sedaj kolebljive skupine iz sredine. Čim bolj jo boste sedaj uničevali, tem slabotnejša bo kasneje. Pri tem pa ne gre zgolj za fizično uničevanje. Ne! V prvi vrsti gre za njeno politično razkrinkovanje /najprej jo je treba politično oblatiti, da jo potem lažje »tolčeš«, op. I. Ž./. Pokažite masam njen pravi obraz na primeru njene vloge v Ljubljanski pokrajini. Čim več literature, čim več ustne agitacije! Pri tem bodite konkretni! Navajajte konkretne ljudi, da bodo ljudje točno vedeli, za katero belo gardo gre.«
Kontinuiteta monopoliranja upora proti okupatorju
15. oktobra 1942 sta Kardelju pisala Kidrič in Leskošek, politkomisar partizanskega glavnega poveljstva in sekretar CK KPS (Jesen 1942, str. 72): »Marjeto /Zdenko Kidrič/ prav lepo pozdravi. Čestitam celotnemu VOS! /Mislil je na umor dr. Marka Natlačena./ Tistim, ki imajo pri tem neposredne zasluge, pa najbolj. Krasno!«
15. oktobra je štab prve grupe odredov izdal odlok »o prepovedi nošenja okupatorskega orožja«, podpisana sta bila Stane Kersnik in Lojze Kebe, v njem pa je pisalo (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 62): »Vaškim stražam je prepovedano nositi orožje. Vsakega oboroženega Slovenca v službi okupatorja se bo smatralo za narodnega izdajalca, če se pravočasno ne preda z orožjem partizanskim četam.« Šlo je za nadaljevanje izražanja monopola pri oboroženem organiziranju. Komunisti so lahko svoje enote organizirali, kakor so hoteli, nihče drug pa po njihovem ni smel tako rekoč nič. Prilastili so si celo pravico presojanja, kdo kaj sme in kdo ne. Nikakršne legitimitete za to niso imeli, ne takrat in ne kasneje.

Isti dan je štab Vzhodnodolenjskega odreda poslal poročilo partizanskemu glavnemu štabu, v katerem je med drugim zapisal (Zbornik VI/4, dok. 63): »ad vaše 2 (borba proti BG): 9. 10. 42 napad 12 mož bataljona V.D.O. na belogardiste v cerkvi v Slinovcih /nad Kostanjevico). Po jurišu bom​bašev je bilo c. 15 mrtvih BG.

11. 10. 42 napad pri Guntih pri Kostanjevici: 2 BG mrtva, 2 ranjena.

14. 10. 42 spopad pri Prekopi: 19 Bg mrtvih, 27 ranjenih. Zaplenjena 1 puška, žrtve: 1 naš tovariš mrtev, 1 ranjen (pri Jezernicah).«
»Požig vsake hiše ...«

20. oktobra 1942 sta Lado Ambrožič in Viktor Avbelj, komandant in politkomisar Gubčeve brigade, poročala glavnemu partizanskemu poveljstvu o napadih na vaške stražarje na Polici, v Spodnjem Brezovem, v Dednem Dolu in na Blečjem Vrhu, pismo so nato poslali tudi Kardelju (Jesen 1942, str. 76): »Prvi del akcije smo izvršili (Polica, Sp. Brezovo, Dedni dol in Blečji vrh). Dobili tri puške, požgali dve hiši v Brezovem, od koder so streljali, istotam mrtev en belogardist, požgali na Polici dve hiši izdajalcev in rekvirirali voditeljema na Blečjem vrhu in v Dednem dolu.« Napad na omenjene vaške straže so izvršili 18. in 19. oktobra 1942. V poročilu štaba Gubčeve brigade z dne 12. novembra 1942 so o njem napisali naslednje: »18. X. Akcija na Sp. Brezovo, Blečji vrh in Dedni dol. Sp. Brezovo: belogardisti so streljali iz več hiš, nazadnje so se zabarikadirali v eno. Naši dobili 3 puške; en belogardist ubit, 2 poslopji zažgani. Imeli smo napačne informacije, ki so nam jih dali terenski delavci.

Dedni dol. Begovci so nas pričakovali, ker so bili opozorjeni na nas zaradi streljanja v Sp. Brezovem. Po nekaj strelih so se umaknili in nas pričakovali po različnih zasedah. Izvedli smo rekvizicijo pri glavnem organizatorju Skloropu. 19. X. Napad na Polico. Vdor v vas. Hiša, iz katere so streljali, je bila požgana in skozi okno vržena bomba.«
Kardelj: »Primorje bo gnezdo vseh mogočih zarot proti nam«
Ambrožič in Avbelj sta poročilo končala: »Pripravljamo naprej! Upamo, da bo bolj uspešno. /Najbrž mislita na napad na Primskovo, ki so ga nato storili 22. oktobra in l . novembra./ P. S. Terenski delavci so mnenja, da bi bilo nujno izdati odlok Glav. pov., kjer bi zagrozili s požigom vsake hiše, iz katere bi streljali na partizane.«
22. oktobra 1942 je Kardelj pisal Alešu Beblerju in mu dal navodila pred njegovim odhodom na Primorsko (Jesen 1942, str. 85): »Nujno potrebno je, da na oni strani čimprej organizirate Obveščevalno službo. Primorje bo gnezdo vseh mogočih zarot proti nam, kakor hitro bo tam začel italijanski aparat razpadati. Zato moramo pravočasno organizirati nekaj takega, da jih bomo imeli pošteno na dlani. Sestavi jo samo iz partijcev oziroma izključno pod vodstvom Partije. /.../ Če bodo brigade čistile /protirevolucijo, op. I. Ž./ okrog Ljubljane, potem smo na konju.«

Tako so napisali partizanski poveljniki in politkomisarji (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 64; Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 87–91): »Dne 3. X. smo zvedeli, da v vaseh Blečevo /Blečji Vrh pri Polici/, Zg. in Dol. Brezovo in Leskovec ni oborožene bele garde. /.../ Od imenovanih terenskih delavcev smo zvedeli, da v vaseh Metnaj, Št. Vid in Stična ni organizirane bele garde, razen seveda v samostanu v Stični. V Stični je organizator bele garde ekonom Placit, opat pa se zadržuje nevtralno. V te vasi prihajajo belogardistične patrulje iz Primskovega in Zagorice, Bukovice in Temenice. Njih številčnost je različna, včasih tudi do 60 mož.

Dne 5. X. smo nadaljevali pot z novim vodnikom Čičkom /Franc Plankar/, po katerem smo zvedeli naslednje: vas Bukovica ima 5 oboroženih belogardistov, njihov organizator je Hruševar, v vasi Račje je 6 oboroženih b. g., v Sagajištu so 3, njihov organizator je Hauptman (po domače Prebivov); za število v Dolenji vasi nismo zvedeli nič določenega, verjetno jih bo več. Organizator tega okoliša je Špan ali Groznik. V vasi Otočji vrh sta 2 oboroženca, vodja je Dremljev, ki je tudi zbiral podpise za belo gardo. Pri njegovi hiši so prej dobivali partizani znatno podporo. Martinov z Vrha /Anton Fajdiga z Vrha pri Sobračah/ je organizator b. g. v vasi Podgaber. Navedeni je bil prej pri partizanih. Domači sin gostilničarja v Kopačiji /gostilna na Primskovem/ je vnet organizator bele garde. Vas Zagorica je v splošnem belogardistična. /.../ Grič nad Trebnjim in vse bližnje vasi nimajo oborožene bele garde. Vaščani so v splošnem za partizane in OF. Trebanjski vrh, Grmada, Pungert in Jurdanska vas so tudi brez oborožene bele garde /.../. Prosti čas smo izkoristili ter smo napisali za ZDO /Zapadnodolenjski odred/ dve okrožnici. V eni smo napisali v obliki poziva na ljudstvo 'Kaj je bela garda'. /.../ smo prišli v stik s terenskima delavcema tov. Martinom z Dol. in Matevžem. Od njiju smo zvedeli, da so vasi: Polje, Meniška vas, Toplice, Poljane, Rigelj, Srobotnik, Nova Gora, Črmošnjice in Srednja vas brez oborožene bele garde, pač pa prihajajo od časa do časa v posamezne vasi belogardistične patrulje od 15 do 200 mož. /.../«
Partizansko poročilo, polno neresnic

»Zanimivo je, da so belogardisti aretirali našega človeka po imenu kralja Petra. Med ljudstvo prihajajo z geslom, da jih hočejo obvarovati nasilja pred partizani. Pravijo tudi, da se borijo za svobodo slovenskega naroda in zato hočejo najprej premagati in uničiti partizane, nato pa bodo zapodili še Italijane. Med njimi se pojavljajo kar tri struje, kar seveda sklepamo po njihovih izjavah. Ena struja pravi, da se bori za Jugoslavijo, druga za srednjeevropsko katoliško 'papeško' državo, tretja pa odkrito sodeluje z Italijani in hoče imeti Slovenijo priključeno Italiji.« Zadnji primer spada v čisto komunistično propagandno laž. 
»Po podatkih s terena se formira bela garda tudi v Žužemberku, med njimi je baje tudi mnogo naših ljudi. Med organizatorji bele garde so: kanonik /Franc/ Kek iz Novega mesta, duhovnik /Jakob/ Mavec /kaplan v Dolenjskih Toplicah/ in /Karel/ Wolbank /kaplan v Šmihelu pri Novem mestu/. Po izjavi komandanta C/ankarjeve/ brigade so kordunaši ubili Wolbanka /to ni bilo res, op. I. Ž./. Jenko Jože je organizator v Stični, ing. Vrhnjak pa se vozi z Italijani. Poleg teh dveh je še v Straži med vodji Vili Kulovec. V splošnem se računa, da je v okolici Novega mesta okoli 500 belogardistov, med katerimi je le 35 % borcev, ostali pa so le za število.« Iz teh nekaj daljših navedkov se lepo vidi, koliko pozornosti je partizansko glavno poveljstvo posvečalo organiziranju protirevolucije (ki so jo pred tem s svojim nasiljem sami povzročili). Naj ob tem poudarim še to, da so vse te »ugotovitve« imen organizatorjev protirevolucije samodejno pomenile že tudi smrtno »obsodbo«. K tej ugotovitvi naj dodam, da je v citiranih odlomkih veliko napačnih podatkov.

Komunistični zločinec Jože Moškrič o partizanskem uničevanju Slovencev
24. oktobra 1942 je Jože Moškrič, zaupnik CK KPS, pisal CK KPS o partizanskih napadih na enote protirevolucije v Bizoviku, Dobrunjah in Polju (Jesen 1942, str. 97–98): »Akcija se je izvršila v noči od 21. na 22. t. m. /oktober/, in sicer istočasno v Bizoviku, Dobrunjah in Polju. Povsod, razen v Bizoviku, se je ponesrečila. In sicer v Polju so hoteli napasti 'prosvetni dom', kjer je sedež bega. V njem je bilo zaprtih tudi okoli 50 ljudi, ki so jih prejšnje dni nalovili belogardisti po vaseh poljske Občine /podatek je bil skoraj v celoti neresničen, op. I. Ž./. Preden pa je prišlo do napada, je naša zaseda prijela /kakšen besednjak, »prijela«, šlo je ta ugrabitev, op. I. Ž./ človeka, ki pa je začel kričati, tako da se je začelo naenkrat streljanje iz vseh hiš, ki so okoli prosvetnega doma. Človek, ki so ga prijeli, je hotel zbežati, a je bil ubit. Bil je pa aktiven belogardist, bivši predsednik 'zelenih' v vevški papirnici Govše! (Sigurnega potrdila za to še ni, ker belogardisti tajijo /šlo je za Avgusta Govšeta, ki je poskus umora preživel/.) Ko so naši videli, da so odkriti, so se umaknili. Imamo enega ranjenca in dva pogrešana, ki pa se bosta bržkone še javila.«
Pred partizanskim morilcem se je moral braniti s sekiro
Moškrič, po katerem levičarji v šolstvu še leta 2023 poimenujejo osnovno šolo v ljubljanskih Novih Jaršah: »V Dobrunjah so nameravali napasti njihov glavni stan in po domovih poloviti tiste, ki bi bili doma. Tudi tukaj so bili prekmalu odkriti. Iz prvega nadstropja in podstrehe, kjer so bili zabarikadirani, so streljali in metali bombe, tako da se ni moglo približati. Domove pa so našli prazne, razen enega, kjer se je aktiven belogardist, kovač Rožnik Anton branil s sekiro in bil ubit na mestu. Rekvirirali pa so živino, žito in obleko. Zažgali so tudi farovž pri Sv. Urhu, (ki je podružnica in nima duhovnika), kjer so se nameravali vgnezditi belogardisti.

Še najbolje je stvar uspela v Bizoviku. Tu se je posrečilo zažgati glavni stan bega. Ljudje govorijo o 20 do 40 mrtvih, oziroma zgorelih. Moralo jih je biti precej, ker so bržkone imeli neko konferenco. Luksuzni avto, s katerim se vozijo komandanti, ki po navadi spe v Ljubljani, je bil še tu, da jih odpelje, zato je zelo verjetno, da so bili tudi ti navzoči in so poginili. Bega pa so takoj zjutraj razširili vest, da so bili ubiti štirje in odpeljana ena ženska. Ta ženska je bila kurirka bega in je streljala iz hiše na naše.«
Uničujoče posledice ali: Kdo je povzročil »Urha«
Iz poročila, ki ga je Jože Moškrič napisal v zgodnji fazi razvoja protirevolucije, je jasno razvidna – kar je ključno – partizan​ska pobuda. Poročilo opisuje dogajanje, ki je imelo prav uničujoče posledice za nadaljnji potek dogodkov. Gre za opis tipične morilsko-roparske akcije partizanov. Moškrič je svojim nadrejenim v CK KPS poročal celo takšne »podrobnosti«, kot je bil brezobziren umor moža, ki se je pred zločinskimi napadalci moral braniti celo s sekiro, ropanje živine, žita in oblek, požig župnišča pri Sv. Urhu, čeprav za nič od tega ni bilo nobenega razloga. Ta del nastajanja spirale sovražnosti, poleg seveda vseh drugih pred tem dogodkom, je ključen za razumevanje kasnejših dogodkov oziroma protireakcij. Govori na primer tudi o tem, kdo je povzročil »Urha«. Ob tem naj mimogrede povem, da so pisca tega poročila in enega glavnih krivcev za opisano početje vaški stražarji ujeli v lipoglavskih hribih in ga 23. februarja 1943 na Polici ubili. Komunisti so za »podobne« primere umorov svojih nasprotnikov ves čas navajali, da so jih zaradi »protinarodnega delovanja obsodili na smrt«. Ali to, da se je do nedavnega po Moškriču imenovala ena največjih ljubljanskih tiskarn (v ljubljanskih Mostah), komu kaj pove?! Če ne bi propadla, bi se tako imenovala še naprej.

O partizanskem zločinskem napadanju na vaške skupnosti pod Urhom
Istega dne, 24. oktobra, je partizanskemu glavnemu poveljstvu poslal poročilo o napadu na protirevolucionarje v Polju in Bizoviku štab Tomšičeve brigade, podpisala sta ga Niko Šilih in Janez Hlebš (Jesen 1942, str. 99–101): »Akcijo, za katero smo dobili nalog, naj jo izvršimo, smo izvedli 22. okt. zjutraj. Načrt smo predhodno napravili skupno s terenskimi delavci, ki so bili obenem tudi vodniki in sicer tako, da I. bat. prekorači Ljubljanico s 1. četo in likvidira belogardistično posadko v Polju. Z ostalimi četami pa drži zasede proti italijanskim posadkam. II. bat. da likvidira 2 belogardistični postojanki v Bizoviku in III. bat., da likvidira belogardistično postojanko v Dobrunjah in izvrši aretacije in rekvizicije.

Akcija pa je potekala tako: Pričetek je bil ob enih. Ko je četa I. bat. poslala zasedo proti šoli, je ujela komandanta vaške straže /Avgusta Govšeta/ in ga po nalogu tov. Štefana (komandanta bataljona Gubčeve brig., ki je na bolovanju) /gre za partizanskega zločinca Egidija Severja, ki so ga čez nekaj mesecev podobno kot že prej Moškriča, 8. aprila 1943 na območju Podlipoglava ujeli vaški stražarji in »kaznovali« s smrtjo, op. I. Ž./ pripeljala v bližino prosvetnega doma, kjer je že bila četa. Pri zaslišanju je aretiranec začel vpiti, nakar se je pričelo streljanje iz prosv. doma in ostalih hiš, nato se je četa na komando tov. Štefana umaknila z brisanega prostora, na katerem je bila. V trenutku, ko je aretiranec alarmiral ostale, je odskočil in pobegnil, pri tem pa je dobil nekaj udarcev po glavi, zaradi katerih je baje kmalu nato umrl /ni umrl/. Četa se ni ponovno približa​la, ker je že pri prvem pokanju imela enega mrtvega in tri ranjene.«
Partizani so »rekvirirali«, »likvidirali« in zažgali« ...
»Drugi bat. je ob dogovorjenem času napadel obe postojanki. Sicer so bili belogardisti opozorjeni zaradi strela stražarja, vendar so se naši posamezniki priplazili in zažgali z molotovkami hišo. V hiši so bili v tem trenutku tudi oče, mati in sestra komandirja Nebošmeja, katere so belogardisti poslali po napadu ven in so naši ubili očeta, ker ga niso poznali. Sestra in mati pa sta dvignili roke in je bila sestra ranjena, mati pa je ušla. Ko se je hiša razgorela, so se slišali razni obupni klici in nekateri so poskušali gasiti, vendar so vsi padli pod našimi mitraljezi, ki so obvladovali celo hišo. Mati komandirja je povedala, da je bilo v hiši okoli 40 mož in izgleda tudi voditelji, ker je bil pred hišo eleganten avto in se niso odpeljali prenočevat v Ljubljano. Stavba je pogorela do tal.

Pri drugi postojanki napad ni uspel, ker je bila enonadstropna hiša in je imela spuščene rolete, tako se z bombami ni dalo delati, pač pa so premitraljirali vsa okna. Pri preiskavi neke hiše so našli eno puško in aretirali kurirko ter jo v taboru likvidirali.

V Dobrunjah III. bat. ni uspelo likvidirati postojanke, ker je ta na popolnoma brisanem prostoru, belogardisti pa so spali na podstrešju in hiše niso mogli zavzeti. Aretacija Lenarta /Jakoba Jesiha, po domače Lenarta, cerkvenega ključarja v Dobrunjah/ se ni mogla izvesti, ker ga ni bilo doma, pač pa smo pri njem rekvirirali. Belogardista Rožnika Toneta smo našli doma in ga likvidirali. Ker smo izvedeli, da se namerava pri Sv. Urhu nad Dobrunjami naseliti večje število belogardistov, smo tudi tam rekvirirali in nato zažgali, ker je bila prava trdnjava.«
Mitizirana propaganda

Tudi to poročilo je zelo nazorno. Iz njega se jasno vidi, kdo so bili, kako so razmišljali in kaj so počeli Kardeljevi in Moškričevi partizani. Tisti, ki partizane idealizira kot nekakšne narodnoosvobodilne borce, ne pozna resnice. »Gora« partizanske literature je nabita s tovrstnimi besedili. Danes pa o partizanih poslušamo mitizirano propagando, ki ne zdrži temeljnega soočenja z dejstvi. Med drugim citirano poročilo opozarja na vlogo »terenskih delavcev« (terencev) in na plenjenje, požiganje in ubijanje, ne da bi za takšno početje obstajali kakršni koli razlogi. Ponazarja pa seveda tudi izvajanje komunistične revolucije s pomočjo partizanske (»narodnoosvobodilne«) vojske. Opisani napad partizanov na začetke protirevolucije v bližini Ljubljane je v številnih svojih pismih in navodilih zahteval in povzročil Edvard Kardelj.
Jože Moškrič – koordinator partizanskih zločinov v vaseh okoli Urha

Še o Jožetu Moškriču, Kardeljevem »zaupniku« vzhodno od Ljubljane in koordinatorju partizanskih zločinov v vaseh okoli Urha. Rodil se je v Dobrunjah pod Svetim Urhom. Med drugo svetovno vojno se je pridružil »Osvobodilni fronti«, kot piše v Wikipediji, kar je, »Osvobodilna fronta«, očitno še danes maska za komuniste.

Leta 1942 se je pridružil partizanom. Postal je zaupnik Edvarda Kardelja in CK KPS ter politični »poverjenik« na partizanskem območju blizu domačega kraja – okoli Podlipoglava in Pugleda. Iz teh besed ne izvemo, kaj je počel. To vidimo šele iz njegovih dopisovanj s Kardeljem, da je spremljal in koordiniral delovanje komunistih terenskih aktivistov in paravojsk. To pomeni, da je tudi odločal o komunističnem nasilju nad Slovenci: umorih političnih nasprotnikov, ki jih je bilo na tem območju leta 1941 in 1942 veliko, kot tudi partizanskih napadih na postojanke vaških straž.

22. februarja 1943 je na partizanskem pohodu zašel v zasedo in bil ranjen. Pripadniki vaške straže so ga na Polici pri Grosupljem ustrelili. Leta 1947 so njegovo truplo prekopali v grob na Urhu blizu Zadvora (verjetno na Sv. Urhu nad Dobrunjami, ne pa v Zavoglju pri Sostrem?), leta 1951 pa proglasili za »narodnega heroja«, to je komunističnega »heroja«.

»Narodni heroj« Jože Moškrič je bil najbolj odgovoren za Svetega Urha

Na spletni strani Osnovne šole Jože Moškrič v ljubljanskih Novih Jaršah imajo o njem objavljen slavilni zapis. V njem še vedno uporabljajo odiozni komunistični besednjak in neresnično mitologijo. Obrambne vaške straže sovražno imenujejo »MVAC (Milizia volontaria anticomunista)«, o Moškričevi smrti pa, da so vaški stražarji »obkolili hišo v kateri je bil Jože Moškrič, ga ustrelili in hudo ranjenega zvlekli na svoje položaje na Polici, kjer so ga mučili do smrti«. 

Način opisa in vsebina sta prokomunistična, to je propagandna in skoraj gotovo neresnična. Še huje, slavilci zločinca Moškriča na osnovni šoli niti z besedico ne omenjajo, kaj je Moškrič (v resnici) počel leta 1942, ko je bil vzhodno od Ljubljane (in v podurhovskih vaseh) glavni Kardeljev koordinator komunističnega početja, to je partizanske in vosovske morije. Moškrič je bil najbolj odgovoren za Svetega Urha. Dogajanje tam, kakršno koli je že bilo, je bilo izrazita posledica obrambe pred partizanskih nasiljem, bili pa so tudi povračilni ukrepi zaradi tega nasilja. Moškrič bo nastopal še v naslednjih nadaljevanjih tega besedila.

11. oktobra 1942 je partizanski Dolomitski odred napadel vaško stražo pri Toškem Čelu, 12. oktobra pa še pri Gabrju. 13. oktobra se je Šercerjeva brigada spopadla z vaško stražo na Padežu in Pokojišču. Bataljon Šercerjeve brigade je 15. oktobra napadel vaške stražarje pri Vagovki nad Sodražico. Šercerjeva brigada je 17. oktobra napadla vaško stražo na Spodnjem in Gornjem Brezovem, Blečjem Vrhu in Dednem Dolu pri Višnji Gori, nato pa še 9. oktobra pri Polici pri Grosupljem. V noči na 20. oktober se je Tomšičeva brigada premaknila s krimskega območja čez dolenjsko železnico na območje Molnik–Lipoglav, zato da je skupaj s 3. bataljonom Zapadnodolenjskega odreda napadla postojanke vaških straž v bližini Ljubljane: Polje, Dobrunje in Bizovik. 23. oktobra je Šercerjeva brigada napadla postojanko vaške straže v Dobcu, 26. oktobra pa Dolomitski odred vaške stražarje na Korenu nad Horjulom.

Ob teh lapidarnih podatkih o partizanskem početju jeseni 1942 se človeku milo stori, ko bere razne izjave, kako je treba partizanskega »osvobodilnega duha« razločevati od komunistične revolucije. Kdo pa je izvajal izjemno nasilno komunistično revolucijo, če ne različne paravojske, ki jih je ustanovila in vodila Komunistična partija Slovenije, med njimi pa so bili partizani najbolj množična?! Človeku pač že lahko močno preseda ta prepad med željami, idealiziranjem in posledično mitom, ki je povezan s partizanstvom na eni strani ter resničnostjo dogajanja med vojno, o kateri nam govori neizmerna količina literature na to temo, ki pa je očitno nihče ne bere, na drugi.

»Poplah zaradi represalij«

Sekretar okrožnega komiteja KPS Grosuplje Ivan Erjavec je 25. oktobra 1942 poslal Edvardu Kardelju poročilo, v katerem je med drugim zapisal (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 105), »kako dobro bi učinkovala za ta predel in za celo okrožje posrečena akcija proti boštanjski beli gardi«.

26. oktobra 1942 je Kardelj pisal Zdenki Kidrič (Jesen 1942, str. 111): »Situacija med emigranti: Po likvidaciji Natlačena je nastopil na tem sektorju precejšen poplah zaradi represalij. /.../ Trenutno prevladuje nekako sledeče mišljenje: Dobro je, da je zadela izdajalce – zlasti Natlačena – kazen. Ker pa so represalije tako krute, da se je bati občutne oslabitve kadrov OF, bi bilo začasno umestno spremeniti akcije prvenstveno v pravcu propagande.«

Isti dan je poročilo poslal tudi Jože Moškrič, zaupnik CK KPS (Jesen 1942, str. 112): »Bataljon Tom. brigade je ponoči izvršil akcijo v vasi Perovo pri Grosupljem. Zalotil je vaščane pri sestanku, ki jim ga je držal neki kaplan iz Stare vasi. Kaplana in še enega bega agitatorja so odpeljali /kaplana Antona Hočevarja so partizani umorili 26. oktobra 1942 v gozdu pri Molniku, op. I. Ž.; Palme mučeništva, Celje, 1995, str. 51/, drugim so pa naredili govor in jih izpustili. V neki hiši so odkrili delavnico, kjer so se izdelovali čevlji in nahrbtniki za bega, kar so seveda zaplenili, poleg tega pa tudi nekaj živine in drugih živil.«
Zločinsko početje je bilo za Kardeljeve moškriče nekaj običajnega

Tudi tu lahko najbolj nazorno vidimo, kako so partizani »izdelovali« samoobrambno protirevolucijo. Politično drugače misleči so bili »zaloteni« in »agitatorji«, bili in počeli naj bi torej nekaj prepovedanega. Za boljševistično miselnost seveda. To, da pa so partizani vaščane nadlegovali in jim »naredili govor« ter »izpustili«, »odkrili delavnico« čevljev in nahrbtnikov, kar »so seveda zaplenili«, zraven pa še »nekaj živine in drugih živil«, »agitatorja« pa umorili, to je bilo za boljševistično miselnost nekaj najbolj normalnega. Roparsko in zločinsko početje je bilo torej nekaj običajnega, žrtve tega početja pa so bili vredni le inkriminalizacijskega besednjaka. Propartizanska literatura – do danes je je izšlo za »cele gore« – je dobesedno nabita s takšno miselnostjo. In še danes se takšen odnos do ljudi in dogodkov tako v preteklosti kot tudi v sedanjosti še naprej vzdržuje. Ne razvidijo ga in ga ponavljajo celo nekateri največji umi na Slovenskem.

Partizanski komandant: »... samo 3 mrtvi«

28. oktobra 1942 je Jože Moškrič poslal Kardelju še eno poročilo (Jesen 1942, str. 129): »Rezultat zadnje akcije tudi ni bil takšen, kakor sem poročal. Na primer Govše ni bil ubit, pač pa jo je dobil le s kopitom po glavi, a je že dober. Bil je pa eden naših ubit, a dva sta sedaj umrla od ran. Tudi za rezultat v Bizoviku se točno ne ve. Bega govorijo, da je bilo le pet ubitih. Kaplana, ki so ga ujeli na Perovem, so ustrelili, drugi jim je pa menda ušel. Stanje po vaseh raste in pada kakor barometer. Trenutno je precej ugodno, a jutri se že lahko spremeni.«
Isti dan je poslal Kardelju in Kidriču poročilo tudi Ludvik Smrekar, komandant III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 130–131): »Uspeha na akcijah v glavnem nismo imeli, ker so bile razne neprilike. V Bizoviku so se rešili vsi Belogardisti in sicer po končanem požaru. Naša napaka je bila ta, da nismo nasuli v dotično klet bomb. Ostali dve akciji (Dobrunje in D. M. v Polju) pa nam ravno tako nista uspeli, ker so jim hišni zakloni najboljši. V glavnem je uspeh v tem, da smo jim zažgali hišo, v kateri so se hoteli utrditi. Po poročilih so bili samo 3 mrtvi, mi pa smo imeli 3 težje ranjence, od katerih sta 2 že umrla, in 3 lažje ranjence. /.../ Iz Polja poročajo, da je v Polju okrog 200 belih, Dobrunje in Bizovik pa bosta imela tudi približno – 120.«
Več kot eno leto so komunistični partizani ubijali Slovence in jih do tega trenutka ubili že okoli tisoč, mnoge tudi z najhujšim »obrednim« mučenjem. S temi umori ter s strupeno sramotilno in lažnivo propagando so povzročili, da so se prizadeti morali (!) organizirati v samoobrambne enote. Zdaj, ko so jih ti, ki so jih prej s svojimi zločini povzročili, v nadaljevanju sistematično napadali in nadaljevali s politiko uničevanja in zločinstva, so bili, kot vidimo iz teh poročil, zelo nesrečni, če niso mogli v njih poročati o velikih »uspehih« – torej o velikih množičnih zločinih, tako rekoč o genocidu.

Osvobodilna fronta je bila le »organizacija« komunistov in njihovih privržencev

28, oktobra 1942 sta Edvard Kardelj in Boris Kidrič pisala IO OF v Dolomite (Jesen 1942, str. 122–123; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 42): »Jaz sem prišel sem točno isti dan, ko je bil likvidiran Natlačen. Prvi dan – splošno dobro razpoloženje. Drugi dan, po streljanju talcev – panika. Panika tudi in celo predvsem v aktivu OF. Moral sem se kar potiti, da sem prepričal naše najožje delavce, da je v resnici Natlačenova likvidacija dogodek, ki je dokončno nagnil tehtnico v našo korist«
Tudi iz tega primera jasno vidimo, kaj je bila v resnici OF (Osvobodilna fronta). Bila ni ne pluralistična politična organizacija, ne samostojno politično telo, prav tako ne transmisija Komunistične partije. Osvobodilna fronta je bila le maska za Komunistično partijo oziroma za komuniste in njihove simpatizerje oziroma podpornike, saj je bila v resnici le »organizacija« komunistov in njihovih tesnih privržencev.

Kardelj: »pobijajte b. g. in jim jemljite orožje!«
29. oktobra 1942 je Kardelj pisal Francu Leskošku v Dolomite (Jesen 1942, str. 143; Kardelj, Zbrana 6, dok. 45): »Mislim, da smo mi napravili napako, ker nismo vrgli parole: pred belogardističnim terorjem vsi za borbo sposobni v partizane. Še je čas in je potrebno vsepovsod vreči to parolo. Bilo bi dobro, da Gl../avni/ š./tab/ izda letak v tem smislu in ga razširite po vsej Sloveniji: Vsi za borbo sposobni v partizane! Oborožujte se z belogardističnim orožjem, pobijajte b. g. in jim jemljite orožje! /.../ Če tega ne bomo storili, bo bela garda neprestano rasla.«
Znova in znova lahko vidimo, za kako narobe svet je šlo pri Kardelju oziroma pri komunistih. Govoril je o »belogardističnem terorju«, v resnici pa je šlo za komunistično-partizansko nasilje. Vidimo tudi, kako pomembna je bila propaganda, saj so komunisti le z njo lahko sprevračali laž v »resnico«.

Partizani in komunistični boljševizem iz VKP(b)

30. oktobra 1942 je IO OF dobil poročilo od Ivana Erjavca, sekretarja okrožnega komiteja KPS Grosuplje (Jesen 1942, str. 146): »Danes sem imel priložnost pomeniti se z ljudmi iz Tomš. brigade glede akcije na boštanjsko bega. Mnenja so, da se ta v vaseh ne more poiskati, ker so vasi preveč med italijanskimi posadkami, pač pa ji bodo poskušali priti drugače do živega. Je pa že skrajni čas, kajti 28. tega meseca so morali priti vsi moški od 15. do 45. leta starosti iz še 14 vasi na ustanovni bega sestanek, kjer so jih prisilili, da bodo morali prvi teden v novembru sprejeti orožje. Če bi pa boštanjsko bega v pravem času zadeli v živo, bo morda le kaj zaleglo. Vsak teden pride v Škocjan in okolico patruljirat 50–60 bega iz Dobrepolj. Za nas terence, ki delamo na tej strani, je zelo nerodno, ker smo navezani samo nase.«
31. oktobra 1942 je Kardelju poslal poročilo Boris Ziherl, sekretar komisije za agitacijo in propagando pri CK KPS (Jesen 1942, str. 149): »Glede Tvojega mišljenja, da bi napisal nekaj za partijske kurze, mislim, da bi bilo treba napisati kratkomalo cele teme, in sicer bi bile to 4 glavne teme: l. partija; 2. teorija revolucije in rev. oblasti; 3. problemi soc. izgradnje v SSSR; 4. teorija države v zvezi z novo sovj. ustavo. To bi bil minimalni program, ki bi se naslanjal na ustrezajoča poglavja iz VKP (b) in iz Stalinovih Vprašanj leninizma.«
Kako so izgledale partizanske »očiščevalne akcije«

Isti dan je Kardelju in Kidriču poročal Ludvik Smrekar, komandant III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 152–153): »Hrane še imamo za silo, ker jo gremo vedno iskat k belogardistom. /.../ Sedaj z imenovanim bataljonom /Udarni bataljon Toneta Tomšiča/ skupno postavljamo belogardistom zasede. Ugotovili smo, da bomo imeli tako največ uspeha. Torej v Dev. Mariji v Polju je okoli 200 bega, v Bizoviku okoli 80, v Dobrunjah okoli 40–50 in na Polici okoli 80–100.«
Štab »udarne« brigade Matije Gubca je 12. novembra 1942 o bojih in delu brigade napisal poročilo, iz katerega navajam podatke o spopadih s (samo)obrambno protirevolucijo, brigada so ustanovili 4. septembra (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, str. 244–248; Jesen 1942, str. 102–103): »7. IX. Napad bege na taborišče še neformiranega II. bataljona pri Blečjem Vrhu blizu Trebelnega. Napad odbit. Izgube bege 4 mrtvi, 2 težko ranjena – naše izgube: 1 ranjen /spopad med Drečjim in Blečjim Vrhom blizu Trebelnega je bil 5. septembra/. Istega dne spopad naše patrole z bego – naše izgube: 1 mrtev.

Zadržanje partizanov precej slabo. /.../

20. IX. /Bilo je dan prej, 18. septembra./ Očiščevalna akcija brigade s 4 bataljoni v vaseh Hrastov Dol, Orlaka, Selca–Roženpelj. V Hrastovem Dolu je bil odpor bege strt (III. bataljon) – zaplenjeno 5 pušk in 10 bomb. Miting. Na Orlaki ni bilo odpora – miting. V Selcih je okoli 10 oboroženih begov ušlo. Miting. /.../m2. X. Akcija I. bataljona proti begi pri Sv. Križu. Obleganje v cerkvi zabarikadiranih begovcev, ki jih rešijo Italijani. Ubit denunciant – begovec Toni. /.../

4. X. Napad na bego v Škocjanu. Čeprav so naši bombaši vdrli že v 1. nadstropje – akcija ni uspela. Vzrok: eksplodiranje naše težke bombe v 1. nadstropju. Izgube bege: mrtev organizator Markoljc – naše izgube: 2 mrtva, 1 težko ranjen, 8 lažje ranjenih. Zadržanje partizanov zelo dobro. Neuspela akcija ni negativno vplivala nanje. /.../ 8. X. Miting v Zagradu in rekvizicija Rupar – ...vas. /.../ 18. X. Akcije na Sp. Brezovo, Blečji vrh in Dedni Dol. Sp. Brezovo: belogardisti so streljali iz več hiš, nazadnje so se zabarikadirali v eno. Naši dobili 3 puške; en belogardist ubit, 2 poslopji zažgani. Imeli smo napačne informacije, ki so nam jih dali terenski delavci.

Dedni Dol: Begovci so nas pričakovali, ker so bili opozorjeni na nas zaradi streljanja v Sp. Brezovem. Po par strelih so se umaknili in nas pričakovali po različnih zasedah. Izvedli smo rekvizicijo pri glavnem organizatorju Skloropu. Blečji vrh: Prebivalstvo pobegnilo. Našli smo 1 bombo pri Vidicu, ko smo mu rekvirirali. 19. X. Napad na Polico. Vdor v vas. Hiša, iz katere so streljali, je bila požgana in skozi okno vržena bomba.

22. X. Spopad na Primskovem z begovsko zasedo. Zadržanje naših odlično. Izgube bega: 1 mrtev, 2 ranjena – naše: 3 lažje ranjeni. Istega dne več spopadov naših z bego na Primskovem. /.../ 1. XI. Napad kombiniranega bataljona na Primskovo. Begovci pregnani s Kopačije. Hiša zasuta z bombami in eno poslopje požgano. Bega se zabarikadirala v cerkev. /.../ 5. XI. Rekvizicija pri 'Pavletu' v Zburah.«
Pod poročilo sta se podpisala komandant Lado Ambrožič in politkomisar Viktor Avbelj. Poročilo jasno kaže, kaj so počeli oziroma kaj so bili partizani. Bili so izrazita komunistična vojska, ki je vse podrejala revolucionarnemu nasilju nad notranjim političnim nasprotnikom. Ambrožiču, partizanskemu komandantu, ki je leta 1942 vodil svojo paravojsko v številne zločine proti vaškim skupnostim na Dolenjskem, je levičarski župan v Žužemberku po padcu komunističnega režima, v demokraciji, postavil spomenik pred občino. Ta tam še zdaj stoji. Zgovorno, da bolj ne more biti: spomenik zločincu.
»Organizira se tudi likvidatorska skupina ki jo bo vodil tovariš Veja«

Potem ko je 22. oktobra 1942 Gubčeva brigada prvič napadla Primskovo (isti dan oziroma noč je Tomšičeva napadla Bizovik, Dobrunje in Polje), sta 24. oktobra napad v svojem poročilu omenila člana IO OF Stična Radko Polič in Edo Turnher. Navedla sta tudi več podatkov o organiziranju protirevolucije na območju Stične (Jesen 1942, str. 152–153; Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji III, Ljubljana, 1966, str. 407–409): »Oborožitev vasi v tem sektorju stalno narašča, seveda obenem število belogardistov, oziroma bolje, prisiljene milice. Tako so nadalje oborožili vas Češnjice nad Št. Vidom, baje že tudi Petrušnjo vas pri Št. Vidu, Sp. Drago, Stransko vas pri Stični (ob progi) in delno tudi že Stično, dalje Vrh nad Višnjo goro. Pravijo, da znaša število te milice v stiški občini okoli 150 mož. Glavni vodji sta bivša žandarja Oblak in Zupanc iz Stične in bivši jugosl. oficir Nadrah iz Mleščevega /Jože Nadrah, poročnik stare jugoslovanske vojske, je postal poveljnik protirevolucionarne enote, ustanovljene 20. novembra 1942 v Hudem pri Stični). Okrog 20 do 30 jih stalno patruljira. /.../ Njihova morala ni na višku. V Metnaju je eden metal puško po tleh. Glavni stan imajo v hiši dr. Fedrana na Hudem.

Tudi samostan je sedaj stopil odkrito v akcijo in dela s polno paro. Ljudi silijo in zavajajo na vse mogoče načine. Glavno besedo ima znani pater Placid /Grebenc/. Akcija Gubčeve brigade na Primskovo in Temenico, izgreda, ni najbolje uspela. Reči moram, da veliko vlogo pri teni zopet igra slaba konspiracija, saj so o tem v brigadi sami šušljali že teden dni poprej. /.../ Organizira se tudi likvidatorska skupina (varnostna služba), ki jo bo vodil tovariš Veja.«

OK KPS Vrhnika je konec oktobra 1942 poslala CK KPS poročilo, napisal ga je Cene Logar, v katerem je med drugim zapisal (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji III, Ljubljana, 1966, str. 461): »Ljudje številčno razmerje med bega /belo gardo, op. I. Ž./ in partizani tehtajo in postajajo nezaupljivi /.../, straši jih številčna moč bele garde na ozemlju med Vrhniko, Šent Joštom in Logatcem. Bela garda: ta ima v našem okrožju posadke v 16 krajih. Skupno jih je okoli 800.« 

Da je samo v nekaj mesecih na tako majhnem območju »vzniknilo« toliko protirevolucionarjev, lepo pove, kakšnemu nasilju partizanskih revolucionarjev so bili podvrženi ti kraji. Cene Logar, sotrudnik pri naravnost apokaliptičnem nasilju nad civilisti na območju Šentjošta in drugod po Dolomitih poleti 1942, je o vzrokih, zakaj je število protirevolucionarjev v treh mesecih in pol tam naraslo na »okoli 800«, molčal. Tako so komunisti o svojem nasilju ves čas strogo molčali. Da so lahko prikazovali svoj zlagani mit.
Partizansko seznanjanje Kardelja z svojimi napadi – zločini

V začetku novembra 1942 je glavno partizansko poveljstvo poslalo Edvardu Kardelju prepis poročil raznih partizanskih enot. V njih je med drugim pisalo: »Brigada Ljuba Šercerja je imela sledeče akcije: /.../ 9. 10. je brigada izvršila rekvizicijo pri belogardističnem organizatorju čevljarju Petelinu v Gradežu in sicer smo zaplenili: 3 kompletne obleke, 5 parov čevljev, 5 kg podplatov, 1 kožo, 2 čevljarska stroja in čevljarsko orodje ter 80 kg fižola. Samega Petelina nismo našli doma.

12. 10. je brigada rekvirirala belogardističnemu organizatorju advokatu dr. Maroltu z Verda, ki je pred kratkim z ženo pobegnil v Italijo. Zaplenili smo 16 oblek, 42 srajc, 5 spodnjih hlač, 5 parov čevljev, 3 transmisijske jermene (ca 40 kg), 2 koži, 9 prašičev, 6 komadov goveje živine, 1 konja in nekaj parov nogavic. /.../

Poročilo Dolomitskega odreda (za čas od 26. 9. do 28. 10. 1942). Čete so predvsem postavljale zasede belogardističnim patrolam ter pošiljale patrole v bližino belogardističnih postojank. V tem času smo izvršili več manjših akcij in eno večjo, t.j. napad na belogardistično postojanko na Logu. /.../ Dne 5. oktobra je bil izvršen napad na belogardistično postojanko na Logu. Zaradi močno utrjene zgradbe, v kateri je bila, smo minirali poslopje z bombo, ki pa ni imela tistega učinka, kot smo pričakovali. Ker je v oddaljenosti 1 km druga belogardistična postojanka, akcija ni uspela tako, kot je bila načrtno zamišljena, ter smo bili primorani, da so naše edinice jurišale z ročnimi bombami. Ker je zgradba enonadstropna, postojanke ni uspelo zavzeti. Pri tej akciji je bilo ubitih okoli 20 belogardistov in večje število ranjenih, po podatkih, ki smo jih mogli dobiti s terena. Mi smo imeli 2 mrtva in 8 ranjenih, od katerih so že vsi okrevali, razen enega, ki je dobil od bombe težje poškodbe.

12. oktobra se je spopadla 1. četa 1. bataljona z belogardistično patrolo v Gaberju. Pri tem spopadu so imeli belogardisti 6 mrtvih, mi smo pa prišli iz borbe brez izgub. Dne 20. oktobra je 2. bataljon ujel 3 oborožene belogardiste.«
Bojan Polak in Janez Hribar: »Zažgali smo 3 hiše« v Dobcu
Komisar Loškega odreda Dušan Pirjevec - Ahac je 15. oktobra 1942 poročal: »9. 10. je naša patrola ujela nekega belogardista, ki je bil ranjen med našo akcijo na Begunje, ko se je boril proti nam. Justificiran 11. 10. 1942.« Napad na postojanko vaške straže Begunje pri Cerknici in na sosednje postojanke Bezuljak, Topol, Selšček v noči od 18. na 19. september 1942 sta izvedla Krimski odred in en bataljon Dolomitskega odreda. Loški odred je tisto noč napadel postojanko vaške straže v Kozariščah.

Bojan Polak in Janez Hribar, komandant in komisar Šercerjeve brigade, sta v poročilu, napisanem 29. oktobra 1942, zapisala (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 167–177): »Dne 17. 10. zvečer smo napadli belogardiste v Gornjih Otavah. Akcija ni uspela. Uspela ni zaradi tega, ker četa, ki bi morala vdreti v šolo, preden bi prispeli v njo belogardisti, ni izvršila svoje naloge dovolj hitro. Šolo samo, ki je enonadstropna stavba in ima vsa okna zazidana, pa ni mogoče zavzeti brez večjih žrtev. Naši so nato pozvali belogardiste v šoli, naj ne streljajo, in so se približali prav pod okna šole. Ko so jih pozvali, naj oddajo orožje, tega niso dopustili voditelji, ki so iz Begunj, dočim bi bili domačini pripravljeni orožje oddati, pa se boje maščevanja begunjskih belogardistov in po njih naščuvanih okupatorjev. Naši so nato izvršili rekvizicijo pri belogardistu Koščaku Janezu. Vzeli so 4 prašiče, 2 vola, krompir, fižol, bob, grah, jabolka, pšenico, 2 zimski suknji, 2 suknjiča, 1 hlače in nekaj komadov perila. Pri vdoru proti šoli je padel naš tovariš /Franc Debevc iz Borovnice/. Padel je od naše krogle. /.../

Dne 24. 10. zvečer smo napadli belogardistično vas Dobec. Vas je bila obdana z žično mrežo, napolnjeno z električnim tokom. Zažgali smo 3 hiše, iz katerih so belogardisti streljali in se niso hoteli predati. Če niso imeli belogardisti v hišah ognja varnih kleti, so v njih zgoreli. V tej borbi je padel 1 naš tovariš.« Res strašna »borba« je bila to, pa še »narodnoosvobodilna« za povrh.

Priključiti partizanom, »kdor pa to ne naredi, pa naj dobi kroglo in mu naj zgori dom«

Prvega novembra 1942 je Kardelju pisal Franc Leskošek, sekretar CK KPS (Jesen 1942, str. 179): »Strinjam se, pa tudi Matija / Ivan Maček/ se strinja, da smo bili preveč liberalni proti bega in bo treba vreči parolo med ljudstvo, pa ne samo to, tudi zaostriti bo treba borbo proti bega /v knjigi Jesen 1942 izpuščeno/. Elementi, ki niso belogardistični, a so pri bega zaradi strahu ali česarkoli drugega, morajo priti do prepričanja, da je nemogoče sedeti na dveh stolih in da se bodo morali odločiti za ali proti. Oni morajo vedeti, da jim od partizanske vojske grozi isto kakor od italijanske. Če so pošteni, se bodo odločili za predajo in se priključili partizanom in se z njimi borili proti okupatorjem, kdor pa to ne naredi, pa naj dobi kroglo in mu naj zgori dom. Treba bo tudi napisati letak, v katerem se to stališče pove in te elemente v bega obvesti.«
Navodilo »za boj proti belogardističnim enotam«

Ker partizanski napadi na postojanke vaških straž niso bili uspešni (to, kaj je tu za koga uspeh, je seveda še dodatno vprašanje), je glavno poveljstvo slovenskih partizanskih čet 1. novembra 1942 poslalo brigadam in odrednim štabom posebno navodilo »za boj proti belogardističnim enotam«, ki med drugim jasno pokaže, kdo je koga napadal. Navodila sta podpisala Ivan Maček, komandant, in Boris Kidrič, politkomisar glavnega partizanskega poveljstva. Ker gre za enega od ključnih dokumentov, ki so do skrajnosti razplamteli komunistično nasilje, ga bom povzel skoraj v celoti (Jesen 1942, str. 184–187; Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, str. 213–215): »Akcije, ki so jih izvršile naše čete zadnje tedne proti beli gardi, so pokazale slabost, ki je izredno nevarna in ki jo moramo zato na vsak način odpraviti. Izkazalo se je namreč, da naše čete ne zavzemajo utrjenih belogardističnih postojank in da ne uničujejo belogardistične žive sile, temveč da izvajajo svoje napade zgolj polovičarsko. Namesto da bi jurišale do zavzetja utrjene belogardistične pozicije, se pred belogardističnim ognjem dostikrat umaknejo sredi svojega napada.«
Komunistično-partizanski boj za teren in za nadoblast nad terenom

»Če te slabosti ne bomo takoj odstranili, bo naša celotna ofenzivna akcija, ki jo trenutno vršimo proti beli gardi, ostala v svojem bistvu neuspešna /vsi poudarki so v originalu, op. I. Ž./. Prvič se bo v končni konsekvenci beli gardi utrdila zavest, da ji nismo kos, drugič pa se bo bela garda vgnezdila in zabarikadirala v vseh onih krajih, od koder je mogoče obvladati obsežnejše okolice /Gre torej za boj za teren in za nadoblast nad terenom, op. I. Ž./. Na ta način bi bela garda ohranila in razvila svojo kontrolo nad civilnim prebivalstvom, četudi rastejo vsi objektivni pogoji, da partizanske čete znova kontrolirajo obsežne predele in uničujejo izdajalsko belogardistično zalego. Preti torej nevarnost, da bomo imeli opravka z dolgotrajnejšo državljansko vojno, čeprav imamo ugodne politične in vojaške okoliščine, ki nam omogočajo, da reduciramo belogardistične pojave na neogibni, iz protiljudskih in protinarodnih razrednih pobud izvirajoči minimum. Iz vsega tega pa sledi, da morajo naše čete brezpogojno in takoj preiti na zavzemanje utrjenih belogardističnih postojank in na dejansko uničevanje belogardistične žive sile. To je trenutno njihova osnovna vojaška dolžnost.«
»Partizani morajo zagoreti v sovraštvu do belogardističnih izdajalcev«

»Od kod izvira sedanja nezadostna vojaška udarnost naših čet? Iz precenjevanja vojaške kvalitete belogardističnih tolp. Tako precenjevanje, ki je še vedno zakoreninjeno med moštvom, kakor tudi – in ponekod celo predvsem – med komandnim in politkomisarskim sestavom, je bistvena ovira za naglo likvidacijo oborožene belogardistične 'sile'.

Naše čete in naš komandni ter politkomisarski sestav se morajo zavedati, da belogardistična vojaška sila ni in ne more biti visoke vojaške kvalitete. Če izvzamemo jedro zagrizencev, moramo ugotoviti, da se belogardistične tolpe rekrutirajo prvič iz najbolj zaostalega in potemtakem najmanj zavednega ljudskega elementa in drugič iz prisilno mobiliziranih. Mar naj ima taka 'vojska' iste vojaške izkušnje in isto moralo kot partizani?! To sploh ni vojska, temveč je – tolpa! Naloga naših politkomisarjev je torej, da odpravijo iz naših čet tudi poslednje sledi defenzivnega nastrojenja in precenjevanja vojaške kvalitete belogardističnih tolp. Hkrati morajo navdati čete z zavestjo odgovornosti, ki je prav sedaj, ko je z naglimi partizanskimi udarci še mogoče zadušiti razvoj dolgotrajne državljanske vojne, izredno velika. Partizani morajo zagoreti v sovraštvu do belogardističnih izdajalcev in v pripravljenosti, da darujejo tudi življenje za likvidacijo belogardističnih tolp!«
Bombaši in mitraljezi

»Naloga naših štabov je, da vojaško pripravijo zavzetje belogardističnih utrjenih pozicij in uničenje belogardistične žive sile. V tej splošni okrožnici poudarjamo predvsem naslednje: a) izpopolniti je treba našo vojaško obveščevalno službo; pred napadom se je treba s pomočjo terencev, patrulj, observatorjev itd. dokopati do točnega znanja o belogardističnih utrjenih pozicijah, o sistemu njihovih straž itd.; b) pripraviti je potrebno nadroben načrt za sam napad; komanda napada je dolžna v teku napada načrt dosledno izvajati; c) organizirati je treba posebne oddelke bombašev iz najhrabrejših partizanov; oddelki bombašev morajo predstavljati poleg mitraljezov osnovno silo napada. /.../

Kjer je bega zasedla in utrdila vasi in kraje, od koder je mogoče obvladati obsežnejšo okolico, morajo odredne čete te vasi oziroma kraje brezpogojno obkoliti z vrsto zased ter tolči vsako belogardistično patruljo oziroma vsak belogardistični oddelek, ki bi hotel iz utrjene vasi ali vanjo. Na ta način bomo prvič preprečevali belogardistično kontrolo okolice, drugič pa najbolje pripravljali svoje napade na utrjene belogardistične pozicije.«
Partija, revolucija, genocid

1. novembra 1942 je partizanski glavni štab poslal štabu Tomšičeve brigade še ločena navodila za učinkovitejšo vojno proti protirevolucionarjem. V njem beremo ostro kritiko partizanskemu vodstvu, ker je premalo odločno pri izvajanju revolucionarnih akcij. Partizani in revolucija? Partizani in Partija? Partizani in genocid? Le popolni ignoranti vedno znova trdijo drugače. Poglejmo torej še enega iz množice podobnih ukazov partizanom (Jesen 1942, str. 188–192): »Vaše poslednje poročilo, ki govori o akciji proti beli gardi v D/evici/ M/ariji/ v Polju, smo prejeli. Tovariši, skrajen čas je že, da vaša brigada začne izvajati bolj uspele akcije. Imeli ste že nekoliko neuspelih akcij proti beli gardi zaradi tega, ker štab brigade ne posveča dovolj pozornosti pri načrtu za akcije. Stalno poudarjamo, da je zelo važno, da so naše akcije proti beli gardi uspešne, pa kljub temu štab Udarne brigade Toneta Tomšiča ne vzame tega za resno. Zato vas opozarjamo, da bomo v bodoče disciplinsko postopali proti tistim, ki bodo odgovorni za neuspeh ene ali druge akcije. /.../ Če vi niste kos beli gardi, ali hočete, da naj bodo potem majhne terenske čete?«

Jožetu Moškriču, zaupniku CK KPS, sta 2. novembra 1942 na njegova poročila odgovorila Boris Kidrič in Edvard Kardelj (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 188–192): »Trenutno obstaja resna nevarnost v subjektivnih pogojih, namreč v nezadostni vojaški udarnosti naših čet. Nezadostna vojaška udarnost naših čet se izraža v dejstvu, da ne zavzemamo utrjenih postojank bele garde, temveč da se pred belogardističnim ognjem iz hiš in primitivnih bunkerjev – umikamo, če bomo s tem nadaljevali, se bodo belogardisti vgnezdili in zabarikadirali v vseh takih vaseh ter krajih, od koder je mogoče obvladati obsežnejšo okolico. /.../ Nezadostni udarnosti naših čet je treba potemtakem napovedati neizprosno borbo. Pričeti moramo takoj z akcijami, v katerih bomo zavzemali belogardistične postojanke in uničevali belogardistično živo silo. Od vprašanja, ali bomo to zares izvedli, je odvisno izredno mnogo, je odvisno predvsem vprašanje, ali se bomo zapletli v dolgotrajno državljansko vojno pod najneugodnejšimi pogoji sovražnikove okupacije, ali pa bomo belogardistične pojave reducirali na neogibni, iz nepremostljivih razrednih momentov izvirajoči minimum.«
Kardelj: »Takoj, že v teku priprav na velike akcije, izvajajte manjše napade na bego.«

»Dragi Ciril, menim, da v celoti razumeš, zakaj vprašanja o zavzemanju belogardističnih postojank in uničevanju belogardistične žive sile tako ostro postavljamo. Kar zahtevamo od naših brigad in odredov, ni preveč, temveč je nujno, stokrat in tisočkrat nujno! /.../ Mar je vojaške izkušnje bege sploh mogoče primerjati z našimi?! Kje je njihov belogardistični moralno-politični cement, ki bi jih strnjeval v neuničljivo enoto?! /.../ K akciji je treba preiti takoj. Čas hiti in bega ga dobro izkorišča. /.../ Če boste z akcijo odlagali, Vas bo bega – pregnala! /.../ Takoj, že v teku priprav na velike akcije, izvajajte manjše napade na bego. Le tako boste preprečevali njihovo rastočo predrznost. Neogibno so potrebne Vaše dobro postavljene zasede, ki morajo tolči belogardistične patrulje, kadar se podajo iz svojih oporišč in postojank. /.../«
Kardelj: »Zagoreti morajo v nepomirljivi borbenosti in udarnosti.«
»Posvetite kar največjo pažnjo moralno politični pripravi moštva. Partizanom je treba temeljito pojasniti, za kaj gre. Zagoreti morajo v nepomirljivi borbenosti in udarnosti. Ti, Ciril, lahko silno mnogo pripomoreš v tem pogledu. /.../ Poskušajte vrivati svoje ljudi v b. g., ki Vam bodo poročali o položajih bele g. in znotraj napravili zmedo ob našem napadu.«
3. novembra mu je Moškrič odpisal (Jesen 1942, str. 206): »Danes vemo, da bi lahko Dobrunje popolnoma očistili, Bizoviku in Polju pa zadali udarce, da si ne bi vsaj z lastnimi silami več opomogla. /.../ V Dobrunjah n. pr. ni treba več kot 10 ljudi dobiti v svoje roke, pa bo bega konec. A dobiti jih v roke? Pred enim mesecem bi bila igrača. Albin /Grajzer/ bi to sam opravil. A danes je problem. Jutri bo pa morda še večji. /.../ Tudi na Polico mislimo. Pa zopet ni avtomatičnega orožja.«
»Proti beli gardi je treba delati hitro in odločno.«

2. novembra je partizansko glavno poveljstvo poslalo vsem štabom brigad in odredov še ena navodila za boj proti protirevoluciji (Jesen 1942, str. 194–196): »Proti beli gardi je treba delati hitro in odločno. Če se kje opazi, da se nameravajo formirati in zasesti vas, je treba takoj intervenirati, ne pa čakati in diskutirati tako dolgo, da imajo oni čas zabarikadirati se in se zakopati, potem jim je pa težko z našim orožjem priti do živega. /.../ Če se jih pa na noben način ne da uničiti v njihovih postojankah, jim je treba večkrat delati zasede in uničevati njihove patrulje. Obveščevalci in terenski delavci morajo imeti stalno pod kontrolo belogardistične postojanke tako, da bodo vsakokrat obveščene naše čete, kadar bodo oni odhajali iz svojih postojank. Tako jim na povratku v svoja taborišča naše čete z uspehom postavljajo zasede. /.../«
»Pri dosedanjih akcijah se opaža premajhna mržnja do bele garde«

»Sedaj, ko so nastopili dolgi večeri, je treba te večere uporabiti za politično in kulturno izobrazbo partizanov. Pri političnem delu je treba stremeti za tem, da se partizanom nazorno dokaže kontrarevolucionarna vloga bele garde in da se jih navduši z revolucionarnim ognjem za uničenje izdajalske bele garde. Pri dosedanjih akcijah se opaža premajhna mržnja do bele garde od strani samih partizanov. To je tudi vzrok, da niso vse naše akcije proti beli gardi uspele, kakor bi morale.«
3. novembra je poslala Kardelju poročilo Zdenka Kidrič (Jesen 1942, str. 203): »Po Tvojih najnovejših direktivah smo prešli k še bolj intenzivnemu vrivanju naših v bg in Mih./ailovićevske/ vrste. S pomočjo part. org. in zanesljivih ofovcev bomo začeli sistematično iskati ljudi, ki bi za to prišli v poštev. /.../ Dalje mislimo, da bi bilo zelo dobro, če bi na en dan napravili v vseh Miha /mihailovićevci/ in ev. bega centrih in tehn/ičnih/ punktih preiskave, pri katerih bi odvzeli ves material, legitim/acije/ prizadetih in jim zagrozili.«
Kardeljeva govorica genocida

4. novembra je Kardelj poslal navodila Ludviku Smrekarju, komandantu III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda. Na podlagi enega samega takšnega navodila, kot je to, bi bil avtor v pravni državi obsojen za genocid in na najhujšo kazen. Kardelj jih je tiste mesece leta 1942 pošiljal kot po tekočem traku (Jesen 1942, str. 210–212): »Kar se akcij tiče, nimaš prav, ko govoriš, da niste uspeli zaradi 'raznih neprilik' /Smrekar mu je poročal o napadu na postojanke vaških straž v okolici Ljubljane/. Po mojem prepričanju niste uspeli zaradi tega, ker se še niste vživeli v to, da se bo poslej pač treba boriti proti utrjenim postojankam bele garde. Naši partizani so navajeni na lahke zmage iz zased. Tega je pa sedaj v glavnem konec. Sedaj je neba proučiti vse možnosti, kako jih razbijati v njihovih utrjenih postojankah. /.../

Saj je vendar sramotno za nas, da cel bataljon obstane pred hišo, v kateri je morda 20-30 belogardistov, samo zato, ker imajo zaprta – polkna! Mi smo imeli n. pr. podatke, da so bili b. g. v Bizoviku v silni paniki. Če bi partizani napravili juriš, oziroma se dovolj približali Babnikovi hiši, bi lahko uničili vso bando, ki je bila vsa iz sebe od strahu. Treba je zavreči misel, da je dovolj, če nekomu zažgeš hišo! V vseh takih primerih se je pokazalo, da so (belogardisti) iz požara ušli z malenkostnimi izgubami. Samo direkten napad bo privedel do cilja. /.../ In končno: vse je odvisno od tega, da jih razbijemo sedaj, ko se še razvijajo, da jim že vnaprej ubijemo vso korajžo.«
Kardelj: »Izberite za vas najlažjo točko za napad in uničenje b. g.«

»Za vaš konec pa to še zlasti velja. Polje in Dobrunje (Bizovik) je sedaj najtrdnejša b. g. postojanka. Res je, da imajo v Polju dobre položaje. Toda v Bizoviku in Dobrunjah so njihovi položaji zanič in tu jih moramo uničiti. More pa se tudi v Polju še marsikaj napraviti. Mi bomo kasneje – kakor hitro se s P./etrom, Borisom Kidričem/ vrneva k Luki /Francu Leskošku/ – takoj ponovno poslali v vaš rajon eno ali dve brigadi. Za sedaj pa vodite boj proti b. g. vi sami, kolikor je največ v vaši moči, skupaj z vsemi četami, ki so, oziroma bodo na vašem področju. Predlagam predvsem naslednje konkretne ukrepe: 

a) Poskušaj vreči manjše patrulje na ono stran Lj/ubljanice/ in eventuelno tudi žel/eznice/. Ni nujno, da patrulje ostanejo na oni strani čez dan, kot smo včasih mislili (četudi bi to bilo zelo dobro). Patrulje gredo lahko čez že v prvem večernem mraku. Obenem postavite čez noč zasede na vodi in na važnih točkah na oni strani, da krijejo umik našim patruljam, ki bi šle čez. Patrulje naj napravijo zasede na točkah, kjer se ponoči gibljejo b. g. patrulje in naj jih napadejo. Če bi se vam posrečil vsaj en tak napad in čim globlje na oni strani Ljublj., pa bi bil že velik rezultat in b. g. patrulj bi bilo tako manj.

b) Poizvedite prav natančne podatke o položajih, ki jih zavzema b. g. v Dobrunjah, Bizoviku itd. Izberite za vas najlažjo točko za napad in uničenje b. g. Do podrobnosti izdelajte načrt. Izkoristite mine, ki ste jih pobrali Nemcem. Organizirajte svojo razporeditev tako, da boste pri b. g. napravili čim večjo paniko. Itd. Skratka pripravite se tako, da boste v naprej lahko predvideli vse svoje postopke. Naredite si eventualno tudi premične zaklone, ki jih partizani pomikajo pred seboj. Zavzemite njihove utrjene postojanke na vsak način. Videl boš, da bo to šlo laže, kakor sedaj misliš in ogromen bo rezultat: pri belogardističnih pokovcih bo nastal tak strah, da bo potem lahek posel z njimi. /.../«
Kardelj: »Nujno potrebno je čim prej uničiti Polico«
»Nujno potrebno je čim prej uničiti Polico, to se pravi b. g. in italijansko posadko v vasi, ne vas samo. Pričnite z obkoljevalno taktiko. Ako boste dobili pomoč od ZDO /Zapadnodolenjskega odreda/ oz. če bo ostal pri vas bataljon UBTT /Udarni bataljon Toneta Tomšiča/, potem boste to nalogo lahko izvršili. Postavite zasede na vseh izhodih iz Police, na vseh zvezah z Grosupljem itd., skratka povsod, kjer hodijo b. g. in Italijani ven in noter! Vmes, po gozdovih napravite dobro observacijsko službo, da jim onemogočite prehode skozi gozdove. Držite zasede ponoči in podnevi! Napadajte vsako oboroženo patruljo ali kolono, bodisi da gre noter ali ven! Čim bolj jih vznemirjajte! Prepričan sem, da boste tako pokolebali njihovo moralo, da jim bo Police kmalu zadosti. /.../

Držite si odprt prehod na drugo stran Police! Dobro opazujte vse gibanje sovražnika na grosupeljski strani, vse njegove koncentracije itd., da bi vas sovražnik eventuelno ne iznenadil! Na noben način ne dopustite b. g., da bi se sprehajala po vaseh! Če jim boste postavili zasede okoli Police, bo hitro konec njihovega sprehajanja.«
Kardelj: »Napadajte b. g.«: »To je lahak posel«
»Glede oborožitve vem, da imaš težave. Toda podobno je povsod. Napadajte b. g. patrulje, pa boste dobili orožje. To je lahak posel, kakor hitro se boste otresli mnenja, da je b. g. tudi vojska. To je banda /Kardeljev poudarek/ in z njo je posel lažji kot z Italijani. To imejte pred očmi. Sicer pa prilagamo naredbo NO /Notranjskemu odredu/, da vam pošlje en mitraljez. Za italijanski mitraljez pa si najdi municijo. Prenehajte šteti pri b. g. mitraljeze, češ 'bo še težko delo z njimi'. Prav gotovo bi vi brez vsake težave lahko tistih 60 b. g. na Troščinah do kraja uničili, če bi jih pravilno pričakali. Seveda, če pa pustite vsepovsod odprta vrata, potem se lahko sprehajajo in s svojimi mitraljezi vzbujajo drugim strah, sebi pa korajžo. Vzemite mitraljeze beli gardi!! To mora biti vaše geslo, ne pa da prosite druge odrede za mitraljeze, (čimprej) se spravite na svoje noge! /.../
Poskušajte osvoboditi naše ljudi, ki so zaprti v Polju. Morda bi šlo s kako zvijačo (preoblečeni v b. g. 'uniforme'?) Sploh se zavzemite z vso silo, da v Polju b. g. zadaste pošten udarec.«
Postojanko vaške straže na Polici pri Grosupljem je najprej 19. oktobra 1942 napadla Gubčeva brigada, vendar se je posadka pred napadom ubranila. Znova so jo napadle v noči na 17. januar 1943 enote 1. (dolenjske) operativne cone, vendar tudi takrat neuspešno.

Protirevolucija je imela strateški načrt, da ustvari okrog Ljubljane obroč svojih postojank in mesto odreže od pokrajine. Partizanski tretji bataljon Zapadnodolenjskega odreda je dobil zato nalogo to preprečiti in hkrati vzdrževati zveze med Ljubljano in drugimi slovenskimi pokrajinami.
Edvard Kardelj je 4. novembra 1942 v Slovenskem poročevalcu objavil vojaška poročila Z naših bojišč, v katerih je med drugim pisal (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 218–220): »30. X. 1942. Na vsem področju 'Ljubljanske pokrajine' opravljajo naše partizanske čete uspešno akcijo čiščenja belogardističnih tolp in razoroževanja vaških straž. V teku meseca oktobra je bilo očiščeno obsežno ozemlje ter ubitih, ujetih in aretiranih okoli 300 belogardistov oziroma članov 'vaške straže'. Justificirani so bili belogardistični kolovodje in agitatorji /.../. Zahodnodolenjski odred: V začetku oktobra je manjši naš oddelek izvršil nekoliko napadov na belogardistične patrole na področju Bizovika, Dobrunj in Sp. Kašlja. Ubitih je bilo 11 belogardistov, 2 ujeta, zaplenjenega nekaj orožja in municije. /.../«
Partizanski umor kaplana Antona Hočevarja v gozdu pri Lipoglavu

»Udarna brigada Matije Gubca: Deli naše brigade so sredi oktobra čistili področje med dolenjsko železnico in nemško mejo (vasi Polica, Brezovo, Dedni Dol, Blečji Vrh itd.). Razorožene so belogardistične 'vaške straže' v nekaj vaseh, aretiranih nekoliko belogardističnih kolovodij /.../. Na Polici smo bili prisiljeni zažgati tri gnezda belogardističnega odpora. Razen neznatnega odpora v Brezovem niso nikjer dajale vaške straže oboroženega odpora. Udarna brigada Toneta Tomšiča: Oddelki naše brigade so 22. X. napadli belogardistična gnezda v Bizoviku in Dobrunjah. zažgana so bila 3 gnezda belogardističnega odpora, pobitih okoli 30 belogardistov, a nekaj aretiranih in postavljenih pred partizansko sodišče. Zaplenjeno je bilo nekaj orožja. Naš 1. bataljon je 25. X. ponoči zalotil v vasi Perovo pri Grosupljem sestanek vaške zaščite, ki ga je vodil kaplan iz Stare vasi. Aretirali smo kaplana in še enega znanega belogardističnega agitatorja, vsem ostalim pa smo razložili vlogo bele garde ter jih izpustili. Zaplenili smo ves material v belogardistični delavnici čevljev in nahrbtnikov.« 

Povojna propartizanska publicistika je ta poročila obravnavala kot nekaj najbolj normalnega. Partizanski zločinci so bili »dobri možje«, kar so počeli, so počeli prav, njihove žrtve pa so bili izraziti negativci. Krivi so bili domala že zato, ker so sploh obstajali. Zločinskost partizanstva in njihovega vodstva je ob branju teh besedil seveda več kot očitna.
Omenjenega kaplana, Antona Hočevarja, ki so ga partizani ugrabili v Mali Stari vasi pri Grosupljem v noči na 26. oktober 1942, so še ta dan umorili v gozdu pri Lipoglavu (Palme mučeništva, Celje, 1995, str. 51).
Edvard Kardelj: »Treba je naše partizane naučiti prezirati b. g.«
5. novembra je Edvard Kardelj poslal Francu Leskošku, sekretarju CK KPS, in Ivanu Mačku, komandantu glavnega partizanskega poveljstva, poročilo (vsako Kardeljevo besedilo je hkrati pomenilo smernice za ravnanje oziroma kar ukaz) položaju v Ljubljani, kjer se je med drugim ostro odzval na razmere (Jesen 1942, str. 221–230): »Toda hudič je v tem, da je UBIT /Udarna brigada Toneta Tomšiča, op. I. Ž./ s svojim polomom ob Ljubljanici hudičevo ohrabrila belogardistične pokovce, ki navdajajo ljudi s takim strahom, da ga komaj premaguješ. Ne smete več dopustiti takih strahopetnih akcij, kakor je bila ta! /.../

Glede bele garde se v glavnem strinjam s Tvojim stališčem, vendar se te stvari ne smejo postavljati šablonsko. Treba je pač delati po konkretni situaciji. Sicer pa sedaj niti ni več vprašanje v tem. Gre za to, da bi naši partizani sploh /poudarka sta Kardeljeva/ prišli do b. g. V tem pogledu je neverjetna počasnost in pasivnost, medtem ko se b. g. postopno utrjuje. Midva s Petrom /Borisom Kidričem/ sva pisala Cirilu, Doretu /Edu Mihevcu/ in Jaku /Jaki Avšiču/ pisma, v katerih jih opozarjava na te stvari. Kopije pošiljam vama. Prav tako je Peter napisal priloženo okrožnico za brigade in odrede in vam jo pošiljam, da jo razmnožita in raz​pošljeta. Sedaj je glavno vprašanje, pripraviti našo vojsko do nove taktike, do jurišanja na utrjene pozicije. Letak, o katerem pišeš, bom napisal jaz in Ti ga pošljem prihodnje dni /šlo je za poziv »zavedenim in prisilno mobiliziranim«, kot se je glasil, op. I. Ž./. Sicer je pa naše stališče itak že pojasnjeno v proglasu /proglas IOOF 27. 8. 1942/. Bolje je, da ljudje izda​jajo lokalne letake. /.../ V okolici se utrjuje b. g. OS /obveščevalna služba/ nas obvešča, da na široko mobilizirajo b. g. za belogardistično ofenzivo na polhograjski sektor, vse od Ljubljane do Vrhnike. Torej na celi črti. Mobilizirajo vsake sorte pokovce. Treba je naše partizane naučiti prezirati b. g. kot vojsko, zares je sramota imeti te smrkovce za vojake.«
Edvardu Kardelju ni bilo prav nič mar za človeška življenja
Tudi iz tega besedila se vidi, kako intenzivno je Kardelj neposredno vodil slovenske partizane, kako jih je usmerjal in kako brezobzirno jih je pošiljal v nasilno revolucionarno dejavnost, pri čemer mu ni bilo prav nič mar za človeška življenja ne nasprotnikov ne svojih borcev ter za posledice komunistično-partizanskega nasilja.

5. novembra je Kardelju in Borisu Kidriču pisal Ludvik Smrekar, komandant III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 232): »Danes je naša zaseda na vzhodu imela veliko smolo, čeprav bi lahko imeli velike uspehe v boju z. begi. Begi so prišli čisto iz nasprotne strani, kot smo jih pričakovali, tako da so bili naši zasedi za hrbtom. Naši so mislili, da so že izdani, pa so se umaknili proti svojemu taborišču. /.../ Ko so naši opazili /v vasi Dole pod Pancami/ gruče begov, ki jih je bilo okrog 60, so se jim neopazno približali na 150 metrov in čakali priložnost, da so se odmaknili od civilnega prebivalstva in nato vžgali z mitraljezi in puškami po njih. / .../ Begi so imeli, kakor smo ugotovili, 3 do 7 mrtvih in nekaj ranjenih, ostali pa so se razbežali, da sploh niso utegnili streljati. /.../ Zasedi na zahodu se ni posrečilo pričakati bega.«
Boris Kidrič: »Pravilna politika OF in KPS« o »beli gardi«
5. novembra je v Delu Boris Kidrič objavil članek Poslednji korak bele garde, kjer je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 259–260): »Medtem ko je petokoloncem drugod v Jugoslaviji uspelo zanetiti državljanske vojne že v zgodnjih razdobjih osvobodilnega gibanja, se je sloven​ski beli gardi posrečilo tako najhujše izdajstvo šele tedaj, ko prehaja slovensko osvobodilno gibanje z vsem svetovnim razvojem vred v svojo odločilno fazo. Naštete tri posebnosti v razvoju bele garde so nedvomno beli gardi v škodo in Osvobodilni fronti v korist. V bistvu so rezultat pravilne politike Osvobodilne fronte v splošnem, naše partije pa še prav posebej. Pravilna politika OF in KPS je namreč belo gardo prisilila, da je svoj poslednji, zgodovinsko seveda neogibni korak, napravila šele v okoliščinah, ki so zanjo najneugodnejše, čeprav so hkrati za slovenski narod najtrše. /.../«
Boris Kidrič: treba je »njene tolpe trebiti s puško«
Kidrič je nadaljeval: »Ko organiziramo politični boj za srednje sloje, moramo hkrati napovedati oboroženim belogardističnim tolpam in njihovim organizatorjem neizprosen oborožen boj – preračunan na njihovo fizično uničevanje. Mnenje, da se je proti državljanski vojni mogoče boriti zgolj z agitacijo in propagando, je napačno v svojih temeljih, ker ne upošteva družbenih korenin, iz katerih poganja izdajstvo nad narodom. Danes, ko je bela garda naperila puške proti slovenskemu narodu /skrivanje svoje zločinske klike za terminom »slovenski narod« je bilo za komuniste tipično; z vso tovrstno umetno terminologijo so zakrivali, kdo je v resnici začel »državljansko vojno« oziroma kdo je v resnici »naperil puške proti slovenskemu narodu«, op. I. Ž./, je treba njene tolpe trebiti s puško. Taka je njena prva zapoved aktualnega boja proti državljanski vojni. Druga zapoved, s prvo kar najbolj logično povezana, pa se glasi: ni dovolj, če uničimo samo belogardistične vojake državljanske vojne; hkrati z uničevanjem bratomorilskih tolp je nujno potrebno uničiti organizatorje bratomorilske vojne.«
Sprevržena »logika« komunistov
Kidrič je govoril o »pravilni politiki Osvobodilne fronte« in dodal »naše partije pa še prav posebej«. Hierarhija je bila jasna, Kidrič pa je tudi v tem besedilu, katerega namen je bil uveljavljanje terminologije, demoniziral nasprotnika in opravičeval svojo (zločinsko) politiko oziroma dejavnost. Opravka imamo s sprevrženo »logiko«: najprej so (komunisti) z ubijanjem povzročili samoobrambno reakcijo oziroma organiziranje vaških straž, proti njim so se potem bojevali, jih uničevali z orožjem in tako »preprečevali državljansko vojno«.

6. novembra 1942 je bil v Ljubljani peti plenum Osvobodilne fronte, kjer so razglasili OF za edino zakonito oblast na Slovenskem in napovedali boj »beli gardi«. Še en jasen dokaz torej, da OF in t. i. ustanovne skupine OF niso bili nič drugega kot drugo ime za komuniste. Isti dan je vrhovni plenum OF izdal razglas z naslovom Slovencem!. Osnutek je sestavil Edvard Kardelj, ki je izšel v posebni številki Slovenskega poročevalca. Za »državljansko vojno« (v resnici se je za tem terminom skrivalo revolucionarno nasilje) je obdolžil kar okupatorja (Jesen 1942, str. 232–235): »Zato je v razdobju, ki postaja odločilno za bodočnost Slovencev, okupator posegel po novem sredstvu; po državljanski vojni med Slovenci samimi. /.../ Hkrati poudarja plenum SNOO naslednje: Če hočemo zares preprečiti razmah državljanske vojne med Slovenci, tedaj je treba Kajna, ki je dvignil roko proti svojemu bratu, Efijalta, ki se je ves prodal našim narodnim sovražnikom, notranjega sovražnika, ki uspeva zgolj s pomočjo in v korist okupatorja – pravočasno uničiti. Izdajalski zaroti bele garde proti slovenskemu narodu, njegovemu obstoju in njegovi svobodni bodočnosti je treba napovedati nepomirljivo politično in vojaško ofenzivo slovenskega naroda.«
Komunistično nasilje

Kardeljev »apel« je lep primer uporabe vznesenih besed in besednih zvez, ki so temeljile na sprevračanju pojmov, predvsem pa resničnosti dogajanja. Najprej so komunisti, skriti za terminom »vrhovni plenum OF« (šlo je le za komuniste in njihove simpatizerje), za »državljansko vojno« okrivili okupatorje in »Kajna«, nato pa so govorili o preprečitvi »državljanske vojne«, to pa naj bi preprečili z uničenjem notranjega »političnega sovražnika«. Navedena navodila kažejo, kako veliko je partizanskemu in komunističnemu vodstvu pomenil boj proti protirevoluciji. Tako kot danes vsi tisti, ki jih zanimajo dejstva in resnica, tako so tudi že leta 1942 vsi odločilni ljudje vedeli, kaj se dogaja in kaj je res. Komunisti so praktično od vsega začetka, ko je bila dežela okupirana, uničevali svoje politične nasprotnike in jih do neskončnosti demonizirali z najbolj lažnivimi oznakami. Potem ko so že samo do konca leta komunisti ubili najmanj 68 Slovencev, ko so do srede poletja 1942 umorili okoli 400 Slovencev, ko so leta 1942 umorili vsaj 28 »kompletnih« družin (oče, mati in vsaj eden otrok) in več kot sto »nekompletnih« (po dva člana), ko so umorili 16 duhovnikov in vrsto uglednih ljudi, potem ko sta se jim tako rekoč cela Dolenjska in Notranjska, kjer so ti poboji prevladovali, morali (!) postaviti po robu, so komunisti, da bi prikrili svoje zločinsko početje, v svoji propagandi krivili svoje žrtve, da so nosilci »državljanske vojne«, da so Kajn, da so Efialt, ki da se je »prodal« narodnim sovražnikom, oni pa da bodo – z nadaljnjim – pobijanjem »preprečevali razmah državljanske vojne«. Naj se slišijo te besede še tako »ostre«, v resnici so le povsem jasne, jih je treba zapisati: komunisti so se za dosego svojih zločinskih ciljev neizmerno lagali. 

Tudi glede termina »državljanska vojna« je treba poudariti naslednje. Za dogajanje v Sloveniji pred letom 1944 gotovo ni mogoče uporabljati termina »državljanska vojna«, pa še od takrat in do konca vojne je to mogoče le zelo pogojno. Do konca leta 1943 so bili komunistični partizani v izraziti ofenzivi, obrambna protirevolucija pa se je morala organizirati v največji eksistenčni stiski, v primežu med okupatorjem in komunističnim nasiljem. Eni so napadali in uničevali, drugi pa so se branili. To pa niso prvine državljanske vojne, ampak »navadnega« revolucionarnega nasilja. Napadal in uničeval je eden, napadeni se je moral braniti. Tu ni nobene enakosti oziroma recipročnosti.

Sopotnik revolucije Edvard Kocbek je leta 1975 o začetku »državljanske vojne« dejal (Boris Pahor, Alojz Rebula, Edvard Kocbek, pričevalec našega časa, Trst, 1975, str. 146): »Med nami se je odprla najhujša vojna, bratomorna vojna, in partija je mogla zdaj seči po svojem nesrečnem klasičnem vzorcu, ki smo se ga najbolj bali, da bi z njim v srednji Evropi ponovila svojo revolucijo.« Državljanske vojne ni mogel nihče več ustaviti, čeprav na partijski strani o njej ni smel nihče govoriti. Tito je po zagrebškem 'Vjesniku' (24. maja 1972) to potrdil tudi za Slovence, ko je govoril o razmerah v ostali Jugoslaviji: 'Slično je bilo i u Sloveniji. Bio je to, dakle, gradjanski rat. No o tome nismo htjeli govoriti u toku rata, jer nam to ne bi koristilo.' Slovenija je postala prostor najhujšega prelivanja krvi, izgubam vojaških operacij so se pridružile vedno pogostejše likvidacije v osvobodilnih vrstah.«
Seveda je to izjavo Kocbek dal potem, ko so ga komunisti zavrgli in ko je ekskomunikacija trajala že več kot dvajset let. Leta 1942 je Kocbek razmišljal drugače. Dva dni po umoru dr. Lamberta Ehrlicha, ko je prišla vest do njega, je 28. maja 1942 v svoj dnevnik zapisal naslednje odiozne besede (Edvard Kocbek, Tovarišija, Maribor, 1967, str. 30–31): »Pred seboj vidim mrtvega Ehrlicha, ki sem nekoč tudi jaz z njim mnogo govoril. Kljub svoji vedno hitrejši poti v slovenski fašizem bi zanimivi mož še živel, ko bi /.../.«
Edvard Kocbek o Ehrlichu in pravici »biti neusmiljen«

Poleg tega, da je bil Kocbek leta 1942 in 1943 povsem pod vplivom komunističnega izrazja (»pot v slovenski fašizem«), je Ehrlichov umor sprejel povsem hladno. V nadaljevanju ga je s »teoretizacijo« celo upravičeval: »Če je v mirnem času kazensko pravo postavljalo sankcije s stališča osebne človekove blaginje, potem je cilj revolucionarne justice jasna, kolektivna blaginja. Pozornost politične justice je obrnjena na ogrožene ljudske skupnosti, ne pa na psihologijo obsojenca. To se pravi, da sme določena ljudska skupnost z vso pravico seči po revolucionarnih sankcijah, kadar je njen obstoj ogrožen, posebno, kadar bije boj na življenje in smrt. Kdor je v takem stanju odgovoren za kolektivno usodo, ima pravico biti neusmiljen, sme vzeti življenje posamezniku in odkloniti ozire na osebne kvalitete in namene.«
Kocbek za umore duhovnikov

Kocbek je med vojno napisal veliko takšnih besedil, v katerih je kar mrgolelo komunističnega besednjaka (npr. »ljudska skupnost«, kar je drugi izraz za komunistično kliko), revolucionarne zločinske »logike« in zagovora revolucionarnega terorja.

Poglejmo si še en Kocbekov pogled iz tistega časa. Ko je 11. junija 1942 prebral »zapisnik o zaslišanju kaplana /Henrika Novaka/ in učiteljice /Darinke Čebulj/ iz Hinj ki sta bila justificirana«, je v svoj dnevnik zapisal (Kocbek, Tovarišija, str. 44): »Skupno sva /s Kidričem, op. I. Ž./ ugotovila, da je potrebno dvoje, prvič, da dobimo kolikor mogoče prave krivce v roke, drugič pa, da duhovnike, ki začenjajo ogrožati naše delo, justificiramo po treznem premisleku vseh okoliščin.« 

Edvard Kocbek o revoluciji: »človek neke dobe mora uporabiti silo«

Kocbek se je torej tistega krvavega junija 1942, ko so komunisti in njihovi partizani z umori povsem ponoreli, izrecno zavzel za ubijanje duhovnikov. 16. septembra 1942 je v dnevnik zapisal še eno definicijo revolucije oziroma opravičilo takratnega partizanskega ubijanja Slovencev (Kocbek, Tovarišija, str. 65): »Revolucionarnost ni slepa pokorščina tem zakonom ali ideologiji in tehniki sredstev, ni slepo trošenje elementarnih sil in tudi ne zavračanje tisočletne človeške izkušnje, temveč je tisto aktualizirano razpoloženje, v katerem se zgodovinski človek uveljavlja v vsem svojem naravnem in družbenem bistvu. Konkretni človek neke dobe mora uporabiti silo, da si položi višje družbene temelje in si omogoči izživljanje svoje osebne svobode. Smisel revolucije ni torej v revoluciji sami, temveč v človeku, ki jo izvrši zato, da si izpolni svojo svobodo.«
Po Kocbeku so komunisti torej ubijali Slovence zato, da so si »izpolnili svojo svobodo«, kar med drugim pomeni to, da so prišli na oblast. Seveda leta 1941 in 1942 ta »osebna svoboda« ni bila tako močno tlačena, da bi bilo potrebno »tlačitelje« oziroma politično drugače misleče ubijati. Sploh pa ne Kardeljevi (in Kocbekovi) komunisti.
Kardelj: »Bili smo, bijemo in bili bomo preklete belogardistične izdajalce.«

6. in 12. novembra 1942 je Kardelj napisal poročilo Josipu Brozu - Titu in Kominterni, v katerem je med drugim zapisal tudi naslednjo grozljivo ugotovitev (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 239): »Borbe v oktobru se vrše predvsem proti beli gardi. Razorožena cela vrsta vasi, ki so jih belogardisti na silo oborožili v Suhi krajini in na Dolenjskem.«
7. novembra je partizansko glavno poveljstvo izdalo dnevno povelje, v katerem je svoje partizane hujskalo z naslednjim besednjakom (Jesen 1942, str. 250–251; (Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 59): »Bili smo, bijemo in bili bomo preklete belogardistične izdajalce. Podeseterili in postoterili bomo svoje napore. Iztrebili bomo zavrženo belogardistično svojat s slovenskih tal. /.../ Živel genialni vodja narodov in vsega naprednega človeštva, veliki strateg narodnega in človečanskega osvobodilnega boja, naš ljubljeni tovariš Stalin.« 

»Iztrebili bomo ...« Toliko v razmislek tistim, ki za naše medvojno dogajanje uporabljajo povsem netočen in za napadene krivičen izraz »državljanska vojna«.
Komunist Franc Leskošek o »beli gardi« na Primorskem
7. novembra je Kardelju poslal poročilo Franc Leskošek (Jesen 1942, str. 269–270): »Nadalje, da je bela garda (Mihajlo /mihajlovićevci/) precej razvita in zelo aktivna, imajo precej razpredeno organizacijo. /.../ Pravi pa /Boris Kraigher o razmerah na Primorskem/, če se ljudstvu razloži razlika med četniki in partizani, da se takoj prežene vpliv Mihajla, tudi vse iluzije o bivši Jugoslaviji in Angliji takoj izginejo. Pravi, da predstavlja aktivnost bega in Mihajla kot centralna baza za primer kake ugodne mednarodne situacije (separaten mir z Anglijo) veliko nevarnost za celotno osvobodilno gibanje v Sloveniji.« Beri: za oblast komunistov. »Uspelo ji je pa /partiji v Vipavski dolini/ vodstvo bega razbiti in pripraviti nekatere skupine do tega, da so prenehali izdajati svojo literaturo /.../.«
Opis zločinskega pohoda Kardeljevih partizanov

7. novembra je Kardelju in Borisu Kidriču pisal Ludvik Smrekar, komandant III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 273): »Sinoči so šli naši v akcijo v Sp. Kašelj /prav: v Zgornji Kašelj/, da v zasedi ulove nekega voditelja bele garde /Jožeta Bezlaja, Bevkarjevega/ in da spotoma prinesejo nekaj materiala, ki smo si ga tam nabavili. Ker tistega ni bilo na mesto, kjer so naši imeli zasedo, so šli na svojo roko, češ da ga na vsak način morajo uloviti. Šli so namreč na njegov dom in obkolili njegovo hišo. Trkali so na vrata in zahtevali, naj jim odpre. Bilo je že napačno, ker niso računali s tem, da ima orožje doma. V hiši so bili trije. Ko so naši vlamljali vrata, niso opazili, da lahko z vrha meče nanje bombe, kar so beli tudi storili. Še preden so naši vdrli skozi vrata, so begi začeli metati bombe točno v sredo, med naše. Na istem mestu so bili takoj trije laže ranjeni, dva malo teže in en mrtev. Ker so bili tako presenečeni, so se morali umakniti /.../. Mrtveca so morali pustiti /.../.« Pred seboj imamo klasični opis zločinskega pohoda, kar so partizani takrat počeli množično.

Spreobrnjena resnica vodje partizanov

9. novembra je Kardelju in Kidriču poslal poročilo Ivan Maček, komandant glavnega partizanskega poveljstva, v katerem je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 278): »Bega v resnici poskuša izvršiti mobilizacijo v tem kraju. /.../ Ljudje so po veliki večini odločno proti begi. Tukaj je celo nekaj duhovnikov, ki javno nastopajo proti begi. Da navedem primer, kako postopa nek duhovnik. Nedavno je prišel nek kmet, ki ima svojega sina v beli gardi, k temu duhovniku in ga vprašal, kaj bo z nami, ki imamo sinove v beli gardi. On mu je odgovoril: 'Za sedaj nič, po osvoboditvi bomo pa z vami hitro opravili.'« Po vsej verjetnosti gre tu za Mačkovo izmišljijo ali pa vsaj za močno pretiravanje ter za projekcijo lastnega razmišljanja na nekoga drugega.

Jože Moškrič: »Razbiti to gnezdo«

11. novembra je Kardelju poslal poročilo Jože Moškrič, zaupnik CK KPS (Jesen 1942, str. 287–288): »Bega utrjuje svoje pozicije. Sedaj so se utrdili v cerkvi Sv. Urha in okrog nje. Ker so naši zadnjič zažgali župnišče in gospodarska poslopja, gradijo sedaj barake. Zgradili so bunkerje in nastavili mitraljeze v zvonik. Sedaj so seveda zopet nedosegljivi in naši komandanti si umivajo roke. Ker tudi sam vem, da je težko pregnati sovražnika iz utrjenega položaja, mislim, da bi jih pač morali poiskati podnevi, ko pridejo iz svojih brlogov in se sprehajajo po vaseh. Zato že 14 dni sitnarim in moledujem, da bi se podnevi postavljale zasede, ampak ne gre. Ljudi ni, so bolni, morajo za hrano, morajo v patrulje in straže, zato se bega pri belem dnevu sprehajajo, koder jih je volja. Tu je sedaj 2. bat. T./omšičeve/ br/igade/, ima nekaj čez 80 ljudi. Tudi tu je, ne vem koliko, zopet bolnih. Komandant je Martinov /Martin Kos/. Obljubil je, da bo poizkusil omajati Polico. Če bo prišel še Kajtimir /Albert Jakopič/ s svojimi, bi po mojem mogli razbiti to gnezdo. Je pa križ s temi ljudmi iz brigade. So izmučeni in demoralizirani. Zdi se mi, da bi bilo potrebno preiskati vzroke za to, kajti slišijo se težki očitki vodečim funkcionarjem. Pri nas smo nocoj zažgali 'Prosvetni dom' v Sostrem. V njem so se hoteli vgnezditi bega.«
Pred nami je še en primer, iz katerega se vidi, kako bolestno so komunisti hlepeli po boju z »belo gardo«. V številnih Moškričevih poročilih Kardelju in CK KPS beremo skoraj izključno o sovraštvu in boju proti »beli gardi«, tako rekoč nič pa o okupatorju. Že samo iz teh kratkih navedb iz pisem, poročil in navodil med najvišjimi komunističnimi in partizanskimi funkcionarji se nazorno kaže kruto dejstvo: bolestno komunistično hlepenje po uničevanju ter pobijanju drugače mislečih. Čeprav ima knjiga Štefanije Ravnikar Podbevšek Sv. Urh preko 600 strani, v njej o tem ne izvemo nič. Seveda so bili komunisti in komunistični zgodovinarji izvedenci za izpuščanje ključnih dogodkov za objektivno presojo nekega dogajanja.

Glavna vloga partizanov je bila uničevanje Slovencev
11. novembra 1942 so poročilo o delu v Cankarjevi in Gubčevi brigadi ter o položaju na Dolenjskem napisali namestniki komandanta ter pomočnika politkomisarja partizanskega glavnega poveljstva (Jesen 1942, str. 290–293): »Dne 21. X. t. l. se je C. b. premaknila proti Gorjancem, hoteč očistiti teren po Beli krajini belogardističnih skupin. /.../ Bela garda se po številčni moči, ker jo Itali​jani nasilno mobilizirajo, še vedno razvija. Utrjujejo se v cerkve, šole in druge večje zgradbe v bližini italijanskih posadk. Ena izmed sedanjih postojank je na Ajdovcu zabarikadirana v Krekovem domu. Od tod patruljira v Žužemberk, Lipovec in Vrbovec ter Brezovo reber. Splošno se bela garda pojavlja povsod, kjer je italijanska posadka. V Semiču smo slišali klicanje trobe/nte/ v zbor in nato je bila ob glasbi trobente 'molitev'. Glasovi so bili iz bivše jugoslovanske vojske. Boja se skoraj povsod izmikajo, razen seveda v svojih utrjenih postojankah.«

Genocid partizanov v Ajdovcu decembra 1942

Postojanko vaške straže v Ajdovcu so ustanovili 20. oktobra 1942. V noči na 12. december 1942 sta jo napadli Gubčeva brigada in del Tomšičeve ter jo po silnem uničevanju uničili, potem pa nad ujetniki storili množični pokol.
Celo iz gornjega poročila se vidi, da bistvo protirevolucije ni bilo napadanje, ampak branjenje pred partizanskimi morilskimi napadi. In še en odlomek iz istega poročila: »V tem pogledu se držimo načela, da mora biti vse naše delovanje in bojevanje z belogardisti tako, da ljudstva ne odvrnemo od sebe. Kar pa se seveda bori z orožjem v roki proti nam, tu seveda ne more biti nobenega popuščanja. Stremimo za tem, da bodo akcije proti beli gardi popolne in ne polovičarske.«
To niso besede neke izobčenske sekte v »NOB«, ampak samega vrha partizanskega poveljstva. To je zgodba o partizanih kot glavni vojski komunistične revolucije.
11. novembra 1942 sta partizansko glavno poveljstvo in Edvard Kardelj dobila poročilo Toneta Pirjevca, obveščevalca Gubčeve brigade, v katerem je med drugim zapisal (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 297): »Na terenu Novo mesto–Trebnje–Št. Janž–Krka do Novega mesta so belogardisti samo v Trebnjem v jakosti cca 200 oboroženih in v Škocjanu cca 150. V Škocjanu so zabarikadirani v šoli in občini. Patroljirajo v bližnji okolici neredno.

Po ofenzivi na Gorjance, kjer so po dobljenih informacijah hrvatski partizani iz zasede pobili (neka patrola celo pravi, da so jih poklali z noži) belogardiste in zaplenili 2 mitraljeza in 165 pušk, in po spremembi zunanjega položaja se v belogardističnih vrstah pojavljajo prvi znaki razkroja. V Kronovem so dezertirali 3 belogardisti s stražarskega mesta, govori se tudi o dezertaciji 9 belogardistov iz Novega mesta in 7 iz Trebnjega.«
Pred nami je še eno partizansko poročilo, ki nam govori predvsem o dvojem. Najprej o zločinskosti partizanov, poleg tega pa tudi o najtesnejši navezanosti partizanskih enot na komunistično vodstvo oziroma glavnega komunista Kardelja.

Titova »pomoč« Kardelju 

Edvardu Kardelju je 12. novembra poslal poročilo Jaka Avšič, namestnik komandanta partizanskega glavnega poveljstva, kjer je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 304): »Glavna je skrb, da se čim energičneje čisti bega. Delamo vse na tem. T. T. /brigada Toneta Tomšiča/ se je zadnje čase omejil samo na zasede, kjer po besedah obveščevalca Ivanova v napadih na njihove utrjene postojanke niso mogli imeti uspeha.« 
Verjetno si je Avšič prav s takšno »držo« pri Kardelju pridobil zaupanje, da je ta čez en mesec, 14. decembra 1942, o njem napisal Titu naslednje mnenje (Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 98; Jesen 1942, str. 537): »Morda bo sedaj nekoliko boljše z našim polkovnikom /Jakom Avšičem/. Do ofenzive smo ga precej gledali po strani, ker še nismo imeli vanj zaupanja. Prej je bil namreč – kot sem morda že sporočil – glavni komandant Draže Mihailovića za Slovenijo. Vendar se je pred ofenzivo in po njej izkazal kot prav dober, naš iskren simpatizer, zato smo mu dali večjo odgovornost in položaj namestnika komandanta. Sedaj je najmočnejši vojak v GŠ. Z drugimi nimamo mnogo sreče. Angelo /Ivan Maček/ je precej drobnjkarski in ni iniciativen v operativnem pogledu. Tretji član GŠ /Edo Mihevc/ se je izkazal večji frazer kot pa dejansko obvladuje vojaško tehniko, tako da smo glede vodstva razmeroma slabi.«
Ta »karakteristika« je bila pri objavi Kardeljevega pisma v knjigi Jesen 1942 (Ljubljana, 1963) izpuščena. Nista pa bila izpuščena naslednja stavka, ki sta pripomogla k začetku konca slovenske partizanske vojske oziroma njene srbizacije: »Politkomisar je sedaj Peter /Boris Kidrič/, ki v organizacijskem in političnem pogledu zelo mnogo dela in kažejo se uspehi, toda v vojaško-operacijskem pogledu seveda ne more nuditi tistega, kar bi sedaj potrebovali. Zato sem Ti v zadnjem pismu tudi predlagal, da nam pošljete nekega operacijskega oficirja kot pomoč našemu štabu.« Tito je na to prošnjo odgovoril zelo radodarno in je v Slovenijo poslal celo skupino »južnjaških« oficirjev, ki so nato v slovenski partizanski vojski kot Brozovi komunistični vojščaki zavzeli najpomembnejša mesta.

Branilci so se zabarikadirali, zakopali in omrežili okrog Sv. Urha v Dobrunjah

12. novembra je Kardelju pisala Zdenka Kidrič, načelnica Vosa (Jesen 1942, str. 305): »Škoda, da ni OF z erlihovci in vso konzulto pomedla, dokler je bil še čas! Bila bi enostavnejša situacija. Na koncu bomo pa morda le nekoliko socializirali.« Isti dan je Kardelju poročal Jože Moškrič (Jesen 1942, str. 306): »Včeraj se je naša patrulja spopadla z bega, ki so imeli 4 mrtve in menda 6 ranjenih.«

12. novembra je Kardelju poročal tudi Ludvik Smrekar (Jesen 1942, str. 307): »Glede Police bo akcija sicer težavna, ker spe v 7 hišah, v 8. pa spe Italijani. Bg. je okrog 150, Italijanov pa 50. Imam točen načrt in podatke o vseh utrjenih točkah, ki jih imajo in tudi o razpoloženju teh ljudi. Po poročilu mojih obveščevalcev je morala zelo slaba, ker je 90 % prisilno mobiliziranih pod pretnjo, da bodo konfinirani, če ne primejo za orožje. /.../ Akcija, ki se pripravlja proti njim, mora biti v 5 dneh izvršena. Akcija na Dobrunje se tako že pripravlja, vendar bo tudi tukaj precej težavno, ker so se zabarikadirali, zakopali in omrežili okrog Sv. Urha v Dobrunjah. Načrti se pripravljajo tudi za Polje in Bizovik, kolikor nam bo uspelo.«

Ludvik Smrekar je dal »zažgati prosvetni dom v Sostrem«

»Dne 10./11. X. 1942 sem pustil zažgati prosvetni dom v Sostrem, in to zato, ker smo bili točno obveščeni, da pridejo drugi dan zjutraj b. g., da se vselijo vanj. Ostale so samo stene in ruševine. Naslednje jutro nisem imel ljudi, da bi postavil zasedo, pustili pa smo stražo, ki je opazovala. Pripeljalo se je nekaj Italijanov na kolesih, ki pa so takoj odšli. Okrog 1 ure pa je naša straža opazila, da je prišlo v Sostro ogledovat pogoreli dom okrog 40 do 60 b. g. Takoj ko so me o tem obvestili, sem vzel I. četo, ki je bila najbližja, 20 ljudi z 1 puškomitraljezom, in smo se spustili v strelcih do mesta, kjer bi morali biti b. g. Začeli smo se spuščati navzdol in jih že zagledali, kako se pomikajo skozi Sostro v koloni po dva in dva. Ker nismo mogli položaja bolj izkoristiti, sem dal komando v strelce. Takoj so bili naši tov. na svojih mestih in so čakali na povelje. Jaz pa nisem hotel dati povelja prej, dokler ni prišla cela kolona. V tistem hipu pa je tov. Jaka, stari paničar, oddal strel brez povelja. Ker ni preostajalo drugega, sem hitro poveljeval streljanje in je mitraljezec takoj oddal nekaj kratkih rafalov na še ne razbito kolono. V paničnem begu so se zabarikadirali po hišah, tako da jim nismo mogli več do živega. Po 15-minutni borbi na 300 do 350 metrov smo položaj zapustili in pustili tam straže.« 

Partizani so Italijane torej pustili pri miru, slovenske protirevolucionarje pa so takoj napadli. Kardelj je takšna podrobna poročila dobival vsak dan. Prek njih je imel vpogled tako rekoč nad vsako podrobnostjo. Prav tako podrobno se je tudi odzival in partizanskemu vodstvu dajal nadvse podrobne smernice in navodila.

Za Beblerja je bila partizanska represivna politika »narodna«

Aleš Bebler, inštruktor CK KPS za Primorsko, je 12. novembra 1942 pisal v pismu Mirku Bračiču in Dušanu Pirjevcu (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji 4, Ljubljana, 1968, str. 29): »Bela garda je v krizi. Razen njenih dveh glavnih centrov – Št. Rupert in Zaplana – so vse njihove postojanke dobile občutno batino. Prav zadnji čas jih je zgorelo 40 v Bizoviku pri Ljubljani (23. okt.).« Iz podatka se vidi, kako v ospredju je bil za partizane boj proti vaškim stražam, čeprav so bile te v tistem času še vedno zelo slabo oborožene in tako rekoč negibljive. Kljub temu je Bebler v tem pismu opozoril na napako, ki je močno škodovala partizanom, ta pa je bila »narodna represivna politika, ki je preplašila del srednjega kmetstva.« Represivna politika je bila torej »narodna«. Tako kot so bili komunisti »ljudska oblast«.

Kot bi brali lovsko poročilo o pogonu na divje race

14. novembra 1942 je v Slovenskem poročevalcu Kardelj objavil nekaj vojaških poročil, v katerih je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 313): »Na Dolenjskem se nadaljuje očiščevalna akcija proti belogardističnim vaškim stražam. Razoroženih je več vasi. /.../ Na sektorju Polhograjskih dolomitov se nadaljuje očiščevalna akcija proti belogardistom. Pri Gaberju je ubitih 6 belogardistov. Pri Logu je padlo do 20 belogardistov. Ujeti so bili 3 belogardisti.« Kot bi brali lovsko poročilo o pogonu na divje race.

14. novembra je Kardelju pisal Boris Kidrič, politkomisar partizanskega glavnega poveljstva (Jesen 1942, str. 314): »Likvidacija – odobrena.« Mislil je na umor Leona Rupnika.

Agitacija in propaganda

15. novembra 1942 je Edvard Kardelj napisal osnutek dnevnega povelja, ki ga je nato izdalo partizansko glavno poveljstvo 25. novembra, v katerem je še enkrat jasno povedal, kaj je komunistom glavni cilj (Jesen 1942, str. 325–326; Kardelj, Zbrana 6, dok. 68): »Naši belogardistično-mihailovićevski sovražniki in drugi protiljudski politični špekulanti zidajo vse svoje upe na nekakšen končni 'zlom', v katerem računajo, da bodo lahko ribarili v kalnem. Tej gospodi bomo z vsem našim bodočim bojem dokazali, da se moti v svojih računih. Slovenska partizanska vojska je zagrabila za orožje zato, da bo svobodo iztrgala iz sovražnikovih rok /Kardelja ni zanimal okupator, ampak »sovražnik«, tega pa je definiral v citiranih stavkih, op. I. Ž./. Zato se motijo vsi protiljudski špekulanti, ki računajo, da se bodo s prevaro in sleparstvom prikradli na oblast ob nekakšnem 'zlomu'. Tej gospodi naša partizanska vojska že danes lahko pove, da ne bo nobenega 'zloma', ampak samo popoln poraz sovražnikove vojske na našem ozemlju, ki ga bodo okupatorjem zadale oborožene sile slovenske partizanske vojske, in okrepitev naše edine zakonite ljudske oblasti na Slovenskem, Osvobodilne fronte. /.../

Treba je z vsemi sredstvi okrepiti boj proti belogardistično-mihailovićevskim zločinskim tolpam. Sleherni partizan mora vedeti, da so te tolpe sestavljene po ogromni večini iz zapeljanih in prisilno mobiliziranih mož, ki sovražijo svoje belogardistične komandante in nasilnike in zato ne morejo vzdržati nobenega odločnejšega udarca partizanov. Politični kader v naših partizanskih oddelkih mora istočasno delati na tem, da se med zapeljanimi in prisilno mobiliziranimi člani belogardističnih tolp razvija maksimalna agitacija in propaganda, ki naj objasni vlogo bele garde na eni in slovenske partizanske vojske na drugi strani.«
Posledice komunistične indoktrinacije so hude
V tem agitacijskem besedilu je vse podrejeno učinkovanju na bralca oziroma poslušalca. Pojmi so pomešani, vendar se iz mnogih drugih Kardeljevih besedil jasno vidi, da je glavna ost naperjena na notranjega »sovražnika« in da okupator tu nastopa le kot »začimba«. Notranji politični nasprotnik, ki je bil glavni cilj komunistične revolucije, je v Kardeljevem besednjaku »zločinska tolpa«, »zapeljana in prisilno mobilizirana«, ki »sovraži« svoje »belogardistične komandante«, Kardeljeva zločinska klika pa v tovrstnih besedilih nastopa kot »Osvobodilna fronta« ali »edina zakonita ljudska oblast na Slovenskem«. Sprevrnjeni svet torej, žrtve so »zločinci«, zločinci so »edina zakonita ljudska oblast«. S petdesetletno indoktrinacijo je komunistom uspelo, da mnogi še danes zagovarjajo te sprevržene podobe.

Celo nekateri vrhunsko izobraženi in pametni ljudje slovenske javne scene, za katere bi pričakovali, da bodo v petnajstih letih in ob množici literature razbrali zrnje od plev, resnico od popačenih podob, še naprej zagovarjajo nekakšne idealizirane podobe o »domoljubnem partizanskem uporništvu«, ob katerem so se dogajali le nekateri ekscesi, in še to po vojni. Neizmerno množičnega medvojnega komunističnega nasilja, ko so – večinoma partizani – na najhujše mogoče načine pomorili vsaj 4.000 slovenskih civilistov, izropali cele pokrajine, požgali in porušili nešteto domov in javnih stavb in nasploh Slovenijo in Slovence v temelju zaznamovali s sovraštvom »naših«, ki da so samo dobri, in »onih drugih«, ki da so izraziti negativci. Na vse to pa so nalepili 45 let udbovske diktature, za katero še po petnajstih letih vidimo tako rekoč na vsakem koraku, da je Slovence dobesedno prežela z nestrpnostjo do resnice, pravice in dobrote.
S kakšno svobodo je leta 1942 opletal Kardelj?

Kardelj je omenil edino zakonito ljudsko oblast na Slovenskem, čeprav je šlo za izrazito nezakonitost. Zapisal je tudi: »Slovenska partizanska vojska je zagrabila za orožje zato, da bo svobodo iztrgala iz sovražnikovih rok.« Zanj so bili »sovražnik« Slovenci, iz katerih rok bodo njegovi partizani iztrgali »svobodo«. Kakšno »svobodo«? Ne vemo, vemo to, da nam je Kardelj z velezločini do leta 1990, za pol stoletja, priskrbel komunistično-udbovsko »svobodo«, eno najbolj temeljitih diktatur v svetovnem merilu. Danes, leta 2023, nam levičarji spet vladajo s »svobodo«, ki je ena sama postkardeljevska nestrpnost do drugače mislečih.

15. novembra 1942 sta IO OF in partizansko glavno poveljstvo izdala poziv (tiskan kot letak) Zavedenim in prisilno mobiliziranim! protirevolucionarjem. Najbrž ga je sestavil Boris Kidrič, v njem pa so objavljeni tudi trije odloki, v katerih piše (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 329–330): »Vsi vi, ki ste bo​disi zavedeni bodisi prisilno mobilizirani postali člani bratomornih belogardističnih tolp, ali ste že pomislili, kaj bo z vami?!

Ob dvanajsti uri vas Osvobodilna fronta kljub škodi, ki ste jo že povzročili slovenskemu narodu in ljudstvu, poslednjič opominja: /.../ še je čas, da obračunate s svojimi izdajalskimi voditelji, ki so vas zapeljali k Iškariotovim dejanjem; še je čas, da izročite orožje slovenski partizanski vojski, preidete na njeno stran in začnete takoj popravljati, kar ste zagrešili po navodilih belogardističnih Kajnov. Da, še je čas, toda skrajni čas je že to in pričujoči opomin Osvobodilne fronte je njen poslednji opomin!«
»Dana jim bo celo možnost, da popravijo, kar so zagrešili nad narodom«

»Izvršni odbor OF kot slovensko narodno vodstvo in predstavnik slovenske narodne oblasti ter Glavni štab slovenske narodnoosvobodilne partizanske vojske kot poveljstvo vse slovenske oborožene sile odrejata in izjavljata /poudarjeno v originalu/: Sleherni Slovenec, ki ni član slovenske partizanske vojske ali Narodne zaščite, pa ima orožje, je dolžan orožje takoj izročiti partizanskim četam ali Narodni zaščiti; tistim pripadnikom oboroženih belogardističnih oddelkov, ki bodo izročili svoje orožje slovenski partizanski vojski oziroma Narodni zaščiti, se ne bo zgodilo nič; dana jim bo celo možnost, da popravijo, kar so zagrešili nad narodom; tisti pa, ki se temu poslednjemu pozivu ne bodo odzvali, bodo brez usmiljenja in z vso doslednostjo ter strogostjo – uničeni.« Poziv je še enkrat pokazal arogantno hlepenje po monopolu nad narodnim predstavništvom (po oblasti) ter nad odporom proti okupatorju, ki bi komunistom to oblast omogočil. Obljube, da se tistim, ki se bodo vdali, ne bo nič zgodilo, so bile prazne in celo cinične s pripisom, da jim bodo dali »celo možnost, da popravijo, kar so zagrešili nad narodom«. Zločinci so obljubljali svojini žrtvam možnost, da se popravijo, da torej še bolj postanejo žrtve na oltarju revolucije.

Partizani so zažgali gasilski dom v Sostrem
15. novembra je Edvard Kardelju poročal Ludvik Smrekar, komandant III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 332–333): »Včeraj smo izvedeli, da hočejo bg. priti v gasilski dom v Sostrem in smo na zahtevo terenskih ljudi zažgali poslopje gasilskega doma, a vozove in vse ostalo smo zvozili iz poslopja. Zasede jim držimo stalno na vseh straneh, tako da mi že primanjkuje ljudi. Kolikor ni bojev, so vse naše čete stalno na delu, na raznih rekvizicijah in na zasedah. Na Polico so po poročilih zopet dobili pojačanje, in sicer okrog 100 Italijanov, tako da je sedaj vsega skupaj čez 300 oboroženih. Pošteno so se utrdili, tako da v resnici ne verno, kako jih bomo prinesli okrog. Borno pač morali nekaj ukreniti. Tudi v Dobrunjah so se dobro utrdili in moramo prav tako dobro proučiti, predeli kaj resnega naredimo.«
15. novembra 1942 sta IO OF in partizansko glavno poveljstvo izdala še okrožnico štabom vojaških enot in okrožnim odborom OF »o ukrepih za uničenje bele garde in za razširjenje OF« (Jesen 1942, str. 336–337): »Danes nam je dana vsa možnost politično in vojaško naglo likvidirati belo gardo /.../. Defenzivno nastrojenje pri posameznih aktivistih in posamezne pojave strahu pred belo gardo je treba izkoreniniti. Z okrepljeno politično in vojaško ofenzivo Osvobodilne fronte moramo potisniti belo gardo do kraja v defenzivo. /.../ Posebno pozornost je treba posvetiti razkroju bele garde. Med belogardisti moramo razviti silno agitacijo, pozivati jih moramo k oddaji orožja in k prestopu v partizane. Belogardističnim posameznikom in oddelkom je treba brezpogojno prizanesti, če oddajo orožje partizanom ali Narodni zaščiti. Tiste oddelke in posameznike, ki se upirajo, pa moramo neusmiljeno uničevati. Smrtne obsodbe nad belogardističnimi organizatorji, ki niso bili zaloteni z orožjem v rokah, smejo odslej izrekati le odredni oziroma brigadni štabi, medtem ko jih smejo in morajo aretirati enote same.« Podpisani so bili Jože Rus, Boris Kidrič, Edvard Kocbek in Ivan Maček.

Cankarjeva brigada: »Bijemo BG«

Isti dan je Cankarjeva brigada poslala partizanskemu glavnemu poveljstvu poročilo »o delu bele garde« (Jesen 1942, str. 339–340): »Z BG nimamo posebne sreče. Ko je naš 2. bataljon odhajal na večjo patrolno akcijo proti BG iz Zg. Suhadola, je bil na robu grebena napaden od BG v jačini 1 njihove čete, se takoj spustil z njo v borbo in jo napodil v beg. Od tega trenutka naprej so BG prenehali s patrolami skoro po vsem terenu ter ne moremo kljub stalnim poskusom priti z njimi v kontakt, njihove postojanke pa je težje napasti, ker so po vzgledu italijanskih utrjene. Vendar bomo, če drugače ne bo Šlo, nujno prisiljeni iti tudi nadnje po predhodni temeljiti politični predpripravi ljudi. /.../ Tu bomo ostali predvidoma še nekaj dni, da očistimo teren in z nekaj akcijami dvignemo moralo prebivalstva in partizanov, nakar bomo krenili naprej, da tudi na drugih mestih bijemo BG in jo skušamo moralno in fizično zadušiti na vsem sektorju, na katerem smo zdaj.«
Tudi to poročilo Cinkarjeve brigade nam govori o tem, kaj so partizani počeli in kako so razmišljali: ubijali so Slovence, okrog pa so lahko oboroženi hodili samo oni in nihče drug.

16. novembra je CK KPS pisal pokrajinskemu komiteju KPS za Primorsko (Jesen 1942, str. 353): »Pravilen je sklep in nujno je, da se čimprej izvrši sklep o izdajanju brošure z vašim uvodom in ponatisom obeh septembrskih posebnih izdaj Poročevalca zaradi prenašanja izkušenj iz osvobojenega ozemlja in razkrinkavanja bege. Predvsem pa pazite v svojem boju proti beli gardi, da reagirate s hitro politično in vojaško akcijo (s pomočjo organov varnostne službe in partizanskih čet), kjer se pojavijo kaki znaki belogardistične organizacije.«
Komunisti so revolucijo torej začeli izvažati (»prenašanje izkušenj«) na Primorsko in vodilnim tani ukazali, da morajo v boj s protirevolucijo takoj, ko se o njej pojavi kakšen znak. In še eno navodilo »Primorcem« v istem pismu: »Na vsak način preidite takoj k organiziranju varnostne in obveščevalne službe, tako na deželi kot v mestih. To je izredno važna politična naloga in obenem – zlasti obveščevalna na deželi – varnostna mera proti presenečenju v partizanih. Zlasti za organiziranje na deželi se poslužujte partizanov. V mestih določite za to vsekakor posebne, za to primerne partijce, ki naj jim partijski sekretarji nudijo vso potrebno pomoč.«
Partizanske racije po vasi

16. novembra 1942 je štab III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda poslal svojim nadrejenim obsežno poročilo »o bojih z belo gardo«. Poglejmo nekaj odlomkov (Jesen 1942, str. 358–360; Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 95): »Akcija na Bizovik: Pri tej akciji je istočasno sodeloval tudi naš bataljon. Akcija ni imela polnega uspeha, ker niso po zažigu nametali še bomb v klet stavbe, ki je zgorela. Po podatkih je bilo v tisti kleti čez 40 bg. z glavnim štabom. Po ponovnih poročilih se jih je rešilo iz te kleti 28 do 30. /.../ Imeli smo 2 težja ranjenca, 1 od teh je podlegel, 1 pa je že skoraj ozdravel. Akcija na Dobrunjah: Tudi ta akcija nam ni uspela tako, kakor bi lahko. Tukaj je bila napaka, ker smo se dogovorili, da jim luno znak za predajo, katerega pa jim ne bi smeli dati. Kakor hitro smo jim dali ta znak, so že začeli streljati z utrjene stavbe, v kateri so bili zabarikadirani. Ker je vse okrog čistina, smo se morali umakniti. Nekateri oddelki pa so delali racije po vasi, da bi na domovih ulovili glavne voditelje, ki pa jih niso dobili doma, pač pa smo jim rekvirirali nekaj materiala, kolikor smo ga mogli spraviti na varno. Neka naša patrulja je justificirala enega glavnega voditelja bg. na njegovem domu. Po končani akciji sva s tov. Čirom /Janez Hlebš/ in patruljo uničila eno poslopje, kjer so bg. hoteli imeti utrdbe. Kljub temu so se utrdili na istem mestu. Ker ni bilo mogoče v hiši, so se utrdili v cerkvi.

Akcija na Polje: Ob istem času je bila akcija na Polje. Vzrok neuspeha je bil, da je ujeti voditelj bg. Govše s svojim krikom opozoril bg., ki so takoj začeli streljati na naše, ki so bili na čistini. Takrat bi morali jurišati in bi morda uspeli. Tako pa smo se brez uspeha umaknili. Imeli smo enega mrtvega in 3 ranjene, od katerih je čez nekaj dni 1 umrl.«
Partizani: »Smo s požigom uničili prosvetni dom«

»Nekaj dni kasneje smo poslali čez Ljubljan/ico/ patruljo 15 ljudi, da ulove vod. bg. in da spotoma prinesejo nekaj materiala, ki smo si ga nabavili preko Ljub. Ker bg. niso prišli na mesto, kjer so jih naši čakali, so jih šli na svojo roko iskat na njihov dom. Ker pa niso imeli točnih podatkov, ali so oboroženi ali ne, so imeli naši 1 mrtvega in 3 ranjene od bomb, ki so jih metali na naše z vrha stavbe skozi majhno odprtino. Mrtvega ni bilo mogoče rešiti. /.../

Dne 10. XI. t. 1. smo zvedeli, da se mislijo naseliti bg. v prosvetni dom v Sostrem. Da smo jim to preprečili, smo s požigom uničili prosvetni dom. /.../ Dne 14. XI. t. l. smo zvedeli, da se mislijo bg. naseliti v gasilskem domu v Sostrem. Na zahtevo ljudi iz Sostrega, da to za vsako ceno preprečimo, smo zažgali gasilski dom. /.../ Sedaj pa postavljamo stalno zasedo. /.../ Ljudi imamo preveč obremenjene vsled stalnih zased in rekvizicijskih akcij, ki jih moramo stalno vršiti, da preživljamo svojih 155 ljudi in še II. bat. UBTT dajemo hrano, kolikor si je sami ne pripravijo. O rekvizicijskih akcijah bo poročal več tov. Marko /Karel Poljanšek/. Predvidene so bile še druge akcije, ki jih pa zaradi naše slabosti nismo mogli izvršiti, n. pr. na Polje in Polico. Pač pa sedaj ponovno delamo načrt, s katerim upamo, da borno dosegli uspehe. Te dni je bil še en boj naše 3. čete z bg. na Dolih. Bg. so imeli nekaj ranjencev, naši pa so brez izgub.«
Na razstavi na Svetem Urhu bi moralo biti na prvem panoju razstavljeno to partizansko poročilo o njihovem divjanju po podurhovskih vaseh leta 1942. Pa še marsikakšen drug partizanski zločin bi moral biti dodan. Le takšen prikaz bi dal realnejšo podobo o Svetem Urhu.

Partizansko glavno poveljstvo: »Brezpogojno streljati«

17. novembra 1942 je partizansko glavno poveljstvo izdalo odredbo »o ravnanju z belogardisti« (Jesen 1942, str. 369–370): »Belogardističnim oddelkom in posameznikom, ki prostovoljno izroče orožje partizanskim četam ali NZ, je treba odslej prizanesti; vodilne aretirati in jih izročiti odrednim ali brigadnim štabom. Belogardistične oddelke ali posameznike, ki tega ne store oziroma se upirajo, je treba brezpogojno uničevati. /.../ Belogardistične voditelje in organizatorje je treba obsojati na smrt. Belogardiste, ki bi hoteli pred aretacijo, med njo ali po njej uiti, je treba brezpogojno streljati.«
18. novembra 1942 je Kardelj pisal Borisu Kidriču, politkomisarju partizanskega glavnega poveljstva, v Dolomite (Jesen 1942, str. 372; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok 71): »Malo se sliši o kakem zboljševanju naših postojank. Nasprotno, z Dolenjskega prihajajo vesti, ki kažejo, da b. g. še vedno napreduje in potiska naše.«
Isti dan je Kardelju poslal poročilo Kidrič (Jesen 1942, str. 374–375): »Ugodilo razpoloženje povsod raste, med bega se opaža panika. /.../ Vojska sama je v splošnem premalo aktivna. Opaža se nevaren pojav nekakšne stagnacije. Za politično delo na terenu in za politične potrebe terena je vse premalo zanimanja in tudi razumevanja razen pri Dolomitcih /Dolomitski odred/. Zato pa opravljajo predvsem rekvizicije, ki jih ne delajo vselej pri belogardistih.«
18. novembra 1942 je partizansko glavno poveljstvo znova oblikovalo določilo, kdaj »se nad belogardisti izreče smrtna kazen«, in besedilo nekoliko »omililo«. Tretja točka je določala (Metod Mikuž, Pregled II., str. 161): »Če je vršil obdolženec organizirano, sistematično belogardistično propagando in če je organiziral oborožene belogardistične sile.«
19. novembra 1942 je Kardelj pisal Francu Leskošku, sekretarju CK KPS (Jesen 1942, str. 385; Kardelj, Zbrana 6, dok. 72): »Podprite Ludvika /Ludvik Smrekar/, da se njegov sektor očisti bele garde (zlasti Polica).«
Isti dan sta glavnemu poveljstvu poročala Jaka Avšič in Jože Brilej, namestnik komandanta in pomočnik politkomisarja glavnega poveljstva (Jesen 1942, str. 395): »Prav tako smo izdelali in razmnožili naredbo o likvidacijah belogardistov /ter/ izdali na poveljstva razglas, ki ima namen razkrajati belogardistične vrste in jim omogočati dezertacijo. Razglas ni razmnožen kot letak, marveč ga bodo le terenski in politični delavci dostavljali ali pokazali belogardističnim družinam, katerih sinovi so v beli gardi.«
Vzhodnodolenjski odred: »Aretiran in justificiran«

19. novembra je partizanskemu glavnemu poveljstvu poslal poročilo štab Vzhodnodolenjskega odreda (Jesen 1942, str. 397–398): »1. bataljon: 12. XI. Spopad patrole pri Beli Cerkvi z belogardistično patrolo; 2 bg. mrtva, 3 ranjeni, zaplenjeno: 1 nahrbtnik, 2 bombi. 15. XI. Postavljena zaseda pri gradu Otočec brez uspeha, nato propagandistični pohodi po belogardističnih vaseh Toplice, Brezovica proti Kronovemu. Aretiran in justificiran organizator bele garde Ajdnik Avgust iz Gradenja št. 4; pri njem smo dobili spisek pripravnega oddelenja bg. itd. 15. XI. Aretiran Poje Valentin iz Gorenje vasi, Šmarjeta št. 7. Pri svoji špijonski službi je zašel v bližino logorja 1. čete, kjer je bil zajet in po zaslišanjih justificiran. /.../ 2. bataljon je zbran in preformiran šel na politično delo okrog Št. Jerneja skupaj z 2 četama iz Cankarjeve brigade. Kretali so se podnevi v neposredni bližini Št. Jerneja, kjer je italijanska posadka. Ob tej priložnosti je bil ubit 1 belogardist, 2 belogardista pa ujeta in razorožena, plen 3 puške, 120 kom. municije, 4 bombe, l kolo.«
20. novembra je Kardelj poslal obsežna navodila Tomu Brejcu v pokrajinski komite KPS za Primorsko (Jesen 1942, str. 404–414; Kardelj, Zbrana 6, dok. 76): »V resnici je treba jasno pribiti: od tega, ali bo naši Partiji na Primorskem uspelo izgraditi tako OF, ki bo združila spodaj in v vrhovih demokratične in patriotske sile v razdelilnico med OF in belo gardo ter mihailovićevskim njenim priveskom, je odvisno, ali bomo razbili belogardistično-mihailovićevsko reakcijo na tem sektorju ali ne. /.../ Obveščevalna služba. Glede na specifične naloge naše Partije v sedanjem času in bližino odločilnih borb je nujno potrebno, da PK takoj pristopi k organiziranju specialne obveščevalne službe, ki naj ima naslednje glavne naloge: a) nadzor nad gibanjem in ukrepanjem sovražnikov osvobodilnega gibanja slovenskega naroda (Italijani, bela garda, mihailovićevci, gestapo itd.) – b) politična kontrola nad vrhovi raznih političnih skupin sploh (sredina, polit. partije itd.) – c) zbiranje vseh podatkov, ki so važni bodisi za našo vojaško ali politično akcijo. – Kasneje, ko boste konkretno pristopili k poslu, vam bomo dali konkretna navodila.«
Primorska pod komunistično revolucijo

»Izgradite si OS /obveščevalno službo/ približno takole: a) celokupna OS mora biti sestavljena iz partijcev in daje podatke izključno samo PK Partije, vi te podatke pošiljate nam, b) postavite center iz dveh ali treh dobrih tovarišev, ki bodo vse podatke zbirali, kontrolirali in vam dajali redna poročila, a istočasno sestavljali kartoteko vseh tistih ljudi, ki so na kakršen koli način važni za našo borbo. Kartoteka mora dajati jasno poročilo o njihovi dejavnosti (gre seveda tu ali za sovražnike, ali za ljudi, o katerih je treba šele najti pojasnil). c) Pri vseh OK, RK itd. naj ima ta pokrajinski center OS svoje predstavnike, ki na svojem terenu zbirajo podatke in jih pošiljajo centru. Ti njihovi predstavniki se naslanjajo na množično obveščevalno službo (na organizacije OF, Nar. zašč., mladinske organizacije, društva, sindikate itd., kjer imajo povsod svoje ljudi, ki poročajo redno svojim rajonskim centrom), na drugi strani pa na specialne sektorje, t. j. na ljudi, ki so vrinjeni v sovražne organizacije s posebno nalogo, da se tam zamaskirajo in dobivajo podatke, ki so nam potrebni. /.../

Posvetite torej največjo pozornost politični vzgoji partizanov. Ta vzgoja naj ne bo partijska, ampak nacionalno revolucionarna in demokratična ter antiimperialistična. Baza te vzgoje mora biti taka, da bodo lahko k partizanom vstopali katoliki, nacionalisti itd. Posebno skrb posvetite politkomisarjem, ki naj bodo vaseh primerih člani Partije, kajti edino na ta način bo mogoče zavarovati dosledno linijo OF. Graditev četah partijske organizacije.«

Kako je Edvard Kardelj »rešil« Leona Rupnika

22. novembra 1942 je Kardelj poslal poročilo Francu Leskošku, sekretarju CK KPS, v Dolomite (Jesen 1942, str. 426–427): »Glede likvidacije, ki ste jo odobrili /gre za Leona Rupnika, op. I. Ž./, bo treba najti zelo zelo prikladen čas, kajti sicer utegnemo doživeti tak pokol talcev, da nam bo likvidacija b. g. prej škodovala kot koristila. Nekako se potrjujejo vesti, da so pripeljali Kidriča in dva Vidmarja v Ljubljano, kjer jih imajo pripravljene za talce. Naročil sem, naj vse pripravijo, toda ukrenili bomo stvar šele tedaj, ko se bo zunaj dovolj popravil položaj na frontah in dovolj demoraliziral italijanski aparat. Sicer bom pa jaz prej pri vas in se bomo še pogovorili. /.../ Na Vel/ikih/ Poljanah se nahaja nek duhovnik /Metod/ Mikuž, ki je dober in menda hoče k partizanom. Bi pa mnogo bolje služil v Ljubljani. Poiščite ga takoj, ker je že nervozen od čakanja, in ukrenite z njim, kar je potrebno. Pošljite ga nazaj, če nimate drugih računov. In da vam ga partizani – ne likvidirajo!«
22. novembra 1942 je Edvard Kardelj pisal Jaki Avšiču, namestniku komandanta partizanskega glavnega poveljstva (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 430–433; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok. 78): »Oblast OF že mora biti na večini slovenskega ozemlja realno dejstvo, ko se bo začel razpad fašističnih vojska. Njihov končni zlom nas mora že najti na oblasti.« /.../ »Naša politika mora biti, končno, taka, da bo belogardistično-mihailovićevska zalega do kraja ostala zaveznik okupatorjev in ne bo mogla delati nobenih manevrov. Dokler bomo mi vztrajali – in mi seveda moramo vztrajati – v najodločnejši vojni proti okupatorjem ter smo na tak način edina vojaška sila na slovenskih tleh, ki brani stvar združenih svobodoljubnih narodov z SSSR, Anglijo in Ameriko na čelu – tako dolgo bo bela garda morala služiti okupatorjem. Potem se ji bo pač zgodilo, da bo ob koncu uničena od tistih zaveznikov, ki si jih želi za jutri, t. j. od Angležev in Amerikancev, če bo pa poskušala presedlati, jo bodo pa njeni današnji zavezniki uničili. Njen položaj je torej obupen in tega se šefi b. g. popolnoma zavedajo. Naš odnos do anglo-ameriških zaveznikov pa je in mora biti seveda odločno pozitiven. Pravi predstavniki mirovnih ciljev anglo-ameriške vojske na naših tleh smo edino mi. V zagati torej nismo mi, pač pa b. g. /.../

Okrepiti je treba našo agitacijo in propagando pri okupatorski vojski, iskati z njo stike, ki nam bodo koristili jutri, ko se bo ta vojska začela razkrajati in se bo začel boj med b. g. in nami za okupatorjevo orožje.

Spremeniti je treba naš odnos do belogardističnih vojakov v tem smislu, da je treba tem množicam praktično pokazati, da jih čaka prostost in odpuščanje, če se vdajo partizanskim oddelkom oziroma če celo prestopijo na njihovo stran. Doba naše globoke defenzive, ko je bilo treba odločno streljati, je za nami. Sedaj je treba pokazati, da OF zna zapeljanim množicam tudi odpuščati. Streljanje je bilo potrebno, da se prepreči vstop množic v b. g., popuščanje je danes potrebno, da bi se b. g. množicam omogočil prehod na naše pozicije. /.../«
»Pritisnite, da bo šlo!«

Kardelj je nadaljeval: »Razbiti pri partizanih mišljenje, da je tudi b. g. – vojska. Ni treba b. g. sicer podcenjevati, toda dejstvo je, da so to povečini nezavedne in prisilno mobilizirane tolpe, ki se nikoli ne bodo borile kot resnična vojska. Jaz imam dovolj izkušenj iz mihailovićevskih čet na jugu. Četudi so jim bili na čelu aktivni oficirji, so bile te tolpe vedno le tolpe in nikoli vojska. Za naše b. g. je pa to še dvakrat bolj res. /.../ Sedaj je treba biti v vaseh in pokazati prebivalstvu, da smo mi v ofenzivi in beli v defenzivi. Itd. Takih predlogov bi lahko nanizal še veliko. Gotovo Ti jih je tudi Pet/er; Boris Kidrič/ sporočil. Pritisnite, da bo šlo!

Kako je z b. g. na terenu, Ti sam najbolje veš. Najtežje je v neposredni ljubljanski okolici, kjer b. g. še vedno po malem raste, dasi bolj na bazi prisilnega mobiliziranja. Ta metoda bo b. g. uničila! Dobro je, da delajo take neumnosti. Jutri jim bodo cele čete uhajale k partizanom in z njimi vred bodo onemogočeni tudi za b. g. dobri, zavedni elementi. Prebivalstvo jih pa v ljubljanski okolici neverjetno sovraži. Celo okoli Lipoglava – Ti veš, kako je bilo, ko smo bili mi tam – sedaj vsepovsod vasi zahtevajo oboroženo partizansko stražo proti b. g. Popoln preokret! Po mojem obstajajo vse možnosti, da mi to zalego v glavnem likvidiramo še v teku tega leta.«

Kardeljevo hujskanje k bolj gorečemu boju proti protirevoluciji

Šlo je za silno Kardeljevo pretiravanje in celo izmišljevanje, s čimer je hotel Avšiča spodbuditi k bolj gorečemu boju proti protirevoluciji. Isti dan je Kardelj pisal Jožetu Moškriču, zaupniku CK KPS (Jesen 1942, str. 435; Kardelj, Zbrana dela 6, dok. 79): »Lahko torej korajžno bijete po b. g. brez bojazni, da bi jim mogli priti na pomoč kaki večji italijanski kontingenti.«

22. novembra 1942 je Kardelj pisal tudi Ludviku Smrekarju, komandantu III. bataljona Zapadnodolenjskega odreda, in Karlu Poljanšku, intendantu partizanskega glavnega poveljstva (Jesen 1942, str. 437; Kardelj, Zbrana dela 6, dok. 80): »Bijte belo gardo! Širite teritorij in ga napravite popolnoma svobodnega.« To je, komunističnega.
Partizansko ropanje, ki da so bile »rekvizicije«

22. novembra 1942 je štab Šercerjeve brigade (podpisana sta Bojan Polak - Stjenka in Janez Hribar) poslal glavnemu partizanskemu poveljstvu poročilo o svojih akcijah, v katerem je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 441–442; Milan Guček, Strmi lazi, Šercerjeva brigada, 1. del, Ljubljana, 1984, str. 54–55): »12. 11. je del 2. bat. napadel ob pol 11. dopoldne patrolo belogardistov, ki jih je bilo okoli 30. S seboj so imeli dve naši terenski delavki. Ob napadu je bila rešena ena terenska delavka. Padli so 4 belogardisti, 7 jih je bilo težko ranjenih, 5 pa lahko. Zaplenili srno eno puško.« Iz knjige o Šercerjevi brigadi Strini lazi se vidi, da je štab v svojem poročilu močno pretiraval, saj naj bi bil ubit le en vaški stražar (šlo je za vaške stražarje iz Škocjana, napad pa se je zgodil v Medvedici). 

»Rekvizici​je. 31. 10. sta 1. in 2. bat. izvršila rekvizicijo pri belogardistih v Škocjanu, in sicer 7 goved, 7 prašičev, razna živila, obleko, manufakturno blago, čevljarske potrebščine. 3. 11. je izvršil 3. bat. rekvizicijo pri belogardistu v Iški vasi. Zaplenjeno je bilo troje goved, nekaj fižola in krompirja. 5. 11. je izvršil 2. bat rekvizicijo pri belogardistih v Dolščakih. Zaplenjeno je bilo 7 goved, 1 prašič, 14 kokoši, fižol, nekaj moke in suho sadje. 17. 11. je zaplenil 1. bat. 3 pare volov belogardistom iz Begunj, ki so vozili les iz gozda. 17. 11. sta rekvirirala 1. in 3. bat. krompir in fižol belogardistom v Hitenem. /.../ 19. 11. je 1. bat. rekviriral v Zabukovju, istega dne pa 2. bat. na Udju in Ponovi vasi. Vsi trije bataljoni so skupaj rekvirirali: 5 goved, 1 konja, 6 prašičev, koruzo, ajdo, ječmen, nekaj ovsa, orodje in obleko. /.../

Pošiljamo Vam 1 srebrnik za 5 kron, 5 zlatih prstanov, 1 srebrn prstan in 1 zlat uhan. /.../ P. s. 12. 11. je na cesti Pijava Gorica–Turjak bil težje ranjen komandant bele garde v Škocjanu, Jakič. Ponovno prosimo za večjo vsoto denarja, ker je naša brigada danes popolnoma brez vsakih denarnih sredstev. Preživljamo se edino z rekvizicijami, čeprav imamo možnost nabave večjih količin hrane za zimsko rezervo z nakupi pri naših simpatizerjih, ki morajo danes vsled pomanjkanja denarja prodajati svoje pridelke okupatorjem.«
Že samo teh nekaj primerov »rekvizicij« (nasilnih ropov) nam pove, kako so komunisti pojmovali lastnino in kako so »delali« protirevolucijo. In uporaba tujk: svoje umore so imenovali »likvidacije«, rope pa »rekvizicije«. Sliši se »učeno«, umori in ropi pa grozno, ker so seveda grozni oziroma zločinski.
Kako so se komunisti preoblačili v »narod«
25. novembra 1942 je partizansko glavno poveljstvo izdalo dnevno povelje, podpisana sta bila Boris Kidrič in Ivan Maček, v katerem je napovedalo »novo razdobje«, »razdobje velikih zavezniških ofenzivnih operacij na vseh frontah« (Zbornik dokumentov in podatkov o narodnoosvobodilni vojni jugoslovanskih narodov, del VI, knjiga 4, Ljubljana, 1958, dok 103): »V tem poslednjem razdobju našega boja /.../ moramo do kraja in dokončno razbiti okupatorje in njihove belogardistične-mihailovićevske pomočnike na naših tleh. Osvoboditi moramo Slovenijo njihovega krvavega nasilja, zavarovati moramo na tej naši zemlji edino zakonito oblast, oblast slovenskega naroda, oblast slovenskega ljudstva, to se pravi, oblast Osvobodilne fronte.« 
Za to je treba krepiti boj proti belogardistom in mihailovićevcem in izvajati maksimalno agitacijo in propagando med zapeljanci, sta zapisala. Menda ni treba posebej razlagati besednih zvez: »edina zakonita oblast«, »oblast slovenskega naroda«, »oblast slovenskega ljudstva, to se pravi oblast Osvobodilne fronte«. Tu sta se voditelja revolucije ustavila, saj Osvobodilna fronta ni bilo nič drugega kot drugo ime za komuniste.

26. novembra 1942 so Boris Kidrič, Franc Leskošek in Boris Kraigher poslali pismo Ivanu Mačku, komandantu glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet, v katerem so mu očitali, da je v grosupeljskem okrožju »še vedno velika mizerija. Bela garda je v stalnem porastu. Krivda je predvsem v štabu ZDO /Zapadno-dolenjski odred/, ki ne nudi nobene pomoči niti terenskim delavcem, da v kaki energični akciji proti beli gardi v tem okrožju ne govorimo« (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 4. knjiga, Ljubljana, str. 85).

Kardelj o partizanskih svinjarijah »na terenu«
V istem času, 27. novembra 1942, je Edvard Kardelj poslal v Dolomite Francu Leskošku, sekretarju centralnega komiteja KP, poročilo, iz katerega veje (navidez) drugačen, prav alarmanten duh. Nekateri odlomki so bili v knjigi Jesen 1942 izpuščeni (Jesen 1942, str. 460–465; Kardelj, Zbrana dela 6, dok. 82): »Sami veste, koliko je za nas važna Ljubljana. Če je ne bomo držali že sedaj, jo bo obdržala b. g. /.../ Oba bi hotel opozoriti zlasti na to, naj najodločneje udarjata po raznih svinjarijah, ki se dogajajo na terenu (likvidacije), kjer gre ne samo za to, kateri ljudje so to, ampak tudi za to, kako jih likvidirajo. Tu je sedaj primer, o katerem pač ni mogoče dvomiti in ki nam zelo škoduje. Našli so telesi hotelirja pri Štruklju /Jerneja/ Černeta, ki je bil še v Jugoslaviji precej svobodnejši človek, a sedaj sploh pristaš OF, ter /Franca/ Ocvirka, ki ga sicer ni škoda, toda je vprašanje, če je njegova likvidacija bila potrebna. Glede Černeta je pa sploh kompletna svinjarija. In da bo mera še bolj polna, so ga likvidirali na tak način, da so mu prerezali vrat z nožem.« Hotelirja in posestnika Jerneja Černeta (1884) ter mesarja in posestnika Franca Ocvirka (1898) so partizani ubili 24. julija 1942 (osmrtnici v Slovencu in Jutru 21. novembra 1942). 

Kardeljeva »odredna sodišča«. Zločinci, ne pa »sodniki«.

Kardelj je nadaljeval: »Udarite po teh stvareh! Trdno zahtevajte, da smejo likvidacije izvrševati samo odredna sodišča! In vi tudi te kontrolirajte. Izdajte strogo zaupno odredbo, da se justifikacije izvršujejo samo s streljanjem, a v takih primerih, kjer se streljati ne sme zaradi sovražnikove bližine na tak način, ki ima za posledico takojšnjo smrt./.../ O tem, da je treba b. g. uničevati najodločneje, ni nobenega dvoma, toda sedaj je že izredno treba paziti, koga se obdolži za b. g. Kako naši to delajo, naj bo dokaz naslednji primer: nekje okoli Rudnika so partizani napadli družino, ki je v konspirativni službi za nas, ubili so očeta in ranili še nekoga. A člani te rodbine vrše za nas izredno važne usluge, med drugim tudi v tehniki. Partizani so napravili zločin samo zaradi tega, ker jih je najbrž kak domačin prevaral in oklevetal družino. Naročite štabom, naj ne nasedajo vsakršnim ovadbam, ampak da je vsako ovadbo treba prej raziskati, predno se začne z aretacijami. Drugi primer je bil blizu Višnje Gore, kjer so neke ženske pripeljale za partizane blago, z muko utihotapljeno prek italijanskih blokov, potem so jim pa partizani pobrali še njihove ženske svilene nogavice in slične stvari, a ko so protestira​le, jim je odgovoril komandir: 'Ali hočete preiskusiti našo vročo kri?' To se pravi, da jim je direktno pretil s posiljevanjem. Navajam vse te stvari zato, ker so novega datuma in ker so resnične, vsaj v glavnem resnične. Prav te zadnje dni, ko sem dobil od naših zunanjih terenskih delavcev razna poročila, sem prišel do prepričanja, da je takih stvari res veliko pri naših partizanih, več kot sem prej mislil in da ne gre več samo z nejeverjem zmigniti z glavo. Treba je najodločneje začeti udarjati po teh pojavih, prav tako kakor tudi po pijančevanju, psovanju, nedostojnem obnašanju, nepravilnem odnosu do žena itd. /.../«
Vosovski »likvidator« Franc Stadler - Pepe

Kardelj: »In še nekaj, menim da z raznimi svinjarijami ne bo prej konca, dokler nekoga, ki ga bomo zasačili pri tem, ne bomo likvidirali in sodbo javno objavili kot zastrašujoč primer za vse ostale. Treba je energično napraviti konec postopkom, ki meje na zločin. Avgustovsko 'Delo' je stvar samo načelno postavilo, sedaj je pa treba podvzeti tudi konkretne mere. Te dni sem dokončno zvedel, zakaj so likvidirali Matkovega /Tone Toman/ svaka in sestro /zakonca Jožeta in Antonijo Lužar iz Gabrijel, 16. junija 1942 pri gradu Klevevž pri Šmarjeti/. Sestra je samo moža spremljala, ker se je bala zanj. Torej niti ni bila aretirana. Tako so ju oba pripeljali v taborišče. Tam niso imeli nič očitati in so ju potem kratko malo likvidirali, ker so se bali – da ne bi izdala njihovega taborišča, če bi ju spustili. Pri tem je komisar nasedel kratko malo nekim domačim lumpenproletarskim tipom. Prav tako so naši ljudje te dni pripovedovali, da so v Dolomitskem odredu, torej pred nosom Ljubljane, pred četo pobijali ljudi – s kolom. Tega zares ni mogoče več trpeti. Pišite o tem vsem štabom. Pišite o tem ne le odredom, ampak tudi četam, vsem komandirjem in politkomisarjem. Zapretite s kaznimi, vključno smrtno kazen! /.../

Odlikujte končno tudi Dakija /Stane Semič - Daki, namestnik komandanta Tomšičeve brigade/. Saj je zaslužil. VOS ima med drugim tudi predlog, da se odlikuje tudi Pepe /Franc Stadler - Pepe/, ki je likvidiral /dr. Marka/ Natlačena (on je tudi /dr. Lamberta/ Ehrlicha). /.../

Podlipoglav je menda imel predvčerajšnjim veliko italijansko hajko ob podpori b. g. (ali pa narobe!). Baje jih je bilo skupaj 2000. Trajalo je ves dan, zažgali so nekaj hiš po vaseh. Partizani so manevrirali in so bili zvečer že vsepovsod na starih pozicijah in so napadli b. g. ter jim nekaj požgali v nekaterih vaseh.«

Partizanske brigade so še intenzivneje nadaljevale z bojem proti protirevolucionarjem. 24. novembra 1942 je Cankarjeva brigada skupaj z Vzhodnodolenjskim odredom napadla posadko vaške straže v Sv. Križu pri Kostanjevici. Operacijo je neposredno vodilo glavno partizansko poveljstvo. Skupaj z njim je Cankarjeva brigada sklenila sporazum s 13. hrvaško brigado, potem pa so 26. novembra napadli močno protirevolucionarno posadko na Suhorju. Ker je glavno poveljstvo nad Suhor poslalo tako močno vojsko, je bila katastrofa neizbežna. Suhor je bil tako prva postojanka, ki so jo partizani uničili. Med bojem so ubili 23 branilcev, po boju pa so v zaselku Popoviči nad Suhorjem poklali še osem ujetnikov. Takoj za Suhorjem je glavno poveljstvo nadaljevalo s takšno močno okrepljeno taktiko in vse sile usmerilo proti postojanki vaške straže na Ajdovcu. 12. decembra zvečer sta napad izvedli Gubčeva in Tomšičeva brigada in po daljšem obleganju postojanko uničili. Med bojem so ubili 16 slabo oboroženih branilcev. Takoj po uničenju postojanke, v resnici le slabo zavarovane vasi, so partizani na bližnji Brezovi Rebri 21 ujetnikov po hitrem postopku »obsodili« na smrt in jih v množičnem poboju umorili. Že 16. oktobra 1942 so ubili ajdovškega župana Štefana Vidriha, dva dni po pokolu na Ajdovcu pa so na dvorišču njegove hiše ubili še Franca Gnidovca, praktično pred očmi njegovih desetih otrok. V dveh mesecih so partizani na Ajdovcu ubili 39 domačinov. Neizmerna morija, neizmeren zločin.
Šlo je za uničevalni boj komunistov, ne pa za »narodno-osvobodilni«

27. novembra 1942 je Edvard Kardelj poslal okrožnico organizacijam KPS v bataljonih in brigadah in okrožnim organizacijam KPS, v kateri je med drugim zapisal (Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok. 85): »Bela garda izgublja še zadnjo moralno oporo. Z močno ofenzivno vojaško in politično akcijo jo moremo dokončno uničiti. S pravilno politično agitacijo moremo prisilno mobiliziranim belogardistom pokazati prevaro, zaradi katere so nasedli, – prevaro, da bo vojna še dolga in da je okupator močan. S politično dobro pripravljenimi in vojaško močnimi oboroženimi udarci proti postojankam bele garde moramo prisilno mobiliziranim pokazati slabost bele garde in dokazati, da ni več možnosti 'v kalnem ribariti' in 'ostajati ob strani'. Odločilni dnevi so tu, čas je, da vsak po svojih močeh sodeluje v narodno-osvobodilnem boju.« Šlo je seveda za uničevalni boj komunistov, ne pa za »narodno-osvobodilni«.
Kardelj o komunistični zlorabi duhovnika
1. decembra 1942 je Kardelj pisal Francu Leskošku, sekretarju CK KPS (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 486–487; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok. 87): »V zvezi s proglasom pravoslavne duhovščine in njenim položajem pri VŠ mi je prišlo na misel, da bi tudi mi morali določiti pri GŠ nekega duhovnika kot referenta za verske zadeve. Mislim, da bi to bil vražji udarec po beli gardi, če bi nam uspelo. Razen tega bi se tudi neprimerno bolj približali množicam. S tem v zvezi sem se spomnil na tistega duhovnika, o katerem sem Ti zadnjič govoril /mislil je na Metoda Mikuža/. Še vedno čaka. Imena najbrž nisi pozabil. Šel je na pot, da bi vstopil k partizanom. Je naš simpatizer, dr. bogoslovja z visoko cerkveno funkcijo. Potemtakem – takoj pošljite patruljo ponj v župnišče Vel. Poljane in ga povabite na vaš teren, kjer bi se z njim o vsem pogovorili. /.../ Ponj pa pošlji takoj i. s. posebno zanesljivo patruljo, ki ji je treba pojasniti, da gre za zaveznika, ne za aretiranca! Drugače znajo napraviti z njim še kako neumnost.« IO OF je Mikuža 12. januarja 1943 imenoval za verskega referenta pri glavnem partizanskem poveljstvu.

Kardeljevo poročilo o partizanskih zločinih

2. decembra 1942 je Kardelj v Slovenskem poročevalcu objavil vojaška poročila »s slovenskih bojišč«, v katerih lahko beremo tipičen zlo​činski besednjak, statistiko o umorjenih in komunističnem uničevanju (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 500–502): »V tako imenovani Ljubljanski pokrajini so naše čete nadaljevale z očiščevalno akcijo proti belogardističnim tolpam in dosegle znatne uspehe. Znaten del pokrajine je popolnoma očiščen belogardističnih tolp in to ozemlje popolnoma kontrolirajo naše čete. /.../ Nadaljujejo se očiščevalni boji proti beli gardi v Beli krajini, kjer so naše čete 3. udarne brigade in Vzhodnodolenjskega odreda dosegle znatne uspehe. /.../ Zahodnodolenjski odred: 5. novembra je bilo v manjšem spopadu naše patrole z belogardistično patrolo ubitih 7 belogardistov. Ostali so pobegnili. Rešili smo več žensk, ki jih je belogardistična patrola aretirala po okoliških vaseh /gre za območje Panc pri Lipoglavu, kjer so v resnici partizani ugrabljali in morili ženske, op. I. Ž./ . – 10. novembra smo zažgali gasilski dom v Sostrem, ki je bil določen za belo gardo. Isti dan smo izvršili napad na belogardistično patrolo v Sostrem. Belogardisti so imeli več ranjenih. – 17. nov. /.../ smo obstreljevali belogardistično utrjeno postojanko pri Sv. Urhu (Dobrunje). Belogardisti so imeli 4 mrtve in več ranjenih. Med ubitimi je bil tudi zloglasni belogardistični poglavar Govše. – 20. XI. smo v spopadu patrol pri Polici pobili 4 belogardiste. – 22. XI. /.../ so se naše patrole spopadle z belo gardo pri Polici in pobile 6 belogardistov. Mi nismo imeli nobenih izgub. /.../ Pri Razorih smo pobili 6 belogardistov in zaplenili nekaj orožja. Sovražnik se je zvečer umaknil v Šmarje in Grosuplje. /.../«
Edvard Kardelj: »Naši so jih naskočili«

»Gorjanci /gorjanski bataljon Vzhodnodolenjskega odreda; 14. oktobra 1942/ so bili v zasedi takoj pod gradom Globočnik, v katerem je bila utrjena belogardistična tolpa. Najprej je padla v zasedo belogardistična patrola na biciklih in nato še patrola 12 mož. Takoj je začel kositi naš ogenj. Na mestu je obležalo 7 mrtvih belogardistov. Nato so beli dobili pomoč iz gradu. Uspelo jim je pri svojem napadu ujeti partizana Turka in mu vzeti puško. Predno je belim uspelo tov. Turka razorožiti, je ta pobil 3 belogardiste. Nato je nenadoma pograbil puško mrtvega belogardista, skočil v jarek ter srečno pobegnil. Potem je pa tudi naša zaseda, v kateri je bila samo majhna naša patrola, dobila pomoč in so beli pod ognjem naših partizanov panično pobegnili. Uspeli so nato še enkrat zbrati ves pogum in so ponovno prešli v napad. Naši so jih naskočili, kakor hitro so se pokazali na cesti. Naš mitraljezec je vsul nanje ogenj iz bližine 20 metrov. 15 belogardistov je obležalo mrtvih, ostali so pobegnili v zavetje grajskih zidov. Poklicali so na pomoč Italijane in belogardiste iz Kostanjevice. Ti so res prišli, toda naši so jih pripravljeno dočakali ter odbili ene in druge. Koliko žrtev je imel sovražnik v teh bojih, ni znano. Gorjanci so svoje položaje obdržali. V teh bojih sta se zlasti odlikovala partizana Turk Anton in Reberšek Franc ter cel I. vod 2. čete. Boje sta vodila komandant bataljona Dušan Sivec /Anton Kambič/ in politkom /Miro/ Počkaj.«
»Zažgali smo 3 gnezda odpora, v katerih je bila zbrana belogardistična tolpa.«

»26. X. je 1. četa Gorjanskega bataljona VDO napadla utrjeno belogardistično postojanko v cerkvi na Slinovici /nad Kostanjevico ob Krki/. Postavila je 15 kg težko bombo pred glavna vrata. Ob intenzivnem ognju belogardistov so naši vdrli skozi razrušena vrata. Belogardisti so se umaknili v stolp, nato pa so dobili pomoč s strani bližnjih italijanskih in nemških posadk, nakar se je naša četa morala umakniti. Belogardisti so imeli do 7 mrtvih. Naši brez izgub. /.../

Dolomitski odred: 19. XI. smo izvršili čiščenje nekaterih vasi od bele garde. Pri tem smo ubili 6 belogar​distov, ki so dajali oborožen odpor. – 18. XI. smo napadli belogardis​tično postojanko v Logu. Belogardisti so imeli do 15 mrtvih. Zaplenili smo veliko količino raznega materiala in živil. Istega dne smo iz zasede napadli italijansko in belogardistično kolono ter jo prisilili k umiku. Sovražnik je imel precejšnje izgube na mrtvih in ranjenih. – Manjši naš oddelek je istega dne pognal v beg belogardistično tolpo nad Podutikom ter jo gnal vse do ljubljanske mestne mitnice nad Kosezami. /.../

4. udarna brigada 'Ljube Šercerja' /.../. 24. X. so naši oddelki napadli utrjeno belogardistično gnezdo Dobec. Zažgali smo 3 gnezda odpora, v katerih je bila zbrana belogardistična tolpa. Število belogardističnih žrtev neznano.«
Komunistični lovci in njihov plen

Pred nami je pravo »lovsko poročilo«. Mnogi podatki so neresnični ali močno pretirani, še posebej tisti o ubitih »belogardistih«, če uporabimo Kardeljev besednjak. S pretiravanji je želel pri bralcih komunističnega propagandnega glasila ustvariti vtis, kako so partizani uspešni, hkrati pa njihove žrtve demonizirati kot nekaj izrazito slabega, vrednega le uničenja.

4. novembra 1942 je Kardelj poslal navodila IOOF v Dolomite, v katerih je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 509): »Precej smo razpravljali o NZ /Narodni zaščiti/. Doslej se je izgubljala na zgolj politično-agitacijskem delu. Zdaj smo ji dali nove naloge: /.../ organizacija obveščevalne, organizacija oddelkov varnostne službe (slednji dve pod kontrolo kolegija VOS OF), kontakt z italijanskimi vojaki in oficirji.«
Kardelj torej tu govori o tem, kako so njegove komunistične enote imele nalogo vzdrževati »kontakt z italijanskimi vojaki in oficirji«. Sami so torej lahko z okupatorjem sodelovali, če se jim je to zdelo potrebno, če pa je to počel kdo drug, pa čeprav iz objektivno upravičenih razlogov, je bil izdajalec, vreden samo smrti.

Kaj je Edvard Kardelj poročal Josipu Brozu - Titu

14. decembra 1942 je Edvard Kardelj poslal Josipu Brozu - Titu obsežno poročilo o razmerah v Sloveniji, v katerem je posebno pozornost namenil tudi protirevoluciji – seveda v svojem revolucionarnem besednjaku. Poglejmo nekaj odlomkov (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 545–567; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok. 98): »Letošnja Hitlerjeva ofenziva na vzhodni fronti in z njo povezana italijansko-nemška ofenziva pri nas proti partizanom predstavljata tudi v notranjepolitičnem položaju Slovenije bistven preobrat. Reakcija je bila prej za krajši čas onesposobljena zaradi popolne neenotnosti, ki je nastopila med slovenskimi množicami v okviru OF in ki je zajela zares vse sloje prebivalstva in celo tudi posamezne dele kapitalističnega razreda. Medtem ko je pod vplivom splošne ofenzive fašizma, posebno pa ofenzive pri nas (teror, ubijanje, požigi, množično streljanje talcev) nastopilo določeno omahovanje med množicami, je reakcija to hitro izkoristila in pričela z ustanavljanjem svojih oboroženih band. Poizkuse je resda delala že prej. Skozi ves mesec, junij in julij so se naše čete spopadale z določenimi manjšimi bandami, ki so bile zakamuflirane s partizanskimi znaki in so se gibale ob pomoči okupatorja. Toda te bande se prej niso mogle razvijati. Pričele so naraščati šele v odmevu ofenzive, ko so se tudi dokončno sporazumele z Italijani, dobile od njih orožje in opremo in stopile v Milizia volontaria anticomunista. Strah pred okupatorjevimi represalijami je nagnal mnoge vaščane v te bande. Mobilizirajo prisilno. Če se nekdo noče javiti, tedaj mora v koncentracijsko taborišče v Italijo. Če pobegne k partizanom, izvajajo represalije nad družinami in mu zaplenijo premoženje. Ker je na drugi strani – po ofenzivi – naša aktivnost znatno popustila in je zaupanje kmečkih množic v moč naše vojske upadlo, je razumljivo da so se kmetje odzvali pozivom in da so belogardistične bande doživele precej širok razmah. Številne vasi so dobile posadke MVAC in vse od ofenzive dalje večina partizanskih akcij gre na račun bojev s temi bandami. Določeni tereni so bili – deloma pa so še celo danes – popolnoma infiltrirani s temi bandami, tako da se lahko tudi gibljejo samo večje partizanske enote.«
Kdo je v resnici bil Kardeljeva »banda«

Kardelj je nadaljeval: »Politično so te bande mešanica klerikalne bele garde in mihailovićevske 'redne jugoslovanske vojske'. Pravi sporazum je sklenila z Italijani pravzaprav klerikalna bela garda, ki drži vse važnejše položaje v rokah. Z mihailovićevci Italijani od začetka niso hoteli veliko razpravljati, celo napadali so jih in zapirali, enostavno iz razloga, ker tu ničesar ne predstavljajo, pa tudi zato, da bi jih omehčali. Tako je dejansko tudi bilo. Ko sami niso mogli doseči za sebe nekih posebnih 'koncesij', so enostavno postali privesek klerikalne bele garde in sedaj od nje dobivajo povelja. Razumljivo je, da sedaj tudi Italijani odkriteje delajo z njimi. Notranja razdelitev v teh bandah je takšna, da so komandanti posameznih band povečini mihailovićevski oficirji, ki jih Italijani v ta namen izpuščajo iz koncentracijskih taborišč, medtem ko vrhove v resnici imajo v oblasti belogardisti. Med njimi samimi so prav tako precej hudi nesporazumi, ki gredo tako daleč, da so nedavno belogardisti ustrelili enega izmed voditeljev mihailovićevcev /3. ali 8. novembra 1942 v Bizoviku kapetana Josipa Lesjaka, op. I. Ž./, grozijo pa tudi nekaterim drugim. Italijani dajejo belogardistom popolno oblast v roke – seveda jih pri tem nadzorujejo na vsakem koraku –, medtem ko mihailovićevce v glavnem izkoriščajo kot svoje policaje, denunciante in vodje band MVAC, v vprašanju oblasti pa so pri njih zelo oprezni. Koncesije beli gardi pa so šle tako daleč, da ima sedaj bela garda že svoje lastne zapore in koncentracijska taborišča, svoj policijski aparat in uživa precej veliko avtonomijo v pobijanju ljudi. Prav tako sedaj bela garda odreja talce itd. V vseh teh stvareh mihailovićevci lahko sodelujejo samo toliko, kolikor jim dovoljuje bela garda. /.../«
Komunisti so vedno obsedeni z miti

Za Kardelja torej protirevolucija, ki jo je s svojo politiko uničevanja političnih nasprotnikov povzročil sam, ni nič drugega kot samo »banda«, ki jo je treba uničevati. To je zločinski besednjak, ki mu ni bilo para v novejši slovenski zgodovini. Ne samo praksa revolucionarnega nasilja, tudi tovrstni besednjak, ki so ga komunisti uporabljali že pred vojno, med vojno pa ves čas, od začetka okupacije naprej, samoobrambni protirevoluciji ni dopuščal prav nobene ugodnejše pozicije oziroma priložnosti kakršnega koli sodelovanja z nosilci tega nasilja in besednjaka. Zato se lahko le čudimo vsem tistim, ki govorijo, kako da so se imeli priložnost in možnost upirati okupatorju vsi, ne le partizani, saj ne upoštevajo osnovnih dejstev. In ta dejstva so povsod, kamorkoli pogledaš, v dokumentih revolucije in v partizanski literaturi. Beg pred resnico in zatekanje k indoktriniranim mitom je res neverjeten. Banda so bili komunisti s svojo paravojsko, saj so zlorabili okupacijo za uničevanje političnih nasprotnikov.
Kardeljevi »elementi«

Kardelj je nato pisal o tako ime​novani sredini: »Bela garda – izzvana od OF – se je pričela braniti z orožjem, s čimer se je tudi ona diskreditirala. 'Edino mi, sredina, bomo dobili oblast od Angležev in Amerikancev.' Takšna je bila politična linija 'sredine' (tudi danes je takšna).

Pod vplivom belogardistične reakcije in sredine, ki se je predstavila kot uradni zastopnik londonske vlade, je nastopilo določeno omahovanje tudi med množicami OF. V nekih primerih so prejšnji aktivisti prešli na položaje sredine ali celo bele garde (to še pogosteje). Dogajalo se je tudi to, da je sredina pričela vlačiti iz blata voz Draže Mihailoviča, ko ga je naravnost proglašala za svojega 'legendarnega komandanta'. To ji je bilo toliko lažje, ker so Italijani dokaj /dolgo/ odklanjali, da bi dali pomembnim mihailovićevcem kakšne večje koncesije, a je zato njihova izdajalska vloga bila za množice manj očitna kot vloga belogardističnih klerikalcev. Za nekaj časa smo pričeli izgubljati položaje, posebno v srednjih slojih. Povečini je odpadel od nas na vasi kakšen element, v mestu pa velik del kapitalističnih elementov. /.../

Osnovno v teh naših taktičnih ukrepih je bilo: 1. zbrati vse, ki so proti državljanski vojni, ki jo netijo belogardistično-mihailovićevske bande; 2. poziv vsem poštenim elementom 'sredine', da se pridružijo boju proti državljanski vojni; 3. javni poziv londonski /begunski/ vladi, da se oprede​li proti belogardistično-mihailovićevskim netilcem državljanske vojne, ker se bo sicer sama z njim izenačila. /.../«
Med idealizmom in resnico londonske vlade

»Za londonsko vlado je sedaj skrajni čas, da se opredeli, ali bo z ljudstvom ali z belo gardo. Prava ljudska vlada bi morala: l. javno obsoditi belo gardo in Dražo Mihailovića pred celini svetom, 2. popolnoma se strinjati z OF v Sloveniji, 3. z vsemi silami in pred celim svetom podpreti boj partizanske vojske Jugoslavije. /.../«

Popolnoma »se strinjati z OF«? Torej, strinjati s komunističnimi zločini, ki jih je bilo do konca leta 1942 že izjemno veliko in so bili nepopisno grozljivi. Londonska vlada je o realnem dogajanju v Sloveniji vedela bolj malo in izkrivljeno. To se je še posebej kazalo v pozivih preko radia BBC o pridružitvi obrambne protirevolucije komunističnim partizanom (zaradi skupnega boja proti okupatorju), kar je bilo po silnih komunističnih zločinih in zlorabi okupacije zanje povsem neizvedljivo. Na koncu, leta 1944, je ta »londonska vlada«, s povezavo z Brozovim režimom sklenila pogodbo s hudičem in se uničila.
Kardeljevo hvaljenje z vele zločinom nad Natlačenom
Kardelj je še zapisal: »Z likvidacijo Natlačena je zadan beli gardi in vsej slovenski reakciji izredno težak udarec. Tudi časovno predstavlja Natlačenova likvidacija preokret v našem boju, preokret v smislu postopnega prehajanja borbene iniciative ponovno v naše roke. – Sama likvidacija je bila izvršena zelo drzno. Natlačenova hiša je neposredno nasproti italijanske kasarne, pred katero stoji stalna straža. Člani VOS, oboroženi z bombami in revolverji, so blokirali vse bližnje ulice. Izvrševalec sam je šel v hišo, preoblečen v duhovnika (boječ se likvidacije, je Natlačen sprejemal samo še duhovnike in neposredne znance, sicer nobena druga civilna oseba ni mogla priti do njega), in mu oddal neko pismo. Medtem ko je Natlačen odpiral kuverto, mu je 'duhovnik' pognal nekaj krogel v glavo. Pritekel je Natlačenov sin, žena in hči, toda 'atentator' se je spretno otresel vseh treh, potem ko je ranil Natlačenovega sina, in pobegnil čez vrtove. Nikogar niso ujeli. – Deset dni pred tem je bil v središču mesta ubit glavni posrednik med mihailovićevci-belo gardo in italijansko policijo, vodja mihailovićevsko-belogardistične denunciantske službe, bivši jugoslovanski policijski višji uradnik Kazimir Kukovič.« 

Tako kot vse citate, ki jih navajam, je tudi te iz Kardeljevega poročila Titu treba brati počasi in poskušati razumeti vsako misel posebej. Šele podrobna analiza nam pokaže vse grozljive razsežnosti komunistične miselnosti in politike komunistično-revolucionarnega nasilja. Med drugim lahko vidimo, s kakšno hladnokrvnostjo se je Kardelj izražal o vosovskih atentatih, kako oholo je dajal pogoje begunski vladi v Londonu in kako »odločno« sprenevedavo je za državljansko vojno krivil druge, potem ko jo je sam povzročil in razplamteval.
Okoli 14. decembra 1942 je tudi Boris Kidrič poslal »na jug« Centralnemu komiteju KPJ obširno poročilo. V njem je med drugim zapisal (Jesen 1942, Ljubljana, 1963, str. 578–589):  »Naši so pretiravali glede likvidacij in predvsem glede načina likvidacij. To se je dogajalo posebno v partizanskih enotah, kjer se je uporabljalo tudi mučenje sumljivih civilistov. Stvari so prišle v javnost in precej pomagale – resnični beli gardi. Odnos partizanskih enot do civilnega prebivalstva je bil v mnogih primerih nepravilen. /.../

Šlo je za silno Kidričevo sprenevedanje, saj je bil prav on poleg Edvarda Kardelja najbolj vnet priganjač k nasilju nad Slovenci. Spomnimo se le njegovega nastopa na konferenci komunistov na Cinku v začetku julija 1942, kjer je podal grozljive programske smernice za komunistično partizansko nasilje nad civilisti in oboroženo (samo)obrambo pred komunističnim nasiljem.

Kdo je proti komu »nastopil z orožjem«?

Kidrič: »Oboroženi nastop bele garde: Med italijansko  ofenzivo, posebno pa po njej, je bela garda nastopila z orožjem proti OF. Svoje sodelovanje so izvedli tako okupatorji kot bela garda popolnoma javno. Kot smo že omenili, je bila pred italijanska ofenzivo 'oblast' OF v zasedenih krajih tako popolna, moralno-politični kapital OF pa tako velik, da je bila bera garda popolnoma nesposobna, da bi nastopila z orožjem v roki. Pred italijansko ofenzivo smo imeli opravka samo z manjšo belogardistično-mihailovićevsko bando /t. i. Štajerski bataljon/, ki se je precej spretno izvlekla vedno, kadar smo jo napadli.

Beli gardi so omogočili nastop z orožjem udarci, ki jih je splošna italijanska in nemška ofenziva zadala OF. Svoje premične oborožene bande je bela garda rekrutirala in še rekrutira: 1. iz najreakcionarnejših elementov, med katerimi igra veliko vlogo del bivših jugoslovanskih oficirjev, predvsem pa večina katoliškega klera; 2. iz kulaških elementov; 3. iz dezerterjev iz partizanske vojske; 4. iz nezavedenega vaškega elementa, ki je pod vplivom belogardističnega katoliškega klera; 5. iz lumpenproletarcev; 6. iz prisilno mobiliziranih, ki jih je največ. Razen premičnih band sta okupator in bela garda prisilno oborožila z bombami in starimi francoskimi puškami na tri naboje del slovenskih vasi. /.../«
Kidrič: »Vse so nas naslikali kot velike krvoloke.«
Kidrič je nadaljeval: »Bela garda je pravzaprav ime za klerikalno izdajalsko reakcijo. Toda bela garda tesno sodeluje z mihailovićevci, ki so v primerjavi z njo v veliki manjšini in ki poleg tega tudi na lastno pest delajo z italijansko policijo. Mihailovićevci dajejo italijanskim oblastem sezname OF-ovskih aktivistov. V oboroženih belogardističnih bandah sodelujejo kot partnerji. Vse to svoje delo mihailovićevci prikrivajo pred svojimi pristaši na terenu, ki jih je vendarle nekaj. Tudi med belo gardo in mihailovićevci so seveda trenja. Bela garda predstavlja v glavnem separatistični del izdajalske reakcije, medtem ko predstavljajo mihailovićevci njen velikosrbski del. /.../

Bela garda in mihailovićevci seveda vodijo v časopisih tudi silovito kampanjo proti voditeljem partije in OF itd. Imena Kardelj, Kidrič, Leskošek, Kocbek, Rus itd. so na dnevnem redu. Včasih objavljajo tudi naše fotografije. Vse so nas naslikali kot velike krvoloke. /.../

V samih belogardističnih bandah se je na podlagi dogodkov na velikih frontah pa tudi zaradi naše agitacije pričel proces razkroja. Dezertacije pa tudi prestopanje k partizanom se že pojavljajo na Dolenjskem in Notranjskem. Toda belogardistični vodje terorizirajo svoje bande v utrjenih postojankah. Za hitro nadaljevanje procesa razkroja bele garde so potrebni močni vojaški udarci v njihova utrjena gnezda. /.../«
Kidrič: »Programatično so« krščanskih socialisti »za sovjetski režim«
In še, Kidrič, v poročilu na jug: »Kar se krščanskih socialistov tiče – je perspektiva manj jasna. Socialno so izraz revolucionarnih-demokratičnih procesov v katoliških slovenskih množicah. Razpoloženi so iskreno sovjetofilsko. Nekih jasnih 'zahodnih' tendenc pri njih sedaj ni. Priznavajo avantgardno vlogo partije in se odrekajo ustanovitvi lastne politične stranke. /.../ Programatično so za sovjetski režim. Njihovo vodstvo meni, da bo s svojo revolucionarnostjo dokazalo, da vera ni škodljiva za sovjetsko oblast. V ugodnih pogojih bo lahko krščansko-socialistična skupina šla z nami celo v poslednjo etapo. /.../
V sedanjem položaju oboroženega nastopa bele garde in njene demagogije s katoliško vero – so krščanski socialisti za nas prava 'zlata jama'. Hegemonija partije v  OF je še vedno popolnoma zagotovljena. Vojska, tehnika in varnostna služba so v naših rokah. Terenski odbori so v glavnem v naših rokah zaradi tega, ker je partija najbolj aktivna in vzdržljiva. Politične in organizacijske zveze Izvršnega odbora OF s terenom so tudi v naših rokah (Peter je sekretar IO, uradne zveze z okrožnimi odbori OF vzdržujejo partizanske patrulje ali partizanska tehnika). Linijo CK smo doslej v Izvršnem odboru še vedno v celoti izvedli. Seveda so v zvezi z novimi težavami našega dela in z bližnjim koncem možne tudi težave z zavezniki, vendar je stvar še vedno trdna.« 

Z zavezniki je Kidrič mislil ne(pro)komunistične skupine v OF. Tudi to Kidričevo pisanje nam jasno pokaže, zakaj je pri vsem skupaj šlo. Med drugim: »Linijo CK smo doslej v Izvršnem odboru še vedno v celoti izvedli.« Kako ne, ko pa je bila »Osvobodilna fronta« transmisija komunistov, sestavili so jo iz formalno nekomunistov, vendar njihovih podpornikov. Predvsem pa, oblikovali so jo zato, da bi za njenim imenom prikrili sebe oziroma izraz komunisti.
Partizanski umor Mavsarjeve družine

Okoli 14. decembra 1942 je CK KPJ poslal obsežno poročilo tudi Boris Kraigher, organizacijski sekretar CK KPS. V njena je med drugim zapisal (Jesen 1942, str. 606–607): »VOS dela ves čas samostojno pod neposrednim in izključnim vodstvom partije. Posebno dobro je organiziral svoje delo v Ljubljani sami. /.../ Toda morali bomo tudi ta aparat izpopolnjevati posebno z razpre​danjem njegove mreže izven Ljubljane v pokrajine. Zaradi tega smo poslali posebnega tovariša na Gorenjsko /Franca Ravbarja - Viteza, ki je kot eden vodilnih vosovcev imel veliko izkušenj z ubijanjem Slovencev v Ljubljani, op. I. Ž./, kjer je glede tega že nekaj narejenega, samo da organizacija VOS tam doslej še ni zavzela bolj sistematičnega značaja. Ta tovariš bo postavil to organizacijo na lastne noge in ji dal prve smernice za delo, potem pa se bo vrnil. Tudi na Primorskem (v Gorici) so že majhni začetki organiziranja VOS. Tudi tam ima Pokrajinski komite v načrtu prehod na sistematično organiziranje VOS kot samostojne organizacije.«
Kot vidimo, je bil Boris Kraigher že leta 1942 praktično takoj za Kardeljem in Kidričem, bil je »organizacijski sekretar CK KPS«. Zato ni čudno, da je dvajset let po vojni imel v Sloveniji oziroma komunističnem režimu tako pomembne funkcije.

Partizanska agresija na branilce pred njihovim nasiljem

15. decembra 1942 je Šercerjeva brigada napadla postojanko vaške straže v Škocjanu pri Turjaku (Milan Guček, Šercerjeva brigada, 1973, str. 81–86). Kljub tridnevnemu napadanju je postojanka vzdržala. 23. decembra je Dolomitski odred napadel vaš​ke stražarje pri Ligojni.

21. decembra 1942 se je Gubčeva brigada spravila nad postojanko v Žužemberku, vendar neuspešno. Naslednje dni so se Cankarjeva, Tomšičeva in Gubčeva brigada odpravile v mirnsko dolino, kjer je del Gubčeve brigade 27. decembra uničil grad Dob. Po uničenju gradu so partizani umorili sedem članov Mavsarjeve družine, starše in pet otrok (Metod Mikuž, Pregled zgodovine NOB II., Ljubljana, 1961, str. 170–175; Ivo Žajdela, Šentrupert med revolucijo, Ljubljana, 2014, str. 73–133).

V leto 1943 tu ne bom šel, saj je takrat tudi protirevolucionarna stran začela »odgovarjati odločneje«, za obdobje od poletja 1941 do skoraj celotnega leta 1942 pa velja, da je ubijala Slovence komunistično-partizanska stran.

Navodila »Štajercem«: »Naj vas ne moti to, da pri vas teh pojavov ni.«
28. decembra 1942 je Kardelj v imenu CK KPS pisal pokrajinskemu komiteju KPS za Štajersko med drugim naslednje (Dokumenti ljudske revolucije v Sloveniji, 4. knjiga, Ljubljana, str. 268–270; Edvard Kardelj, Zbrana dela 6, IZDG, 1989, tipkopis, dok. 99): »Razkrinkujte najintenzivnejše belo gardo. Naj vas ne moti to, da pri vas teh pojavov ni. Prav zaradi tega je sedaj še čas, da preprečite njen kasnejši nastop. Na primeru Ljubljanske pokrajine pokažite na izdajalsko vlogo londonske vlade in DM /Draže Mihailovića/ ter slovenske bele garde. /.../ Likvidiranih je nekaj utrjenih belogardističnih postojank in zaplenjeno orožje. /.../ Tudi v političnem pogledu b. g. dobiva vse večje udarce in je na vsej črti na umiku.« 
Ljubljanska pokrajina, »topla greda« za komunistično protinarodno početje

Šlo je za še eno grozljivo Kardeljevo navodilo. Potem ko so on in njegovi podobna navodila večkrat poslali na Primorsko in Gorenjsko, je bila tokrat na vrsti Štajerska. Prva dva stavka sta prav grozljiva. Takratne razmere na Štajerskem so se namreč povsem razlikovale od razmer v Ljubljanski pokrajini. Zaradi izredno trdega nemškega režima in nasilja so bile tam razmere za delo komunistov nemogoče. V primerjavi z njimi so bile tiste pod italijanskim okupatorjem v Ljubljanski pokrajini idealne, prava »topla greda« za komunistično protinarodno početje. Za nameček so Nemci izselili in pregnali iz Štajerske tudi veliko duhovnikov, vsaj najbolj zavedne, ki so se povsod najprej uprli vsakršnemu nasilju, seveda tudi komunističnemu. 
Kako zgoden je bil Kardeljev »izvoz« komunistične revolucije na Štajersko, nam pove podatek, da so tako imenovano plavo gardo tam začeti »odkrivati« šele čez eno leto. In to kako! O tako imenovani pohorski aferi, ko so komunisti na Pohorju od jeseni 1943 do pomladi 1944 iz preprostih fantov, idealistov, ki so se iz Slovenskih goric prišli tja bojevat proti okupatorju, z najbolj okrutnim mučenjem hoteli narediti »plavogardiste«, bi vedela veliko povedati /leta 2004, v času prve objave tega članka/ še živeči Mitja Ribičič (takrat politični komisar IV. operativne cone) in Ivan Tlaker - Luka (takrat namestnik vodje cone Vos Rudija Kneza - Silasa). Takrat so v Lehnu na Pohorju z mučenjem umorili osem fantov, nato pa so jih še zažgali. Še prej so zaradi istih »vzrokov« ustrelili devet fantov. Potem ko je Mirko Fajdiga v knjigi Pohorski partizani navedel teh 17 ubitih, je še zapisal: »Do konca marca 1944 je bilo potem ustreljenih nekaj nedolžnih žrtev.« Kako so bili takrat komunisti obsedeni s »plavo in belo gardo«, pove primer iz Kamniško-savinjskega odreda, ko so maja 1943 samo v enem bataljonu tega odreda »odkrili« kar 60 »belogardistov« (Mirko Fajdiga, Pohorski partizani, Maribor, 1985, str. 374–387). Seveda so na Štajerskem partizani ubijali Slovence tudi v mnogih drugih primerih – in to od leta 1941 naprej. Veliko primerov je naštel Milko Mikola v knjigah Sodni procesi na Celjskem 1944–1951 (Celje, 1995) in Revolucionarno nasilje na Štajerskem 1941–1945, Celje, 2014.
Povračilni nastop napadanih in klevetanih
29. decembra 1942 je Edvard Kardelj v imenu CK KPS pisal poverjeništvu CK KPS za Ljubljano (Dokumenti 4, str. 275; Kardelj, Zbrana 6, dok. 100): »Nestrpno smo čakali te dni, da bi dobili od vas sporočilo o rezultatih belogardističnih blokad, ki nas močno skrbe.« 
Konec oktobra 1942 sta nekdanji jugoslovanski generalštabni polkovnik Ernest Peterlin, ki so ga Italijani določili za vojaškega organizatorja ljubljanskih vaških straž, in nekdanji odvetnik iz Radovljice dr. Albin Šmajd iz vodstva Slovenske legije zbrala v Ljubljani okrog 150 ljudi in ustanovila ljubljansko vaško stražo. 1. 11. 1942 so ji dopustili policijsko oblast v Ljubljani, da je lahko sama opravljala preiskave in aretacije. Za zapor so ji dali en trakt Belgijske vojašnice. 21. in 22. decembra 1942 zvečer in ponoči je protirevolucija vrnila prvi večji udarec komunističnemu divjanju v Ljubljani. V obsežni (tako imenovani božični) raciji so zaprli 567 oseb.

Naj nadaljujem z navedbo iz Kardeljevega pisma: »Ker danes še nismo dobili od vas nobenega glasu, vam pišemo to kratko pismo. Italijansko-belogardistična hajka na sektor Dolomitov /tam je bil Kardelj takrat skrit/ je potekala popolnoma brez uspeha za belo gardo, pač z njihovimi znatnimi izgubami. Naši partizani so držali ves dan napad 1.500 belogardistov in Italijanov na položaju Ključ ter tam ubili 40 belogardistov in Italijanov. Še po koncu hajke, ko so se znova vrnili na položaje na Ključu, so tam našli 10 trupel Italijanov in 4 belogardiste, z orožjem vred.« Seveda je šlo, tako kot v večini drugih primerov, pri navajanju števila mrtvih za veliko pretiravanje.
Kardelj o Primorski: »Bijte plat zvona!«

31. decembra 1942 je Kardelj pisal dr. Alešu Beblerju, predstavniku CK KPS za Primorje (Dokumenti 4, str. 298; Kardelj, Zbrana 6, dok. 101): »Bega je izdala direktivo na Primorsko: vse proti partizanom! Bijte plat zvona! Pričeli bodo z močnejšo akcijo, pri čemer se opirajo zlasti na 'sredino'. Zdi se mi nujno potrebno, da čim prej nekaj ukrenete s Kraljem!! Močno pazite, da vam sedaj ne izvlečejo iniciative iz rok. Vrzite se z vso močjo na propagando proti beli gardi in mihailovićevcem.«
Dr. Janko Kralj iz Gorice je bil pravnik in publicist, ki je od leta 1932 živel v Milanu in Rimu. Občasno je prihajal domov in je bil (vsaj po mnenju komunistov) eden glavnih organizatorjev protirevolucionarnega gibanja na Goriškem.

Kardelj: »na Primorskem obstoji velika nevarnost 'sredine'«

31. decembra 1942 je Edvard Kardelj napisal pismo še celotnemu Pokrajinskemu komiteju KPS za Primorje (Dokumenti 4, str. 293–296; Kardelj, Zbrana 6, dok. 102): »Glede OF je potrebno, da imate pred očmi zlasti naslednje dejstvo: na Primorskem obstoji velika nevarnost 'sredine', kljub temu, da danes nima za seboj večjih mas. Ni nobenega dvoma, da bo mednarodna reakcija naslonila svoje prizadevanje prav na te kroge. Zato je politično razbitje 'sredine' na Primorskem neobhodna potreba, če hočemo na tem sektorju zmagati. Potrebno je pri tem imeti pred očmi naslednje: naša politika v odnosu do 'sredine' mora iti za tem, da jo notranje diferencira na tak način, da bo en del nujno prešel na pozicije OF, drugi pa na odprte pozicije bele garde, na katerih jo bo laže razbijati. Ko govorim o tem poslednjem potu, ne smete razumeti, da moramo 'sredino' naganjati v belo gardo. Ne, treba je zasledovati naslednji kurs: v borbi za enotnost vsega ljudstva, v borbi za pritegovanje 'sredine' v to enotnost je treba ves razvoj potiskati v smeri, ki bo silil na opredeljevanje posameznih elementov 'sredine'. Pri tem se s temi elementi povezujte na vseh mogočih vprašanjih, tudi če jih ne morete popolnoma pridobiti za OF. Čim večja in silnejša bo vaša vojna in politična akcija, tem bolj bo silila te elemente ali na naše pozicije, ali pa se bodo znašli na političnih pozicijah, kjer jih bo laže razkrinkati. – O konkretnih oblikah našega dela smo se dogovorili z Brankom. V masah samih ne dovolite diferenciacije po strankah, ampak razvijajte enotno gibanje OF, ki pa mora biti jasno opredeljeno tako v odnosu do ZSSR kakor v odnosu do KPS. /.../«

Najprej je Kardelj pozival k razbijanju »sredine«, nato pa k »borbi za enotnost vsega ljudstva«. Tako so razmišljali stalinisti oziroma totalitaristi: razbiti, razkrojiti, »diferencirati«, nato pa vse združiti pod našim, komunističnim vodstvom.
Kardeljeva komunistična »politika« izključevanja

Kardelj je nadaljeval: »Vaš kurs v odnosu do londonske vlade mora biti ostrejši, kakor ste ga zavzeli v resoluciji. Vlado je treba poslej tretirati kot vlado beguncev, izdajalcev, netilcev državljanske vojne, ki mora priti pred narodno sodišče prav tako, kakor drugi krivci fašističnega nasilja nad narodi Jugoslavije. Z vlado ni več nobenih možnosti za sodelovanje. – V kolikor bo nastopila v Londonu globlja sprememba, lahko nastane samo pod pogojem, da vlada odstrani Dražo Mihailovića in ga proglasi za sleparja. Samo tedaj nastopajo možnosti za kak odnos sodelovanja. Dokler se pa to ne zgodi, dokler bo Draža Mihailović posredno ali neposredno še agent londonske vlade, z njo ni mogoče drugače postopati kot z organizacijo zločinskih izdajalcev naroda. Tako stališče razvijajte v vsej vaši propagandi. Bodite ostri in čimbolj to stališče propagirajte med narodom. Poslej je edini pravi in resnični predstavnik narodov Jugoslavije poleg Vrhovnega štaba in tov. Tita samo še Protifašistični svet narodnega osvobojenja Jugoslavije. Gre sedaj zato, da izvojujemo tudi mednarodno priznanje tega fakta. Smo na najboljši poti, da to uredimo.«

Kardelj je za begunsko vlado dejal, da je organizacija »zločinskih izdajalcev naroda«. V zgodovini bo za večno ostalo, da so bili Brozovi in Kardeljevi komunisti zločinski izdajalci naroda, ker so med drugo svetovno vojno izkoristili (zlorabili) okupacijske razmere in izvajali nepopisno nasilje nad ljudmi, po vojni izvedli neizmerno množično morijo, državi vladali z udbovsko-partijskim totalitarizmom dolgih 45 let ter pustili državo uničeno in njene prebivalce mentalno pohabljene.
Delova ignoranca

To je le nekaj odlomkov iz poteka komunistične revolucije na Slovenskem v prvem letu in pol druge svetovne vojne na Slovenskem. Ti odlomki so zelo kratki izseki iz obsežnega gradiva, predvsem iz Kardeljevih pisem in navodil. Že dolgo (po letu 1990) čakamo na zgodovinarja, ki bi se lotil bistvenih oseb in dogodkov v tem času, jih pošteno raziskal, ovrednotil in z njimi seznanil slovensko javnost.

Leto 1942 je bilo ključno za razumevanje medvojnih in povojnih dogod​kov. Razne komunistične skupine (Vos in partizani) so do konca leta 1942 ubile najmanj 1.000 Slovencev. Večinoma je šlo za civiliste. Umorili so na primer 16 duhovnikov in 28 kompletnih družin (oče mati in vsaj eden od otrok). Mnoge umore so izvedli z mučenji. Že leta 1942 so požigali domačije, plenili in »delili« zemljo in nasilno izseljevali družine z njihovih domov. Komunistična revolucija je s pomočjo zelo agresivne propagande črnila svoje politične nasprotnike, predvsem svoje žrtve ter ubijala, mučila, ropala, požigala in še in še. Še danes je malo znanega o tem, da so partizani požgali številne domove ljudem in da so v ogenj zmetali kar precej Slovencev. Nikakršne druge možnosti v tistem strašnem letu 1942 ni bilo kot upreti se temu nasilju, ki je izkoriščalo okupatorjevo navzočnost.

Kot sem uvodoma v ta podlistek zapisal, sem ga leta 2004 v Demokraciji objavil zato, ker ga (njenega prvega dela) uredništvo našega osrednjega dnevnika Delo ni hotelo objaviti. Namenjen je bil kot odgovor na pisanje Janeza Stanovnika, predsednika borčevske organizacije. Njemu je uredništvo Dela dalo na razpolago veliko prostora, za resnico pa ga, kot je to že dolgo znano, ni (bilo). Človeka je lahko ob takšni ignoranci resnice samo sram. Sram je nas, varuhov revolucije na Delu zagotovo ni (bilo). V sedanji poobjavi sem besedilo terminološko in vsebinsko dopolnil.
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